



انٹرنیشنل

KHATME NUBUWWAT

(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

جلد ۱۳ شمارہ ۳۲۹ تاریخ ۲۰ جون ۱۹۹۳ء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ختم نبوت

۱۶ جلد ۱۳ شمارہ

حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما
نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی
سنتوں کو نبوت ختم کیا اور انہیں
اسلام کا پہلا امام بنا دیا۔

وَمَا يَكْفُرُ بِاللَّهِ
وَاللَّهِ يَكْفُرُ
بِالَّذِينَ كَفَرُوا
إِنَّ اللَّهَ
كَانَ سَمِيعًا
عَلِيمًا



پندرہ روزہ سالانہ رو قادیانیت تربیتی اجتماع ملتان

اہمیت و افادیت، ضرورت و ذمہ داری

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کا قیام ۱۹۳۹ء میں ہوا۔ ۱۹۵۳ء میں اس کا احیاء ثانی اور باقاعدہ انتخاب ہوا۔ اس زمانہ میں جنس حضرت امیر شریعت سید عطاء اللہ شاہ بخاری، خطیب پاکستان مولانا قاضی احسان احمد شجاع آبادی، مظہم اسلام مولانا محمد علی بلانہ حری، مقرر شعلہ نوامولانا عبدالرحمن میاوی، مقرر شہر میں بیان مولانا محمد شریف بملوی پوری ایسے خطیب حضرات پر یہ کاروان مشتمل تھا۔ وہاں مناظر اسلام مولانا لال حسین اختر، قانع قادیان مولانا محمد حیات ایسے مناظرین بھی اس قافلہ میں شریک تھے۔

جب اس زمانہ میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام ایک شعبہ مرکزی داراللمبغین کا قائم کیا گیا۔ داراللمبغین نے مبلغین وین و مناظرین اسلام کی ایک کمیٹی تیار کی۔ جو اندرون و بیرون ملک عیسائیت و قادیانیت کے خلاف میدان مناظرہ کے شہسوار ثابت ہوئے۔ اس وقت ان مناظرین کی جو مرکز میں داراللمبغین ختم نبوت سے تیار ہوئے ان کی فہرست پیش کرنا مطلوب نہیں۔ اس کا صرف ایک خاکہ پیش کرنا مقصود ہے۔ اس وقت عالمی مجلس کے جتنے مبلغین و مناظرین ہیں وہ سب اسی مرکزی داراللمبغین کے فیض و تربیت یافتہ ہیں۔ مناظر اسلام مولانا عبدالرحیم اشعر، مولانا خدائش شجاع آبادی، مولانا جمال اللہ افسنی، مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی، مولانا بشیر احمد صاحب سکھری تو اس وقت عالمی مجلس کے شعبہ تبلیغ میں خدمات انجام دے رہے ہیں۔ دیگر حضرات جہنم کہ وہ عالمی مجلس کے شعبہ تبلیغ سے وابستہ نہیں ہیں۔ دوسری جماعتوں یا لوگوں میں کام کرتے ہیں مگر وہ اسی داراللمبغین کے فیض یافتہ ہیں۔

جمیعت علماء اسلام میں مولانا محمد لقمان علی پوری، مولانا منگور احمد بیٹوی، مولانا غلام مصطفیٰ بملوی پوری، مولانا غلام محمد، تنظیم اہلسنت میں مولانا قائم الدین مرحوم، مولانا قاضی عبداللطیف اختر، جمیعت علماء پاکستان میں مولانا صاحبزادہ فیض الحسن شوہر فقیر والی مرحوم، مولانا محمد یوسف چشتی لاہور پوری، جمیعت اہل حدیث میں مولانا جمیل احمد، مجلس علماء اہل سنت کے نائب صدر مولانا سید منگور احمد شاہ حجازی یہ حضرات اس داراللمبغین ختم نبوت کے تربیت یافتہ ہیں۔

اس زمانہ میں مناظر اسلام مولانا لال حسین اختر اور مولانا محمد حیات قانع قادیان داراللمبغین کے استاذ تھے۔ شیخ افسر حضرت مولانا محمد علی لاہوری کے دورہ تفسیر لاہور، شیخ الحدیث حضرت مولانا محمد عبداللہ، درخواستی کا دورہ تفسیر خان پور، شیخ القرآن مولانا غلام اللہ خان کے دورہ تفسیر اولپنڈی میں ہر سال مناظر اسلام مولانا لال حسین اختر، قانع قادیان محمد حیات صاحب، ان دورہ تفسیر کے طلباء کو رو قادیانیت و رو عیسائیت پر تربیت دیتے تھے۔ یوں ہر سال ہزار ہا علماء کرام کی ایک جماعت کلرکی آنکھوں میں آنکھیں ملا کر مناظرہ کی صلاحیت سے بہرہ ور ہو جاتی تھی۔

اس کے علاوہ ہر سال عالمی مجلس کے زیر اہتمام مختلف عالمی مجلس کے مقامی دفاتر میں۔ روزہ، دس روزہ، مہینہ بھر کی تربیتی ملاقاتی کلاس میں بھی لگتی تھیں جس میں علاقہ کے علماء و فضلاء تربیت حاصل کرتے تھے۔ بیرونی ممالک میں مثلاً ہندوستان میں مولانا محمد یوسف احمد پوری، مولانا محمد عمر، جرائنی آئی لینڈ میں مولانا عبدالحمید، انگلستان میں مولانا سید محمد طارق، عرب امارات میں مولانا محمد ہارون، بنگلہ دیش، امریکہ، افریقہ میں بھی عالمی مجلس کے مرکز میں داراللمبغین کے فضلاء دین اسلام کی خدمات سرانجام دے رہے ہیں۔ خود عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت انگلستان کے مناظرین و مبلغین مولانا منگور احمد افسنی، الحاج عبدالرحمن یعقوب یاد اہمی اسی داراللمبغین کے فیض نظر سے مستفیض ہوئے۔ جامعہ الاسلامیہ علامہ بنوری ٹاؤن کراچی کے شعبہ افتاء میں مولانا مفتی محمد سعید الرحمن اور اسی طرح پورے ملک میں ہزار ہا علماء و مدرسین نے مرکزی داراللمبغین کے چشمہ فیض سے آگسٹ کیا۔ سالہا سال تک حضرت مولانا عبدالرحیم اشعر و امت پر کاتم جامعہ العلوم الاسلامیہ کراچی میں سالانہ کلاس پڑھاتے رہے۔ بلاشبہ اس وقت پوری دنیا میں رو قادیانیت کے میدان میں کام کرنے والے تمام علماء و فضلاء بالواسطہ یا بلاواسطہ اس داراللمبغین کے نظر کرم کے شکار ہیں (سوائے ایک دو سال کے مارضی انتقال کے) ہر سال ملتان دفتر مرکزی عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضور باغ روڈ (بکر منڈی) میں سالانہ رو قادیانیت کورس کرایا جاتا ہے جس میں عالمی مجلس کے نائب امیر اول محقق و مفکر اسلام مولانا محمد یوسف لہ میاوی، مولانا عبدالرحیم اشعر، مولانا محمد امین اوکاڑوی، مولانا بشیر احمد افسنی، مولانا عبداللطیف مسعود، الحاج اشتیاق احمد، شیخ الحدیث حضرت مولانا فیض احمد صاحب ملتان والے اسباق پڑھاتے ہیں۔ اس سال عالمی مجلس کے مبلغین حضرات میں ایک فیصلہ کے مطابق دینی مدارس میں ایک روزہ تربیتی اجتماعات کا اہتمام کیا گیا۔ بیسیوں دینی مدارس میں شریک علماء و طلباء نے ان سے خاطر خواہ فائدہ حاصل کیا۔ اسی طرح کے تربیتی اجتماعات کا بنگلہ دیش و انگلستان میں بھی اہتمام کیا گیا تھا۔ بنگلہ دیش کے ان تربیتی اجتماعات میں حضرت اقدس خواجہ خان محمد صاحب و امت پر کاتم امیر مرکزی نے بھی شرکت سے حاضرین کو محزون احسان فرمایا۔ اس ساری تفصیل کے ضمن میں یہ یاد کرنا مقصود تھا کہ قادیانیت کے خلاف اور تحفظ عقیدہ ختم نبوت کے مقدس مشن میں حصہ ڈالنے کے خواہش مند اہل علم حضرات کے لئے ضروری ہے کہ وہ سالانہ رو قادیانیت کورس کی غیر معمولی اہمیت کی طرف توجہ مبذول فرمائیں۔ اسلئے یہ رو قادیانیت کورس حسب سابق مرکزی دفتر ملتان میں ۱۹ شعبان سے ۲۰ شعبان تک منعقد ہو رہا ہے۔ مناظرین اسلام، اسکالر، حضرات کلاس پڑھائیں گے۔ فضلاء مدارس عربیہ و منشیان کرام، اسکول، کالج، یونیورسٹی کے طلباء کو شمولیت کی دعوت دی جاتی ہے۔ دینی مدارس کے شیوخ حدیث حضرات اپنے محب شاگردوں کو اس طرف توجہ دلائیں۔ رہائش، خوراک، سب تعلیم، مناظرہ اور دیگر اخراجات روپیہ و ٹیکہ شریک کورس کو دیا جائے گا (البتہ موسم کے مطابق بسترہراہ لائیں) اس پندرہ روزہ سالانہ کورس کی اہمیت و افادیت اظہر من الشمس ہے۔ جماعت کے تمام رفقاء اسے کامیاب بنانے کے لئے محنت فرمائیں۔ حق تعالیٰ شانہ توفیق مرحمت فرمائیں۔ آمین بحرحسب اللہ سبحانی الامینی



ختم نبوت

ہفت روزہ
انشاء نیٹ ورک

KHATME NUBUWWAT
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

جلد نمبر ۳۳ • شماره نمبر ۳۲ • بتاریخ ۷ رجب المرجب ۱۴۱۵ھ • بمطابق ۳۳ جنوری تا ۳۰ جنوری ۱۹۹۴ء

ایس شمارے میں

- ۱۔ ختم نبوت وہ بھی ہوگی (نظم)
- ۲۔ گلے رطبتے لٹ گیا، شیر سے کون؟ (ادبیات)
- ۳۔ معراج النبی صلی اللہ علیہ وسلم
- ۴۔ تبرک مشرف کا جلوہ جلال
- ۵۔ مسجد اقصیٰ، مسلمانوں کا قبلہ اول
- ۶۔ بزم ختم نبوت
- ۷۔ تکبیر کا کامیاب فتویٰ (طب و صحت)
- ۸۔ باران رحمت کے لئے تمارا سفاک کی ضرورت
- ۹۔ مرزا قادیانی کی بیست گونہ جو جو مافیٰ نفی
- ۱۰۔ حضرت مولانا محمد زکریا کاندھلوی (آخری قسط)
- ۱۱۔ اسلام اور قادیانیت
- ۱۲۔ اخبار ختم نبوت
- ۱۳۔ زبان پر اللہ کی توحید کا اقرار کرنا!

مولانا نواز خان محمد زید مجاہد

حضرت مولانا محمد رفیع لدھیانوی

عبد الرحمن باوا

مولانا عزیز الرحمن جازد عربی

مولانا ڈاکٹر عبدالرزاق اسکندر

مولانا اللہ وسایا • مولانا حکمور احمد الحسینی
مولانا محمد جمیل خان • مولانا سعید احمد جلالپوری

عائذہ محمد شریف تبرک

محمد انور رانا

شہت علی صبیح الیو وکیٹ

نوشی محمد انصاری

راہدہ خان

جامع مسجد باب الرست (ڈسٹ) پرانی قاضی
ایم اسے جناح روڈ گرامی فون 7780337

تصویر بلغہ روزنامتار قن نمبر 40978

بیرون ملک چندہ

امریکہ: کیزان، سولنگی ۱۱۱۰
یورپ: اور، الریث ۱۱۵۰
تجدد عرب الامارات، الاملا ۱۱۵۰
بنگلہ: ارا، قن، نام، بنت، رواد، ختم نبوت
الانڈیا: بنگ، ندوی، قن، راجی، اکلوت، نمبر ۳۳
کرچی، ممبئی، اہلسن، اہلسن، کریں

اندرون ملک چندہ

سالانہ ۵۰ روپے
ششماہی ۲۵ روپے
سہ ماہی ۱۵ روپے
ٹی پرچہ ۳ روپے

LONDON OFFICE:
35 STOCKWELL GREEN
LONDON SW9 9HZ U.K.
PHONE: 071-737-8199.

تکمیل نبوت ہو بھی چکی، اجرائے نبوت کیا معنی؟

حافظ محمد ظہور الحق ظہور

اللہ کی رسی کو تھامیں، توحید کے دامن میں آئیں
 الخلد کی بھری موجوں میں، بے دینی کے طوفانوں میں
 دنیائے جمالت میں اکثر ابلیس کا جادو چلتا ہے
 جو وہم کی وادی میں بھٹکیں، جو شرک کے کانٹوں میں الجھیں
 مغضوب ہیں وہ، مقسور ہیں وہ، رحمت سے خدا کی دور ہیں وہ
 جو قصر نبوت کو پھاندیں، جو ختم نبوت کو توڑیں
 تکمیل نبوت ہو بھی چکی، اجرائے نبوت کیا معنی؟
 ناموس محمدؐ کی ہم پر ہر حل حفاظت لازم ہے
 طاغوت کو ہم مفلوج کریں اور آگ بجھائیں فتنوں کی
 اسلام کا پرچم لہرائیں، ایمان کے جوہر دکھلائیں
 اس قوم کی ہچکولے کھاتی کشتی کو کنارے لے جائیں
 ہم مل کے کتاب و سنت کے انوار جہاں میں پھیلائیں
 ہر کام میں وہ ناکام رہیں، ہر گام پہ ٹھوکر کھا جائیں
 معراج کو جو افسانہ کہیں، اور وحی خدا کو جھٹلائیں
 وہ دولت ایمان کے رہزن کس منہ سے مسلمان کہلائیں
 جب مہر منور تاباں ہو ہم رات کا دھوکہ کیوں کھائیں
 اور شان صحابہؓ کی خاطر سو جان سے قرباں ہو جائیں
 باطل کے سفینے دیکھیں تو طوفان ہلاکت بن جائیں
 ہے کون ظہورا اللہ کے سوا مشکل میں جو اپنے کام آئیں
 جب اس کی عنایت ہو جائے، ساحل پہ سفینے لگ جائیں



محکمہ ریلوے لٹ گیا، لٹیرے کون؟

حکومت ایک عرصے سے یہ روٹا روٹی ہے کہ ریلوے کا محکمہ سخت خسارے میں چل رہا ہے۔ نواز حکومت نے ریلوے کو خسارے سے نکالنے کے لئے چند سیکشنوں کو نجی تحویل میں دیا لیکن ڈھاک کے وہی تین پات 'چوتھے کی آس نہیں۔ یہ خسارہ پورا نہ ہو سکا بلکہ جن سیکشنوں کو نجی تحویل میں دیا گیا تھا وہاں ریکارڈ خسارہ ہوا اور جن لوگوں کو یہ سیکشن دیئے گئے تھے انہوں نے دولت مار چھائی کہ الامان والحفیظ۔ کہتے ہیں کہ ان کے ذمہ کروڑوں روپے واجب الادا ہیں۔

عوام ریلوے سے متاثر کرنے کی وجہ سے ریلوے کے محلے کی کارگزاری ہمارے مشاہدے میں آتی رہتی ہے۔ ریلوے کا محکمہ جو کسی بھی گاڑی کے ساتھ متعین ہوتا ہے وہ ایسے افراد سے جو جلدی میں بغیر ٹکٹ سوار ہو جاتے ہیں ان سے ٹکٹ سے کم رقم وصول کر کے اپنی جیب گرم کر لیتا ہے اور جب اس مسافر کی منزل قریب آتی ہے تو وہ ایک اسٹیشن پہلے گاڑی رکنے پر وہاں سے ٹکٹ خرید کر دیتا ہے۔ اگر ٹکٹ نہ دے تو یہ کہہ کر ٹکٹ سے لٹھوڑتا ہے کہ یہ اپنا آڈی ہے اسے جانے دیں۔ گاڑی کے ساتھ پولیس بھی ہوتی ہے وہ اپنے الگ ہاتھ دکھاتی ہے۔ مین لائنوں پر کم اور براج لائنوں پر لوٹ مار کا بازار پورے عروج پر ہے۔

براج لائنوں پر یہ بات بھی مشاہدے میں آتی ہے کہ گاڑی فرمائے بھرتے ہوئے جاری ہے کسی ایک یا چند افراد نے بغیر اسٹیشن کیڑا ہلا دیا یا ہاتھ سے رکنے کا اشارہ دیا تو ڈرائیور فوراً گاڑی روک لیتا ہے ان سے ٹکٹ کی رقم وصول کی جاتی ہے لیکن ٹکٹ نہیں دیا جاتا اور ان مسافروں سے حاصل شدہ رقم انہیں میں تقسیم کر لی جاتی ہے۔ یہ رقم صرف گاڑی کے محلے تک محدود نہیں رہتی بلکہ اعلیٰ افسران تک پہنچتی ہے۔ گاڑیوں کے ساتھ جانے والے عملے میں اعلیٰ افسران کا وہی زیادہ مقرب اور ولادار ہوتا ہے جو انہیں زیادہ سے زیادہ رقم حاصل کر کے دے۔

ایک مسئلہ ریلوے کا نام نیل کا بھی ہے۔ دیکھا گیا ہے کہ ریلوے کے اعلیٰ افسران جب ریلوے کے قائم ترتیب دیتے ہیں تو انیسویں صدی کے حضرات کی ملی بھگت سے ترتیب دیتے ہیں اور میزبانی طور پر اس کے عوض خاصی مہماندہ رقم وصول کرتے ہیں 'نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ بیس کو چھیں اور دو گھنٹیں بھر بھر کر اپنے اڈوں سے نکلتی ہیں جبکہ ریلیں خالی چلتی ہیں۔ بڑے بڑے اسٹیشن جہاں ریزرویشن کا انتظام ہے ٹکٹ لینے جاؤ تو جواب ملتا ہے کہ جگہ نہیں 'سٹارڈش اور رشوت سے ٹکٹ حاصل کر کے گاڑی میں بیٹھو تو گاڑی خالی ہوتی ہے 'اکثر رتھیں اور سٹیشن اپنا براج گاڑا مہیا کرتا ہے اور منہ مانتے پیسے وصول کرتا ہے۔ اسٹیشنوں پر قلعوں نے بھی اندھ مگر مچا رکھی ہے 'راقم الحروف (ندیم) ایک مرتبہ مٹان سیٹ بک کرانے گیا تو کہا کہ سٹیشن نہیں ہیں 'تپ الال وردی والوں سے رابطہ کریں۔ اس سلسلے میں بہت سے شواہد اور حقائق پیش کئے جاسکتے ہیں لیکن جس بات کی نشاندہی ضروری ہے وہ یہ ہے کہ راقم الحروف ایک مرتبہ پنجاب گیا۔ مٹان پہنچ کر دوسری گاڑی میں سوار ہو گیا چونکہ کراچی سے مٹان تک کا ٹکٹ میرے پاس تھا اس لئے ٹکٹ نہ لے سکا۔ گاڑی چل پڑی۔ ٹکٹ کلک نہ آیا۔ کافی ستر گزرنے پر آیا تو آتے ہی اس نے مجھ سے ٹکٹ طلب کیا۔ میں نے کہا کہ جلدی میں ٹکٹ نہ لے سکا 'اب دے دیجئے۔ اس پر میں نے اس کی طرف ٹکٹ کے پیسے بڑھائے تو وہ چموتے ہی کہنے لگا کہ جرمانہ لگے گا۔ میں نے کہا جرمانہ کیا؟ میں مٹان سے سوار ہوا وہاں سے میرا ٹکٹ بنا دیں۔ قصور میرا نہیں بلکہ آپ کا ہے کہ آپ غیر ذمہ داری کا ثبوت دیتے ہوئے اتنی دیر بعد آئے 'اس پر وہ اور گرم ہو گیا۔ آخر اس نے پیسے تو لے لئے لیکن ٹکٹ نہ دیا۔ میری نگاہ اس کی جیب پر پڑی تو کیا دیکھا ہوں کہ اس کی جیب میں مرزا ای اخبار الفضل رکھا ہوا ہے 'فوراً' جھکے اور جرمانے کی بات سمجھ میں آگئی کہ یہ مرزا ای ہے۔

مجھے لگتے نہ ملنے کا فائدہ تھا، وہ جب دوبارہ آیا تو میں نے اس سے لگتے کا مطالبہ کیا۔ اگرچہ وہ اس میں اسی کرنے لگا، تاہم اس نے ملتان سے لگتے بنا کر دیا۔ نامعلوم اس نے کتنے لوگوں سے رقم ہتھیائی ہوگی، اس کی ہتھیائی ہوئی رقم کا حصہ اگرچہ گاڑی کے مٹلے اور افسروں کو بھی گیا، لیکن زیادہ رقم قادیانی جماعت کے خزانے میں گئی ہوگی اور وہی رقم مرزائیوں کی تبلیغ اور مسلمانوں کو مرتد بنانے میں صرف ہوئی ہوگی۔ مرزائی جہاں بھی ہے، جس عہدے اور پوسٹ پر بھی ہے، وہ ملک اور اسلام کا وفادار نہیں۔ اپنی جماعت اور جماعت کے پیشواؤں کا وفادار ہے۔ اور یہ بات مسلمہ ہے کہ اس وقت اہم حکموں جیسے فوج، پولیس، ایڈمنسٹریشن، ریلوے، فنانس، اکاؤنٹس، کنسٹراکشن، انجینئرنگ وغیرہ میں قادیانی بھرتے ہوئے ہیں اور اس لئے بھرتے ہیں کہ قادیانیوں کو مرزا محمود کی خصوصی ہدایت ہے۔ مرزا محمود کہتا ہے۔

”جب تک سارے حکموں میں ہمارے آدمی موجود نہ ہوں، ان سے جماعت پوری طرح کام نہیں لے سکتی۔ مثلاً، سونے سونے حکموں سے فوج ہے، پولیس ہے، ایڈمنسٹریشن ہے، ریلوے ہے، فنانس ہے، اکاؤنٹس ہے، کنسٹراکشن ہے۔ یہ آٹھ دس سونے صیغے ہیں، جن کے ذریعہ جماعت اپنے حقوق محفوظ رکھا کرتی ہے۔..... بے لگتے آپ اپنے لڑکوں کو نوکری کرائیں، لیکن وہ نوکری اس طرح کیوں نہ کرائی جائے، جس سے جماعت فائدہ اٹھا سکے۔ پیسے بھی اس طرح کمائے جائیں کہ ہر صیغے میں ہمارے آدمی موجود ہوں اور ہر جگہ ہماری آواز پہنچ سکے۔“

(الفضل، ۱۲ جنوری ۱۹۵۳ء۔ مرزا محمود)

اس بیان میں محکمہ ریلوے بھی شامل ہے۔ اس وقت محکمہ ریلوے خسارے میں جا رہا ہے، جیسا کہ شروع میں ذکر کیا گیا۔ اس کی جہاں مذکورہ وجوہات ہیں، وہاں اس کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ اس وقت ریلوے بورڈ کا چیئرمین کیپٹن ناصر احمد ہے، جو میڈن طور پر پکا قادیانی ہے۔ جیسا کہ الفضل کے اقتباس سے ظاہر ہے کہ ان محکموں کے مرزا محمود نے تین فائدے تائے ہیں:

1] جس سے جماعت فائدہ اٹھائے، یعنی قادیانی جماعت کا خزانہ بھرے۔

2] نوکری سے پیسے بھی کمائے جائیں، یعنی اس سے ذاتی فائدہ بھی ہو۔

3] ہر جگہ ہماری آواز پہنچ سکے، یعنی ان محکموں میں جا کر قادیانیت کی تبلیغ کے ذریعے مرتد بنایا جاسکے۔

اس سے یہ بات واضح ہوئی کہ ریلوے، قادیانیوں کے لئے سونے کی چیز ہے، جبکہ ریلوے بورڈ کا چیئرمین قادیانی ہو تو وہ اس محکمے میں لوٹ کھسوٹ کا بازار کیوں گرم نہیں کریں گے۔ اس وقت محکمہ ریلوے ۸۰ کروڑ روپے کے خسارے میں ہے، جس کا اظہار ریلوے بورڈ کے قادیانی چیئرمین کیپٹن ناصر نے کیا ہے اور اس کا یہ بیان لندن سے شائع ہونے والے ایک اخبار روزنامہ آواز انٹرنیشنل نے ہر نمبر کی اشاعت میں دیا ہے۔ اگر فیہر جانبدارانہ اور منصفانہ انداز میں اس ہونے والے خسارے کی تحقیقات کی جائے اور ساتھ ہی یہ بھی تحقیق کی جائے کہ ریلوے میں قادیانیوں کی تعداد کتنی ہے، تو ثابت ہو جائے گا کہ یہ ہونے والے خسارہ یعنی ۸۰ کروڑ روپے ریلوے بورڈ کے قادیانی چیئرمین دوسرے اعلیٰ افسران اور قادیانی ملازمین کی جیبوں سے ہوتا ہوا سیدھا روہ پھپھاپا ہے۔

ظاہر ہے کہ منافع بھی ہوتا تھا، جو کئی کروڑ تک ہو سکتا ہے، وہ منافع بھی ریلوے کے قادیانی ملازمین کی لوٹ کھسوٹ کی نظر ہو گیا۔ قادیانیوں کی تعداد ملک بھر میں اتنی بھی نہیں جتنا آنے میں تک ہوتا ہے۔ لیکن انہوں نے اپنی تعداد اور اپنی حیثیت سے زیادہ ملازمتیں حاصل کر کے لاکھوں مسلمان بے روزگار نوجوانوں کی حق تلفی کر رکھی ہے، اس لئے حکومت کو چاہئے کہ وہ اول تو تمام محکموں کی تفسیر کرے، لیکن خاص طور پر محکمہ ریلوے سے قادیانی ملازمین اور ریلوے بورڈ کے چیئرمین کو فوراً نوکری سے برخواست کیا جائے اور یہ خسارہ قادیانی جماعت کا خزانہ ضبط کر کے پورا کیا جائے، نیز ریلوے میں مسلمان نوجوانوں کو، جو حصول تعلیم کے بعد روز ماسٹری کرتے پھرتے ہیں، انہیں کھپایا جائے۔

عاصمہ جمائگیر کولہا اور ہائی کورٹ کا جج نہ بنایا جائے، صدر پاکستان کے نام مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی کا خط

کراچی منزلت جناب سردار فاروق احمد خاں صاحب لغاری، صدر مملکت پاکستان

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ مزاج کراچی

بلوٹوک ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ بدنام زمانہ قادیانی وکیل عاصمہ جمائگیر کولہا اور ہائی کورٹ کا جج بنایا جا رہا ہے۔ صدر ذی وقار..... عاصمہ جمائگیر عرصہ دس سال سے حکومت اور اسلامیان پاکستان کو پوری دنیا میں انسانی حقوق کی پامالی کے نام نمراد ویڈیو کے ذریعے بدنام کر رہی ہے۔ بیومن رائٹس کمیشن کے عنوان سے قائم ادارہ جس کی وہ جنرل سیکریٹری ہے، درحقیقت قادیانیوں کا جلی ادارہ ہے۔ باخبر ذرائع کے مطابق اس کے مالی مصارف بھی قادیانی لابی ادا کرتی ہے۔

جناب عالی! اہانت رسول کی سزا، جد آگاہ طرز انتخاب، امتناع قادیانیت آرڈیننس، فیڈرل شریعت کورٹ سمیت اسلام اور علماء اسلام کے خلاف اس کے زہریلے اور شرانگیز بیانات اخبارات کی زینت بنتے رہتے ہیں۔ اس حیثیت سے وہ ایک تنازعہ اور بدنام شخصیت کی مالک ہے۔ ان حالات میں مذکورہ قادیانی وکیل کولہا اور ہائی کورٹ کا جج بنایا جانا دینی جماعتوں کو حکومت کے مد مقابل لانے کی سازش معلوم ہوتی ہے۔ لہذا استدعا ہے کہ اسے لاہور ہائی کورٹ کا جج نہ بنایا جائے۔ والسلام محمد اسماعیل شجاع آبادی

۷؎ ۲ رجب ۲ قبل ہجرت ۸ مارچ ۶۳۰ء

صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ

معراج النبی

فضیلت کیوں نہ دوں اس رات کو میں ساری راتوں پر
کہ ہو کر عرش سے اس رات، سلطانِ دیں آئے

کہ معظمہ سے مسجد اقصیٰ تک کی سیر کو اسراء اور وہاں سے سدرۃ المنتہیٰ بلکہ اس سے بھی آگے کی سیر کو معراج کہا جاتا ہے۔

اور دوسرے آفتاب رسالت صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں سورۃ جن میں ہے۔ "وانہ لعالم عبداً۔ اور جن دو نبیوں کو عبد اللہ کہا گیا، ان ہی کو زندہ آسمان پر اٹھایا گیا۔"

اسراء و معراج

کہ معظمہ سے مسجد اقصیٰ تک کی سیر کو اسراء اور وہاں سے سدرۃ المنتہیٰ تک اور اس سے بھی آگے کی سیر کو معراج کہا جاتا ہے۔ قرآن حکیم نے اسراء کا ذکر چند حصوں میں پارے کے آغاز میں اور معراج کا ذکر سورۃ نجم میں فرمایا۔ ان دونوں مسلسل واقعات کو الگ الگ بیان کرنے کی یہ وجہ معلوم ہوتی ہے کہ معراج کا ذکر اسراء کے فوراً بعد آجاتا تو یہ ابہام ہو جاتا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم جب آسمانوں کی سیر کو تشریف لے گئے تو آسمانوں پر شب تار اپنی زلفیں بکھیرے ہوئے تھی حالانکہ رہن گردش میل و نمار فقط یہ ارض ہیٹھا ہے۔ آسمانوں پر یہ نظام جلوہ فرما نہیں۔ اس لئے زمینی سفر کے بارے میں فرمایا۔

"پاک ہے وہ ذات جو راتوں رات اپنے بندے کو مسجد حرام سے مسجد اقصیٰ تک لے گئی۔"

لیکن آسمانی بیروز و شب سے خالی ہے۔ جسور اہل اسلام کا عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ سیر جسد مضری کے ساتھ بیداری کی حالت میں کرائی گئی۔

سائنس کی رو سے روشنی کی رفتار ایک لاکھ چھیالیس ہزار میل فی سیکنڈ ہے اور سورج جس کا قطر آٹھ لاکھ پینسٹھ ہزار میل ہے اور زمین سے بارہ لاکھ ٹنا بڑا ہے، اپنے تمام سیاروں کو لے کر ایک عظیم ککھائی نظام کے اندر چھ لاکھ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے گردش کر رہا ہے۔ موجودہ سائنس کی تحقیقات پر نظر ڈالی جائے تو یہ بات اور واضح ہو جاتی ہے کہ انسان اپنی اختراعات کے باعث ہزاروں میل کا سفر چشمِ ذہن میں طے کر سکتا ہے۔ خلائی طیاروں نے بعض جگہ ہزاروں میل فی سیکنڈ کی رفتار سے پرواز کی۔ اب سے سو برس پہلے تو کسی کو بھی یقین نہیں آسکتا تھا کہ جن سو میل فی گھنٹہ چلنے والی موٹر تیار ہو جائے گی یا وہ

ہوئے جنت و جہنم کا مشاہدہ کر کے آگے بڑھے تو جناباں اٹھنے چلے گئے۔ دیدار خداوندی سے مشرف ہوئے اور حکیم ناز فتح کر جہنم نیاز پروردگار عالم کے سامنے رکھ دی۔ معراج، آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی خصوصیات میں سے ہے، کسی دوسرے پیغمبر کو یہ شرف حاصل نہیں ہوا۔

عبدیت..... معیار کامل..... آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہ درجات علیا آپ کی انتہائی عاجزی، کمال بندگی اور عبدیت کاملہ کی بدولت نصیب ہوئے۔ اسی لئے واقعہ اسراء و معراج میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی باقی صفات کو چھوڑ کر "عبدیت" کی صفت ذکر فرمائی۔ سبحان الذی اسری

محمد اقبال، حیدر آباد

عبداً
غلام ابنِ نجم، بحرِ الرائق میں لکھتے ہیں کہ جب یہ سمان محترم حکیم قدس میں داخل ہوئے تو میزبان حقیقی نے ازراہ لطف فرمایا کہ۔

"میرے لئے کیا تحفہ لائے ہیں؟"

آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے جواب دیا کہ۔

"اے مالک الملک! تیرے خزانے میں کس چیز کی کمی ہے کہ اس کی ضرورت ہو۔"

معاً، آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک چیز یاد آئی اور فرمایا۔

"ہاں! پروردگار عالم میں تیرے دربار میں ایک ایسا تحفہ لایا ہوں جو تیرے پاس بھی نہیں اور وہ تحفہ میری عبدیت ہے کہ تیری روئے کبریائی میں عبدیت کا کوئی بیوند نہیں۔"

تذکرہ :- قرآن حکیم میں کئی انبیاء کے لئے "عبداً" استعمال ہوا ہے۔ مگر عبد اللہ فقط دو نبیوں کو کہا گیا ہے۔ ایک حضرت یحییٰ کو سورۃ مریم میں ہے۔ قال ابی عبد اللہ۔

فضیلت کیوں نہ دوں اس رات کو میں ساری راتوں پر کہ ہو کر عرش سے اس رات کو سلطانِ دیں آئے "وہ منزہ و پاک ذات ہے، جو اپنے بندے کو رات میں مسجد الحرام (خانہ کعبہ) سے مسجد اقصیٰ (بیت المقدس) تک جس کے ماحول کو ہم نے بابرکت بنایا ہے لے گیا تاکہ اپنی نشانیاں دکھلائیں۔ بے شک وہ سچ بھیر ہے۔"

معراج..... ایک اعزاز..... نبوت کے دس سال بیت گئے۔ آزمائش و ابتلا کا دور کٹ گیا۔ اس دس سالہ عہد نبوت میں کون سی تکلیف تھی، جو آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے خندہ پیشانی سے برداشت نہ کی۔ گالیاں دی گئیں، راہ میں کاسے بچھائے گئے، سر کو زنا کرکٹ پھینکا گیا، ظالموں نے پتھر مار مار کر لوہان کر دیا، گلے میں پھنسا ڈالا گیا، پشت پر اوجھری رکھی گئی، قتل کی جوہزیں ہوئیں مگر رحمتِ جسم صلی اللہ علیہ وسلم کے بچکر کراں سے بد دعا کی کوئی موج نہ اٹھی۔ جب بھی یوں کو جنبش ہوئی تو سننے والوں نے۔

"اٹنی! میری قوم کو ہدایت دے کیونکہ یہ ہے خیریں۔" کے سوا کچھ نہ سنا۔ دس سال کا دور تلخ گزر گیا تو خالق کون و مکان نے آپ کے اعزاز میں ایک محفل سجائی اور ایک ہی شخصیت کے لئے سجائی گئی۔ کائنات کی وسعت سمیٹ دی گئی۔ زمان و مکان کی بساط لپیٹ دی گئی۔ زمین گردش کرنے سے رک گئی۔ سورج نے کمر کھول دی۔ وقت کی گھڑی خاموش ہو گئی۔ دروازے کی کدھی جہاں تک مل چکی تھی، وہیں کھڑی ہو گئی۔ پانی جہاں تک بہ چکا تھا، وہیں رک گیا۔ ہترے ٹھنڈے ہونے کا عمل ترک کر دیا اور آدم سے لے کر عیسیٰ تک تمام انبیاء، آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے استقبال کے لئے مسجد اقصیٰ میں اتر آئے۔ جہاں امام الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے انبیاء کو نماز پڑھائی۔ وہاں سے جبرئیل امین اور ملائکہ کھرمین کے جلو میں عالم بالا کو روانہ ہوئے۔ سدرۃ المنتہیٰ سے ہوتے

ہزار فٹ کی بلندی پر ہم ہوائی جہاز کے ذریعے پرواز کر سکیں گے۔ نیوا مارک میں اسٹیٹ بینک کی عمارت کی ایک سو دو منزلیں ہیں اور یہ عمارت بارہ سو پچاس فٹ بلند ہے۔ اس کی آخری منزل پر پہنچنے کے لئے لفٹ کے ذریعے صرف تین منٹ لگتے ہیں۔ جس کا دور مطلقاً نے یہ چیزیں پیدا کیں اور انسانوں کو اتنی عقل دی کیا وہ اپنے صیب محترم کے براق میں ایسی برق رفتاری کی تھیں اور خالق تعالیٰ سامان نہ رکھ سکتا تھا۔ جن سے چشم زدن میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم راحت و محرم کے ساتھ ایک جگہ سے دوسری جگہ منتقل ہو جائیں۔ منجملہ کمالات نبویہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سمران کا وہ واقعہ ہے جو مکہ میں ہوا جس کے راوی مجھ میں صحابی ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد فرماتے ہیں کہ میں عظیم میں لیٹا ہوا تھا اور ایک روایت میں ہے میں ام ہانی کے گھر تھا اور ایک روایت میں ہے کہ میں اپنے گھر تھا اور بہت کھولی تھی۔

ان روایات کا خلاصہ یہ ہے کہ ام ہانی کے گھر کو جو کہ شعب الی غالب کے پاس تھا آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے پوجہ سکونت اسے اپنا گھر فرمایا۔ وہاں سے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو مسجد حطم لے گئے۔ ابھی نیند کا اثر باقی تھا کہ وہاں پہنچ کر بھی لیٹ گئے اور بہت کھولے میں یہ حکمت تھی کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو ابتدائے امری سے معلوم ہو جائے کہ میرے ساتھ کوئی معاملہ خارق عادت پیش آنے والا ہے۔

یہ کہہ سوتے تھے کچھ جاگتے تھے اور ایک روایت میں ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم مسجد حرام میں سوتے تھے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس حضرت جبرئیل آئے اور ایک روایت میں ہے کہ تین شخص آئے۔ ایک نے کہا ان حاضرین میں کون تجھے اسلام ہیں۔ دوسرا ہلا وہ جو سب سے اچھے ہیں۔ تیسرا ہلا تو پھر جو سب سے اچھا ہے اسی کو لے لو۔ آئندہ شب کو پھر وہی تینوں آئے اور کچھ بولے نہیں اور آپ کو الفا کر لے گئے (الف) سوتے جاگنے کی حالت شروع تھی اور اسی کو سنا کہ وہاں آپ جاگ اٹھے تھے اور تمام واقعے میں یہاں رہے۔ قریش غارت گدہ میں آکر سویا کرتے تھے اور طہرائی میں ہے اول جبرئیل و میکائیل آئے اور یہ گفتگو کر کے چلے گئے۔ پھر تین آئے اور مسلم میں ارشاد ہوئی ہے کہ میں نے ایک کتے والے کو سنا کہ کتا ہے ان تین میں سے ایک شخص ہے جو وہ شخص کے چم میں ہے۔ ان دو شخصوں سے حضرت منیر اور حضرت جعفر مراد ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان دونوں کے درمیان سوتے تھے۔

آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا سینہ اوپر سے پیٹ کے نیچے تھے تک جاگ کیا گیا اور آپ کا قلب نکالا گیا اور ایک سنری طشت میں زم زم شریف کا پانی تھا اور اس سے آپ

کا قلب مبارک دھوا گیا۔ پھر ایک طشت آیا جس میں ایمان و حکمت بھرا ہوا تھا۔ وہ قلب میں بھریا گیا اور اس کو اس کے اصلی مقام پر رکھ کر درست کر دیا گیا۔

سمران کی طویل حدیث میں ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس ایک جانور سفید رنگ کا حاضر کیا گیا۔ جو دروازہ گوش سے ذرا اونچا اور ٹخرا سے ذرا نیچا تھا۔ جو براق نکلتا ہے۔ جو صحیح معنوں میں برق رفتار تھا۔ اسی سواری کی رفتار بجلی کی مانند تیز تھی۔ اسی لئے اسے براق کہا گیا۔ براق کی شرح رفتار ایک لاکھ چھیالیس ہزار میل فی سیکنڈ ہے اور روایات میں کہا گیا ہے کہ براق ایسی تیز رفتار سواری تھی کہ جہاں وہ نظر ختم ہوتی تھی وہاں اس کا پہلا قدم پڑتا تھا۔ اس پر زمین و لگام لگا ہوا تھا۔ جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم سوار ہونے لگے تو وہ شوخی کرنے لگا۔ حضرت جبرئیل نے کہا۔ تجھ کو کیا ہوا؟ آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے زیادہ محرم عند اللہ کوئی شخص تھا ہر سوار نہیں ہوا۔ یہ سن کر براق برق عرق اور پسینہ مینہ ہو گیا اور اس پر سوار ہونے اور جبرئیل نے رکاب پکڑی اور میکائیل نے لگام تھامی۔

نسائی میں ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم براق پر سوار ہو گئے۔ حضرت جبرئیل نے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے رفیق اور ہم رکاب ہوئے۔ جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم منزل مقصود کی طرف تشریف لے چلے تو جاتے جاتے راستے میں ایک ایسی زمین پر گزر ہوا جس میں کھجوروں کے بہت درخت تھے۔ حضرت جبرئیل نے فرمایا آپ یہاں اتار کر دو رکعت نماز نفل پڑھ لیجئے۔ آپ نے نماز پڑھی حضرت جبرئیل نے فرمایا کہ یہ عین کی سرزمین ہے جہاں آپ نے ابھی نماز پڑھی ہے۔ پھر آپ وہاں سے تشریف لے چلے تو ایک سفید زمین پر آپ کا گزر ہوا۔ حضرت جبرئیل نے فرمایا کہ یہاں بھی نماز پڑھ لیجئے۔ آپ نے یہاں بھی نماز پڑھی۔ جبرئیل نے فرمایا آپ نے عین میں نماز پڑھی ہے۔ پھر آپ کا گزر بیت العزم پر ہوا وہاں بھی آپ سے نماز پڑھوائی گئی۔ جبرئیل نے فرمایا کہ یہ وہ جگہ ہے جہاں حضرت عیسیٰ پیدا ہوئے تھے (طہرائی۔ یعنی) پھر آپ کا گزر طور سینا پر ہوا۔ یہاں بھی آپ سے نماز پڑھوائی گئی اور یہ کہا گیا کہ یہ وہ جگہ ہے جہاں حضرت موسیٰ نے اللہ تعالیٰ سے کلام کیا تھا۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم براق پر سوار ہو کر بیت المقدس پہنچے اور اس مقام پر اتارے جس کو تاج کل باب محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کہا جاتا ہے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم براق سے اتر کر مسجد اقصیٰ میں تشریف لے گئے۔ یہاں تمام انبیاء اور ملائکہ نے استقبال کیا اور پھر افضل الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی امامت میں تمام انبیاء اور ملائکہ نے دو رکعت نماز ادا کی۔

سمران کے چار حصے ہیں۔
مسجد حرام سے مسجد اقصیٰ تک۔
مسجد اقصیٰ سے مدینہ المنتمی تک۔

مدینہ المنتمی سے مدینہ الاقلام تک۔
صرف الاقلام سے اور خالق کائنات سے ملاقات۔
ادکام الہی اور قرب الہی کا ہے۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم پہلے آسمان پر پہنچے تو دیکھا ایک بزرگ دائیں جانب دیکھتے تو جیسے بائیں جانب دیکھتے تو روتے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھ کر فرمایا۔
"مرحبا اے فرزند صالح مرچا!"

فرشتوں نے تعارف کرایا کہ یہ آدم علیہ السلام ہیں۔ ان کے دائیں جانب الہی جنت ہیں بائیں طرف الہی دوزخ ہے۔ پہلے آسمان پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے سر کوڑ بھی دیکھی جس کے کناروں پر ہوا پر کے محل بنے ہوئے تھے اور جس کی منی ملک کی طرح خوشبودار تھی۔ یہ سر کوڑ خدا نے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے مخصوص کر رکھی ہے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا کہ اس کا پانی دودھ سے زیادہ مفید تھا اور میں نے سر کوڑ کا پانی پیا۔

دوسرے آسمان پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ملاقات حضرت یحییٰ اور حضرت عیسیٰ سے ہوئی اور یہ دونوں خالد زاد بھائی ہیں۔ تیسرے آسمان پر حضرت یوسفؑ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ملے۔ چوتھے آسمان پر حضرت اور لیں نے آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے بات چیت کی۔ پانچویں آسمان پر حضرت ہارون اور چھٹے آسمان پر حضرت موسیٰ ملے۔ انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کہا کہ آپ کی امت کے لوگ میری امت سے زیادہ جنت میں جائیں گے۔ ساتویں آسمان پر سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی ملاقات حضرت ابراہیمؑ سے ہوئی۔ ساتویں آسمان کے بعد آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو جنت کی سیر کرائی گئی پھر یہاں سے آگے چل کر سرور کو زمین صلی اللہ علیہ وسلم مدینہ المنتمی (امتنا کی بیری کا درخت) پر پہنچے۔ یہاں جبرئیلؑ اپنی اصل صورت میں ظاہر ہوئے اور کہا اب اس مقام سے آگے جانا میری طاقت سے باہر ہے آپ تھا پڑھیے۔

شفا الصدور میں حضرت ابن عباسؓ کی حدیث میں ہے کہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم ایک ایسے مقام پر پہنچے جہاں حضرت جبرئیل نے آپ کا ساتھ چھوڑ دیا تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ایسے مقام پر کوئی دوست اپنے دوست کو نہیں چھوڑتا۔ آپ میرا ساتھ کیوں چھوڑ رہے ہیں تو جبرئیل نے فرمایا اگر میں اس مقام سے آگے بڑھوں تو تورا سے جل جاؤں گا۔

پھر جبرئیل چلے ہیں مقام مدینہ سے آگے مگر منزل صیب کبریا کی اور بھی ہلاتا رہے غور فرمائیے! جہاں نور کے پر چلے ہیں وہاں بشری پرواز جاری ہے۔ جہاں درج نور انعام پڑے ہیں وہاں مراتب بشر آغا پڑے ہوتے ہیں۔

میں مدینہ المنتمی کی طرف اٹھایا گیا۔ پھر ناگماں اس کے ہر ہجر کے سنگوں کی مثل تھے اور ناگماں اور کے تھے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائے ہیں تو مجھے ان کی تصدیق و توثیق میں کوئی تامل نہیں۔ منبر صلی اللہ علیہ وسلم نے جو کچھ ارشاد فرمایا ج فرمایا۔

اسی روز سے حضرت ابو بکر کا لقب صدیق پڑ گیا۔ ہرمال ابو بکر کی تحریک پر لوگ جمع ہو گئے اور واقعہ معراج کی قصیدت کا بیان شروع ہوا تو قریش سنتے اور حیرت کا اظہار کرتے۔ بعض نے قہقہے کیا، بعض نے تسخر اڑایا، بعض نے تالیان پٹیں اور بطور استہجان بیت المقدس کی علامت دریافت کرنے لگے۔

مسلم شریف میں ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔

”جب میں نے معراج کا واقعہ مشرکین کو سنایا تو لوگوں نے اس کی تردید کی اور تکذیب کی اور بیت المقدس کی علامتیں دریافت کرنا شروع کیں تو اللہ تعالیٰ نے بیت

یہ خدا تعالیٰ کا کام اور اس کا مہربانی نظام ہے کہ مجرات نبوت کی تشہیر پیغام نبوت کی تبلیغ اور دین اسلام کی ترویج کے لئے لوگوں کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تقریر سننے کے لئے جمع کرنے کا کام اللہ تعالیٰ نے ابو بکر سے لیا۔ اس کی فرض کچھ اور تھی، اس کی مساقی عداوت کے لئے تھیں، مگر اللہ تعالیٰ نے اس میں بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے دعوت تبلیغ کے راستے کھول دیئے۔

ہرمال اسی اثنا میں ابو بکر، حضرت ابو بکر صدیق کے پاس حاضر ہو اور ان کے سامنے واقعہ معراج کو ایک تسخر ٹھنڈے اور من گھڑت افسانے کے رنگ میں پیش کیا اور کہا۔

”جب محمد صلی اللہ علیہ وسلم ایسے واقعات بیان کر رہے ہیں جو سراسر عقل و خرد کے خلاف ہیں۔ کیا آپ اس پر اقباط کرنے کو تیار ہیں؟“

حضرت ابو بکر صدیق نے فرمایا۔

”جب یہ واقعات اور واقعہ معراج کی قصیدت حضرت

ہا میںوں کے کانوں کی مانند تھے۔ جبرئیل نے کہا یہ سدرۃ المنتہی ہے۔ پس ہانگیا وہاں چار سرس تھیں۔ دو سرس چھپی ہوئی اور دو سرس ظاہر تھیں۔ میں نے کہا جبرئیل! دونوں طرح کی سرس کیا ہیں؟ کہا جبرئیل نے کہ دو چھپی ہوئی سرس یہ بہشت کی ہیں اور ان پر ظاہر دو سرس پس نکل اور فرات ہیں۔ پھر مجھے بیت معمور دکھلایا گیا۔ پھر میرے پاس ایک شراب کا برتن اور ایک برتن دودھ کا اور ایک برتن شہد کا لایا گیا۔ پھر میں نے دودھ لے لیا۔ جبرئیل نے فرمایا یہ نفرت ہے جس پر آپ اور آپ کی امت ہوگی۔ جبرئیل نے کہا اگر آپ شراب پیجے تو آپ کی امت میں فساد ہوتا، اگرچہ شہد شیریں ہے اور اس میں شفا ہے مگر دودھ کے اندر لطافت اور جسم کی ہے اور دودھ طبعی

سیرت ابن ہشام میں حضرت ام بانی سے روایت ہے کہ جس رات آپ کو معراج ہوئی۔ اسی رات آپ میرے گھر پر تشریف فرما تھے۔ آپ عشاء کی نماز پڑھ کر سو گئے۔ جب فجر کے نکل کا وقت ہوا تو ہم کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے بیدار کیا۔ جب آپ صبح کی نماز پڑھ چکے اور ہم نے آپ کے ساتھ نماز پڑھی تو فرمایا۔

”اے ام بانی! میں نے تم لوگوں کے ساتھ عشاء کی نماز پڑھی جیسا کہ تم نے دیکھا تھا، پھر میں بیت المقدس پہنچا اور اس میں نماز پڑھی۔ پھر اب میں نے صبح کی نماز تمہارے ساتھ پڑھی جیسا کہ تم دیکھ رہی ہو۔“

پھر آپ باہر جانے کے لئے اٹھے۔ میں نے آپ کی چادر کا گوشہ پکڑ لیا اور عرض کیا۔

”یا نبی اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) لوگوں سے یہ قصہ نہ کیجئے گا ورنہ آپ کی تکذیب کریں گے اور آپ کو ایذا دیں گے۔“

آپ نے فرمایا۔

”واللہ! میں ضرور ان سے اس کو بیان کروں گا۔“

لیتہ المعراج کی صبح حضور صلی اللہ علیہ وسلم گھر سے باہر تشریف لائے تو راستہ میں اتفاقاً ابو بکر سے آپ کی ملاقات ہو گئی۔ جب اس کے سامنے قصیدت آئیں۔ عروج و سوات۔ میرٹکوت۔ انبیاء سے ملاقات۔ سدرۃ المنتہی۔ مقام صرف الاطلاق۔ قرب و جلی کے مقامات۔ جنت و جہنم کے مشاہدات اور مختلف جانبات اور واقعات سننے تو ابو بکر ان قصیدت کو ایک ججوں کی باتوں سے کسی طرح بھی کم نہیں سمجھتا تھا۔ کہنے لگا۔

”کیا یہ باتیں آپ ایک کھلے مجمع میں عام لوگوں کے سامنے بھی بیان کریں گے۔“

حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

”مجھے اس کے بیان کر دینے میں کوئی ہانک نہیں۔“

ابو بکر نے لوگوں کو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی باتیں اور واقعہ معراج کی قصیدت و معجزات سننے کے لئے جمع کرنا شروع کر دیا۔

تحریک ختم نبوت

1974

ترتیب و تاریخ

مولانا نون سالیما

تحریک ختم نبوت 1954ء و 1974ء قادیانی اقباط کی سرگزشت ○ مجلس تحفظ ختم نبوت کا قیام اور مسلم لی حکومت پاکستان کی عطا اللہ شاہ، شاعری کا سوردی کے ہم خیلا ○ شہزادہ خاں قادیانی کی نئی ٹولہ دہلیسن کے پرانے شہر کی کچھ پوجہ استہجان ○ عقیدہ ختم نبوت کی حفاظت کے لیے حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض بزرگوں کو جٹار تھیں ○ قادیانیوں کا ظلیفہ ربوہ کے مظالم کے خلاف احتجاج اور بناوٹ ○ قادیانیوں میں ختم نبوت کا نظریہ ○ صحیح موعودہ نے پاکستانی دعوہ اور اسلامی ممالک میں قادیانیوں کا داخلہ بند ○ اسلامی میں مولانا غلام فرحت جہاڑوی کے کد لپ سوات ○ سکندر مرزا ایک قومی نداء ○ ایک فلسفی کا زوال ○ مکی فلسفی ○ قادیانیوں پر کام کرنے والے شاہد علماء کرام ○ اقبال اور قادیانیت ○ بناب یونینوری اور قادیانیت ○ قادیانی جماعت کا بیٹ ○ فرقان فورس کیا ہلا ہے ○ ظلیفہ ربوہ کی ملکوک سرگرمیاں ○ قادیانیوں کی اشتعال انگیزیاں ○ اسرائیل میں مرزائی مشن ○ ربوہ کا سالانہ میلہ ○ نلت روزہ پڑھان ○ مکی فلسفی ○ مولانا امید اللہ انصاری کی قادیانیت ○ معنو اور مرزا امیر ○ فرج کاہنہ کو ارنہ ربوہ ○ تبلیغ اسلام کے لیے قادیانیوں کا تقریر ○ ایم ایم احمد قادیانی کا مقام صدر پاکستان ○ چینی سفیر ربوہ میں ○ مرزائی لندن بلان ○ مرزائی کھڑے ○ نقل ہاؤس کا سالانہ جلسہ ○ ساتھ ساتھ مشرقی پاکستان اور قادیانی ○ حکم تعلیم اور قادیانی ○ قادیانی ظلیفہ کو پاکستان ایگزٹو فورس کی سلامی ○ معنو کے خلاف مرزائی سازشیں ○ خلق خوب میں قادیانیوں کا داخلہ بند ○ مولانا طس الدین کی شہادت ○ ربوہ علاقہ فیروز ○ مرزائی سلطنت کے خواب ○ پاک فرج میں قادیانی سازشیں ○ براڈ کاسٹنگ ان دی ربوہ ○ ربوہ سازشوں کا مرکز ○ اسلامی میں پودھری جمہورانی کا خطاب ○ صدر پاکستان اور قادیانی ظلیفہ مرزا غلام احمد ○ رابطہ عالم اسلامی کی قرارداد ○ پاکستان قائم نہیں رہے گا ○ مرزا امیر احمد کی دھمکی ○ ساتھ ربوہ ○ 1974 ○ قادیانی لفظوں کا مسلمان طلبہ پر دہشتانہ علم ○ منیفہ ○ راستے کی بدترین مرزائیت نوازی ○ قادیانی عربوں کی حقیقت ○ قادیانی ہشتاد و زنج ○ مرزا امیر کے اندرون خانہ راز و باہرہ کی کھلی ○ کوثر کا یازی ربوہ میں ○ لیبیا کا ایٹمی پلانٹ اور قادیانی ○ شیزان ○ قادیانیوں کی جگہری ○ ملک قاسم مجید علی ○ آغا شورش کشمیری کے عدالت میں باطل قلمن بیانات ○ مرزا امیر احمد عدالت کے کٹہرے میں ○ ظلیفہ ربوہ کا باہرہ ○ اور کی روپ سے ○ لاہلقی ○ ساتھ ربوہ کے سالانہ جلسہ میں ○ جنس عدالتی لفظوں کی لپ ○ لپ بارہ مہر ○

○ کچھ شکایت ○ موعودہ کا نڈ ○ علی جماعت ○ ہمارے گاہ خوروت کا عمل ○ محرم جلد ○ صلوات ○ 224 قیمت 200 روپے ○ ہفت روزہ کارکنوں کے لیے قیمت صرف 120 روپے ○ قیمت کا پیشگی منی آرڈر آنا ضروری ہے ○ کوئی لپ ہرگز نہ ہوگی ○

ایک ایسی تاریخی دستاویز جس کا کد توں انتظار تھا
پڑھئے اور تحفظ ختم نبوت کے لیے آگے بڑھئے

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، حضور نبی ہاں روڈ، ملتان۔ فون: 40978

روئے زمین کی سب سے مبارک سرزمین

تحریر:- بابوشفتت قریشی سام

مکہ مشرفہ کا جہاں جلال

مکہ وہی مقدس شہر ہے جو اپنی گود میں مسجد الحرام اور بیت اللہ جیسے عظیم و مبارک مقامات کو لئے ہوئے ہے

رب اس شہر (مکہ) کو امن والا بنا دیجئے۔"
(سورۃ ابراہیم: ۳۵)
"مجھ کو تو یہی حکم ملا ہے کہ میں اس شہر کے مالک کی عبادت کیا کروں جس نے اس کو محترم بنایا۔"
(سورۃ النمل: ۹۷)

"اور (قسم ہے) اس امن والے شہر کی۔"
(سورۃ التین: ۳)
مکہ مکرمہ تینوں براعظموں کے وسط میں ۲۱ درجہ شمالی پر آباد ہے۔ زمین کی ٹاف دنیا کا وسط اور ام القریٰ یعنی شہروں کی ماں ہے۔ انٹرنیشنل ایئر لائنز ۱۹۷۷ء میں مکہ کا کل رقبہ ۱۰ مربع میل تھا۔ یہ امن کا شہر مسند سے ۲۵۰ میل اوچائی پر ہے آب و گیاہ پھاڑیوں کے دو سلسلوں کے درمیان ننگ سی وادی میں واقع ہے۔ مکہ معظمہ جدہ سے بطرف مشرق واقع ہے۔ آب و ہوا گرم و خشک ہے۔ لوگ جلال اور مستثنیٰ ہیں۔ کھانے پینے کی تمام اشیاء بکثرت دستیاب ہوتی ہیں اہل مکہ نہایت خوش پوشاک ہوتے ہیں اکثر اوقات سفید لباس زیب کرتے ہیں۔ خوشبو کا استعمال زیادہ کرتے ہیں اور سواگ بکثرت کرتے ہیں جو سبز ارارک (پیلو) کی جڑ ہوتی ہے۔ ۱۹۶۸ء میں مکہ معظمہ کی آبادی ۱۳ لاکھ۔ ۱۹۸۰ء میں ساڑھے پانچ لاکھ۔ ۱۹۸۷ء میں سات لاکھ اور ۱۹۹۳ء میں دس لاکھ سے بھی بڑھ گئی ہے۔ رمضان اور حج کے ایام میں مکہ شہر کی آبادی میں تین تا پانچ لاکھ کا اضافہ ہو جاتا ہے۔

جدید مکہ کی تعمیر و ترقی کی مثال تاریخ میں نہیں ملتی۔ پرانی ننگ و تاریک گلیاں، بازار اور محلے ختم کر کے ان کی جگہ عالی شان عمارتیں اور سڑکیں تعمیر کی گئی ہیں۔ بڑے سے بڑے تعمیری منصوبے اچھی کم مدت میں پایہ تکمیل کو پہنچ رہے ہیں جنہیں دنیا کے کسی بھی خطے میں برسوں میں مکمل نہیں کیا جاسکتا۔ اس میں خادم حسین الشریفین کی ذاتی

المامون۔ ابعروض اور الکوئی وغیرہ۔
بکہا یا مکہ۔ حضرت ابراہیمؑ نے آباد کیا تھا۔ آپ کو بتایا گیا تھا کہ جہاں دعوت حق کا مرکز بیت اللہ شریف تعمیر ہونا ہے وہ جگہ حجاز کی ایک بے آب و گیاہ ذی زرع وادی میں کوہ فاران کے قریب ہے اور اس جگہ کا نام مکہ ہے۔ انہوں نے اپنے بیٹے حضرت اسمعیلؑ کو جن کی پیدائش ۲۰۷۳ء قبل مسیح میں ہوئی اس مقام پر آباد کرنے کا فیصلہ کر لیا۔ حضرت ہاجرہ اور دودھ پیتے بیٹے اسمعیلؑ کو ایک نشان وادی جس میں اس وقت ایک انسان بھی موجود نہ تھا۔ کھجوروں کا ایک تھلہ اور پانی کا ٹکڑا ہونے کے وقت وہاں سے جانے لگے تو قافلا شہر یوسی نے پرچھا۔
"اے اللہ کے نبی! اس حق وادق اور بے آب و گیاہ وادی میں ہمیں کس پر چھوڑے جاتے ہو؟"

فرمایا۔
"اللہ پر۔"
حضرت ہاجرہ نے جو اب دیا۔
"تو پھر میں اللہ پر راضی ہوں۔"
جب آپ زم زم کا چشمہ پھوٹا تو غیر آباد وادی میں آبادی کے آثار نمودار ہونے شروع ہوئے۔ جرہم قبیلہ نے پانی کے چشمے کے قریب حضرت ہاجرہ سے آباد ہونے کی اجازت حاصل کر لی اور حضرت اسمعیلؑ اسی قبیلے کے لوگوں میں جوان ہوئے۔ ان کی اولاد یہاں ہی پھلی پھولی۔ حضورؐ نے فرمایا۔

"یہ بلد الامین اللہ کو بہت محبوب۔"
مکہ وہی مقدس اور عزت و حرمت والا شہر ہے جو اپنی گود میں مسجد الحرام اور بیت اللہ جیسے عظیم اور مبارک مقامات کو لئے ہوئے ہے۔ جس کے بارے میں قرآن مجید میں یوں ارشاد ہوا ہے۔
ترجمہ۔ "اور جب کہ ابراہیم نے کہا کہ اے میرے

مکہ معظمہ کو دنیا میں وہ مقام اور مرتبہ حاصل ہے جو کسی اور شہر کو نہیں۔ روئے زمین کی سب سے مبارک سرزمین وہی ہے جو مکہ مکرمہ کہلاتی ہے۔ جس میں اللہ کا گھر ہے جو پوری دنیا کے مسلمانوں کا قبلہ و کعبہ ہے اس کی طرف منہ کر کے نماز پڑھنے کا حکم ہے اور اس کے حج کے لئے دور دراز علاقوں سے فرزند ان توحید ہر سال آتے ہیں۔ سرکار دو جہاں کی ولادت اسی مقدس شہر میں ہوئی۔ اللہ نے اسی شہر کی قسم قرآن مجید میں کھائی۔ اسے مختلف ناموں سے یاد کیا جاتا ہے جو اس کی عزت و عظمت کی بہت بڑی دلیل ہے اس کا سب سے زیادہ مشہور نام مکہ یا مکہ ہے۔ سورۃ آل عمران آیت ۹۹ میں ارشاد ہے۔
ترجمہ۔ "حقیق پہلا گھر جو لوگوں کے لئے (عبادت کے واسطے) مقرر کیا گیا ہے وہی ہے جو (بکہا) مکہ میں ہے۔"

بکہا یا بک کے معنی جاتے ہجوم یا آبادی کے ہیں۔ مکہ کھانے کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ وہاں جا کر بڑے بڑے فرعونوں کی گردنیں جھک جاتی ہیں۔ بعض مورخین نے اس مقدس شہر کا پرانا نام مکارا بتایا ہے جو بعد میں صرف مکہ رہ گیا تھا۔ مکہ ایک سے مشتق ہے جس کے لغوی معنی ہلاک اور برباد کر دینے کے ہیں۔ اس مقدس شہر کو مکہ کہنے کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ یہ گناہوں کو تباہ و برباد کر دیتا ہے اور ظلم اور کج روی اختیار کرنے والوں کو دنیا و آخرت میں ہلاک کر دیتا ہے (مظاہر الحق جلد دوم)۔ مکہ جذب کرنے کو بھی کہتے ہیں چونکہ یہ مقدس شہر گناہگاروں کے گناہوں کو جذب کر لیتا ہے اس وجہ سے بھی مکہ کہلاتا ہے۔ مکہ کی سرزمین کو قرآن نے وادی ذی زرع بھی کہا ہے۔ دوسرے ناموں میں سے کچھ نام یہ ہیں۔ حائلہ (خورد کو توڑنے والا) العاد (جائے پناہ) ہاسر (طہروں کو ہلاک کرنے والا) ام القریٰ (شہروں کی ماں) بلد الامین (بر امن شہر) ام ام۔ القرش۔ التادس۔ الصلاح۔ الطیب۔

رہائشی منصوبے کا آغاز خادم حسین الرشید نے کیا جو بارہ برسوں پر مشتمل ہے اور اس کے اندر ۶۳ عمارتیں ہیں جو تین قسم کے رہائشی فلینڈوں پر مشتمل ہیں جس میں ایک دو اور تین کمروں کے فلیٹ ہیں اس عقیم فلڈ تک میں کمرے 'مسجد' 'کمرشل مارکیٹ' 'دفاتر' 'ہسپتال' 'ٹائلٹ' 'سایہ وار راستے وغیرہ پایہ تکمیل کو پہنچ چکے ہیں جس کی وجہ سے حجاز کو رہائش کی قریب تر تمام سولتیں حاصل ہوں گی۔ مکہ مکرمہ شہر کی خوبصورتی، مقدس مقامات کی کشادگی، تفریح و تفریح اور ڈیولپمنٹ کے بارے میں شاہ نڈے لکھا مقدس مقامات پر بلا حساب و کتاب دولت صرف کی جائے۔ مکہ معظمہ کے بارے میں دو جہاں کے والی نے فرمایا اے مکہ! تو کتنا ذی شان شہر ہے اور مجھے کس قدر محبوب و مرغوب ہے اگر میری قوم مجھے نہ نکالنی تو میں تیرے سوا کسی دوسری جگہ قیام نہ کرتا۔

ہوتے وقت بیگزئی طوئی میں غسل فرمایا تھا۔ محلہ مسلفہ حرم کے جنوب کی طرف ہے جہاں حضرت ابو بکر صدیقؓ اور حضرت امیر تمزہ کے مکانات تھے۔ محلہ حرم پاک کے جنوب مشرق میں ہے پاکستان ہاؤس اسی محلہ کی شارع اسد پر واقع ہے۔ محلہ فضائیہ حرم شریف کے مشرق کی طرف ہے۔ شعب بنی ہاشم، بنی شیبہ، حضرت خدیجہ الکبریٰ کی رہائشیں اسی محلہ میں تھیں اور ابو بکرؓ بھی یہاں ہی رہتا تھا۔ محلہ الغنوه، شعب بنی حامر، شامیہ، القراء، سوق اللیل، السلیمانیہ، العابدہ، النفا، اللفق، عارت الباب اور محلہ العزیزہ کا شمار بھی مشہور محلوں میں ہوتا ہے۔ القرنی یونو رسی مکہ معظمہ میں ہے۔ حاجیوں کی تعداد میر ہر سال اٹھانے کے پیش نظر حرم کی کمی کو وسیع ضروری تھی اور ساتھ ہی یہ بھی ضروری تھا کہ اس کے قریب و ہوا میں بھی توسیع و ترقی ہو تاکہ حاج کو پیدل چلنے اور ان کے لئے گاڑیاں کھڑی کرنے میں سولت ہو۔ چنانچہ عوام سے اشتراک کر کے ۱۵۰۰ ملین ریال کی لاگت سے ایک عقیم

دلچسپی کا بے حد عمل و عمل ہے۔ مکہ معظمہ کے مکانات شروع سے ہی بہ رہا اور پھاڑوں بنائے گئے تھے جہاں تک بنیادی اہم ضروریات میا کرنا ایک مشکل ترین مرحلہ تھا۔ سڑکوں اور سرنگوں کا جال بچھا کر نہ صرف مکہ کی آبادی کو مربوط کر دیا گیا ہے بلکہ فاصلوں کو بھی کم کر دیا گیا ہے۔ شارع سین ایک خوبصورت اور کشادہ سڑک ہے۔ دو روہی جہہ ایکپرس روڈ جہہ کو مکہ سے ملائی ہے۔ طائف روڈ، بین روڈ اور عین روڈ نہایت کشادہ اور دو روہی سڑکیں ہیں۔ مکہ شہر نہایت صاف ستھرا ہے عمارتیں بلند و بالا اور لمبی استوری ہیں۔ جبل ابو قیس، جبل لعمضان، جبل عمر، جبل عمر، جبل جبار، جبل الذاکر اور جبل لقبہ کے علاوہ متعدد دوسرے پہاڑوں میں جگہ جگہ سرنگیں نکال کر سڑکیں گزار دی گئی ہیں جن سے فاصلے بہت کم ہو گئے ہیں۔ دوسرے تاریخی پہاڑوں میں جبل رحمت، جبل ثور، جبل حراء اور جبل رفم شامل ہیں۔ مکہ مکرمہ کے مشہور محلے یہ ہیں۔ محلہ جرد۔ اس محلہ میں حضورؐ نے مکہ میں داخل

مسلمانوں کا قبلہ اول

مسجد اقصیٰ

بیت المقدس ان عظیم شہروں میں سے ایک ہے جنہیں نوح انسانی عزت و کرم کی نگاہ سے دیکھتی ہے

اب تمہارے ساتھ صبح کی نماز پڑھی ہے۔

مورخ القسطلانی کے نزدیک اسراء و معراج ایک ہی رات ہوا۔ اسراء آغاز تھا اور معراج منتہا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے عالم بیداری میں روح و جسم کے ساتھ مسجد الحرام سے مسجد الاقصیٰ پھر مسجد الاقصیٰ سے سات آسمانوں کی طرف پرواز فرمائی۔ خدا نے اس موقع پر اپنے رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر کچھ وحی کی 'پانچ نمازیں فرض کیں۔ پھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اسی رات لوٹ کر مکہ آئے اور خیرہ عام کی صدیق نے تصدیق کی اور ذہنیت نے تکذیب۔ علامہ ابن کثیر حضرت ابن عباس سے متقول کرتے ہیں کہ معراج آنکھوں دیکھی روایا تھی۔ یہی مذہب پہلے اور بعد کے جمہور کا ہے۔ یہ سب کے سب اسی عقیدہ کے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اسراء بدن اور روح کے ساتھ ہوئی تھی۔ سوار ہونے اور آسمان کی طرف صعود فرمانے کا سیاق یہی ظاہر کرتا ہے اور اس لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ پاک ہے وہ ذات جو اپنے بندے کو رات کے وقت مسجد الحرام سے مسجد الاقصیٰ کی طرف لے گئی۔ جس کے ماحول کو ہم نے برکت دی ہے تاکہ ہم

جبل شانہ کے حضور پہنچے اور وہاں احکام سلوٹے۔ اس کے بعد آپؐ دوبارہ زمین پر تشریف لائے۔ یہ شب معراج کی روایت کا خلاصہ ہے اور اسی روایت نے اہل اسلام کی نظر میں اس چٹان اور حرم کے رقبے کو حبرک و مبارک بنا دیا ہے۔

واقف معراج کی ایک بڑی راویہ جناب ام ہانی بنت ابی

مولانا قاری محمد نذر عثمانی
مبلغ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی

طالب ہیں، فرماتی ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اسراء تمہارے گھر سے ہوا تھا۔ اس رات عشاء کی نماز پڑھ کر تمہارے ہاں سو گئے تھے۔ فجر سے کچھ پہلے آپؐ اٹھے۔ جب نماز پڑھ چکے تو آپؐ نے فرمایا اے ام ہانی! میں نے تمہارے ساتھ عشاء کی نماز پڑھی، جیسا کہ تو نے خود دیکھا تھا۔ پھر میں بیت المقدس گیا، میں نے وہاں نماز پڑھی۔ پھر

سبحان الذی اسرى بعبدہ لیلان المسجد الحرام الی المسجد الاقصیٰ

اقصیٰ کے معنی دور کے ہیں اور اس لحاظ سے المسجد الاقصیٰ کا مطلب دور کی مسجد ہوا۔ مسجد سے مراد یہاں بیت المقدس کے حرم مقدس کا پورا رقبہ ہے نہ کہ مسجد کی خاص عمارت۔ شب معراج کی روایت کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم براق پر سوار حضرت جبرئیلؑ کی معیت میں بیت المقدس تشریف لائے۔ ارشاد رسولؐ ہے کہ جس وقت ہم بیت المقدس کے دروازے پر پہنچے یعنی حرم کے احاطے پر تو جبرئیلؑ امین نے مجھ کو اتارا اور براق کو ایک کھڑی سے باندھ دیا۔ حرم شریف میں آپؐ اس دروازے سے جو بعد میں باب محو کے نام سے مشرف ہوا داخل ہو کر اس چٹان پر چڑھے جسے قبۃ الصخرہ کہا جاتا ہے، اسی کے قریب انبیاء علیہ السلام کی جماعت سے آپؐ کی ملاقات ہوئی۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے جمع انبیاء کرام کو نماز پڑھائی۔ بعد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حضرت جبرئیلؑ کی معیت میں آسمان پر چڑھے۔ جنت الفردوس اور اس کی نعمتوں کو دیکھا۔ بہت اٹھا کہ ملے کر کے باری تعالیٰ

اس کو اپنی نشانیاں دکھائیں۔ قرآن کی یہ آیت اس بات کا ثبوت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو معراج بدن و روح کے ساتھ ہوئی تھی کہ عبد روح و جسم سے عبارت ہے۔ محض روح سے نہیں۔

شہر مقدس

بیت المقدس ان عظیم شہروں میں سے ایک شہر ہے جنہیں نوع انسانی عزت و تکریم کی نگاہوں سے دیکھتی ہے جس کا ذرہ ذرہ مقدس ہے۔ اکثر انبیاء اسی شہر میں جنم پائے اور اس شہر کے گرد گرد پھیلی ہوئی ارض فلسطین کی آبادی آج بھی خود کو کسی نہ کسی جہی کی اولاد بتاتے ہیں۔ یہ شہر مسلمانوں، عیسائیوں اور یہودیوں کے لئے یکساں حبرک ہے۔ اہل اسلام کا قبلہ اول اور حرم کعبہ اور حرم نبوی کے بعد تیسرا حرم ہے۔ سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم ہجرت کے بعد سترہ ماہ تک اسی کی طرف رخ کر کے نماز پڑھتے رہے۔ ستر معراج میں یہی شہر ان کی پہلی منزل تھا۔ اسی جگہ حضرت داؤدؑ حضرت سلیمانؑ کا مدفن اور حضرت یحییٰ علیہ السلام کی ہائے پیدائش ہے۔ اس شہر میں زیارات ان محنت ہیں اور کوئی شخص ان زیارتوں کو گنیز کے بغیر نہیں دیکھ سکتا۔ یہ دنیا کا انسانی گویا بیڑا میں لکھا ہے کہ یہ ۳۳۳ دروازے پرانا شہر ہے۔ اس نے قدرت اور انسانوں کے ہاتھوں تکلیفیں ہی تکلیفیں برداشت کی ہیں۔ یہ مقدس شہر کئی بار اجڑا اور آباد ہوا۔ کئی مرتبہ زلزلوں سے مکنت و زارت میں تبدیل ہوا۔ میں مرتبہ محسور اور اٹھارہ دفعہ از سر نو تعمیر ہوا۔

مولانا محمد عاشق الہی میر تھی اپنی کتاب زیارت القدس و شامہ ۱۳۲۴ھ میں لکھتے ہیں کہ قدس کی آبادی دو حصوں میں بنی ہوئی ہے۔ اندرون شرفیصل سے محصور ہے جس کے سات دروازے ہیں۔ قریب دو دروازے باب القلیل کہلاتا ہے۔ جنوب میں دو دروازے باب داؤد اور باب القناریہ، مشرق میں باب الاسلاط اور شمال میں تین دروازے باب السامرا، باب العصور، باب العرون اور باب العلیہ ہیں۔ فیصل سے باہر پانچ شہر آباد ہے۔ مسجد اقصیٰ اور مسجد عمر کے علاوہ شہر میں شیخ محمد ابوصدی، شیخ قرنی، شیخ محمد العجبت، شیخ باہزیہ، سلطان، شیخ جمال الدین رومی، شیخ فریہ، شیخ حسن کے مزارات زیارت گاہ عام ہیں۔ مسجد اقصیٰ کی مشرقی دیوار کے باقاعدگی سیدنا شہداء ابن اویس انصاری اور عبادہ بن مسعود کے مزارات ہیں۔ گوہ طور الثبت کے واسطے میں سید محمد طوسی کا مزار اس سے متصل قبر شہداء قریب جانب حضرت رابعہ ہمدانی اور مشرقی جانب حضرت سلمان فارسی مدفون ہیں۔ شہر کے شمالی جانب سیدنا عکاشہ سیدنا عیسا اور مسجد کی شمالی فیصل کے قریب غار میں سیدنا سلطان ابراہیم اور محمد اور شیخ حسن راجی کے مزارات ہیں۔

بیت المقدس کی شرعی حیثیت

قرآن مجید میں بیت المقدس یا مدینہ منورہ وغیرہ الفاظ کے

ساتھ تو نہیں ذکر نہیں البتہ اس کا تذکرہ ان الفاظ میں کیا گیا ہے۔

ترجمہ: ”پاک ہے وہ ذات جو لے گیا اپنے بندے کو رات میں مسجد حرام سے مسجد اقصیٰ کی طرف کہ جس کے گرد گرد ہم نے برکت نازل کی تاکہ ہم اپنی کچھ نشانیاں دکھائیں۔ تحقیق وہ سنتے والا اور دیکھنے والا ہے۔“

اس آیت کی تفسیر صاحب روح و البیان ان الفاظ میں کرتے ہیں۔

”بیت المقدس کے گرد گرد زمین و دنیا کی برکتیں نازل کی ہیں کہ وہ وحی اور فرشتوں کے اترنے کا مقام اور انبیاء کرام کے رہنے کی جگہ اور حضرت موسیٰ کے زمانے سے انبیاء کی عبادت گاہ اور انبیاء علیہ السلام کا قبلہ ہے۔ اسی کے نواح میں خدا کا منظر جللیٰ جہلیٰ طور اور اسی میں مقدس وادی طوی ہے۔ یہ وادی طوی وہی مقدس وادی ہے جس میں حضرت موسیٰ علیہ السلام کو جو تاج اتارنے کا حکم دیا گیا تھا۔ قرآن مجید میں آتا ہے۔

اغلغ نعلیک انک بالوادی المنطلی۔

ترجمہ: ”اپنی دونوں جوتیاں اتار دو بے شک تم مقدس وادی طوی میں ہو۔“

حضرت صن فرماتے ہیں کہ قرآن میں جس وادی طوی کا ذکر ہے یہ فلسطین کی وادی ہے جو کئی بعد دیگرے دو مرتبہ پاک مقدس کی تھی (در منصور) حضرت موسیٰ کو جو تاج اتارنے کا حکم اس لئے دیا گیا کہ ان کے کعبے مبارک اس پاک و مقدس زمین سے مس کر کے برکت حاصل کریں۔

یہ ارض مقدس فلسطین کا علاقہ ہے۔ اس پاک سرزمین کے ساتھ مسلمانوں کی راہی واپسی عادیث سے ثابت ہے جیسا کہ سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔

”سو اے تمہیں مسجدوں کے اور کسی مسجد کے لئے طویل سرت کیا جائے۔ مسجد حرام، مسجد نبوی اور مسجد اقصیٰ۔“

اس سے ثابت ہوا کہ مسجد حرام، مسجد نبوی اور مسجد اقصیٰ ایک ہی لڑی کے انمول موتی ہیں۔ اس سلسلے میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد مبارک ہے کہ۔

”آدی کی اپنے گھر میں نماز تو ایک نماز ہے اور محلہ مسجد کی نماز پچیس نمازوں کے برابر ہے اور جامع مسجد کی نماز پانچ سو نمازوں کے برابر ہے۔ مسجد اقصیٰ میں ایک نماز پچیس ہزار اور صریح مسجد (مسجد نبوی) میں ایک نماز پچاس ہزار نمازوں کے برابر ہے اور مسجد حرام کی ایک نماز ایک لاکھ نمازوں کے برابر ہے۔“

(مشکوٰۃ۔ ابن ماجہ)

بیت المقدس اور مسجد اقصیٰ کے بارے میں علامہ جمال الدین سیوطی نے بھی تفسیر جلالین میں نہایت قدر و منزلت ظاہر کی ہے اور لکھا ہے کہ یہ اعلیٰ عبادت گاہ اور زیارت گاہ ہے۔ یہی وہ اعلیٰ و برتر مقام تھا جہاں اللہ تعالیٰ نے

اپنے فرشتے حضرت جبرئیلؑ کو حضرت سلیمانؑ کے پاس بھیجا تھا، ذرا کو بشارت دی تھی، حضرت داؤدؑ کو مسجد اقصیٰ کا نقش دکھایا تھا۔ روئے زمین کے کل چتر پر یہ کو آپ کے تابع بنایا تھا۔ یہی وہ مقام ہے جہاں فرشتوں نے قریاں دہریں۔ حضرت یحییٰ علیہ السلام پیدا ہوئے۔ ہنگھوڑے میں منگھو فرمائی اور یہاں سے آسمانوں پر اٹھائے گئے۔ یہی وہ حبرک مقام ہے جہاں حضرت آدمؑ، حضرت ابراہیمؑ، حضرت ائلیٰ اور حضرت مریم علیہم السلام دفن ہیں۔

وہ مقدس مقامات جن کی بدولت یہ مقدس شہر مسلمانوں، عیسائیوں اور یہودیوں کی عقیدتوں کا مرکز ہے، اکثر و بیشتر شرکی مشقی پہاڑی (موریا) پر ایک اعلا میں ہیں۔ جسے اہل اسلام حرم شریف کے نام سے پکارتے ہیں اور جو بیت المقدس کا مقدس ترین حصہ ہے۔ اکثر و کلبے کے مطابق حرم شریف ۳۶ ایکڑ میں پھیلا ہوا ہے۔ مسجد اقصیٰ اور قبشہ الصخرہ بھی جو صدیوں سے شرکی عظمت و تقدیس کا نشان ہیں اسی حرم میں ہیں۔ حرم میں جگہ جگہ بند مقامات ہیں، جنہیں مسلمان حرام کہتے ہیں۔ قدیم مورخین نے حرم شریف میں بیٹے ہوئے عماروں اور گنبدوں کا جس انداز میں ذکر کیا ہے وہ موجودہ حالات سے قطعاً مختلف ہیں۔ آج ان میں کئی ٹیڈ یا محلوک ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ صلیبوں نے اپنے نوے سالہ دور میں حرم شریف میں بعض غیر معمولی تبدیلیاں کیں اور تین سلیس گزرنے کے بعد جب صلاح الدین ایوبی نے اسے حال کر لیا تو اکثر مقامات غائب اور روایات محو ہو چکی تھیں۔

حرم شریف

ابن القلیہ ۱۲۰۳ھ میں لکھتا ہے کہ حرم شریف کا طول ایک ہزار گز اور عرض سات سو گز ہے۔ اس کی عمارتوں میں چار ہزار چالیس شہتہ سات سو سنی ستون اور پانچ سو بیس کی ڈنچریں ہیں۔ ہر رات ایک ہزار چھ سو فلوس روشن ہوتے اور ان کے لئے ایک سو چالیس ٹھام نامور ہیں۔ حرم شریف میں ۱۱۷ سے مندوق قرآن مجید کے مجلدات کے ہیں۔ وضو کے لئے چار حوض اور اطفال کے لئے پانچ منبر ہیں۔ مسجد اور گنبدوں کی چھتوں پر سنی کے بجائے مسیح کی ۴۵ ہزار چادریں چھائی گئی ہیں۔ حرم شریف کے اندرونی و بیرونی دروازوں کی تعداد پچاس ہے۔ تاریخ کے مطالعے سے پتہ چلتا ہے کہ بیت المقدس کی ساری زندگی میں جس طرح کے شہر میں داخل ہونے پر متفق باشندوں نے اس کے دروازے مسود کا جشن منایا وہ سیدنا عمر فاروقؓ ہیں۔ انہوں نے بہت تھوڑا وقت ان کے پاس گزارا لیکن لوگوں نے ہان لیا کہ جن شرائط پر صلح ہوئی ہے وہ اپنے عمل میں ان سے کہیں زیادہ فیاضی اور انسان دوستی کا مظاہرہ کر رہے ہیں۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بیت المقدس شریف لے جانے کا واقعہ کچھ

واضح کیا کہ وہ بیت المقدس کو دارالسلطنت نہیں بنا سکتے لیکن اسرائیل نے اسے بھی نظر انداز کر دیا اور بیت المقدس کو اسرائیل کا مستقل دارالسلطنت قرار دے کر وزارت خارجہ کے سوا اکثر وزارتیں بیت المقدس منتقل کر دیے اور جون ۱۹۵۴ء میں وزارت خارجہ بھی بیت المقدس منتقل ہو گئی۔

پروفیسر آرٹلف کاٹل نے لکھتے ہیں کہ عربوں پر جو مظالم کئے گئے وہ کسی طرح بھی ان مظالم سے کم نہ تھے جو نازیوں نے یودیوں پر کئے تھے۔ ۱۹ اپریل ۱۹۴۸ء کے قتل عام کا ذکر کرتے ہوئے لکھتا ہے کہ عرب عورتوں اور لڑکیوں کا ہر ہند جلوس نکالا گیا اور یودی سونوں پر لاؤڈ اسپیکر لگا کر جگہ جگہ یہ اعلان کرتے پھرے کہ ہم نے دیر یا سین کی عرب آبادی کے ساتھ یہ سلوک کیا ہے اگر تم نہیں چاہتے کہ تمہارے ساتھ بھی یہی کچھ ہو تو یہاں سے نکل جاؤ یودیوں کی اس دہشت گردی کے نتیجے میں ستر ہزار عرب شہید اور تین لاکھ عرب بے گھر ہو گئے۔ ساتھ فلسطین کی پوری تاریخ اس بات کا اعلان کر رہی ہے کہ اس سلسلے میں کسی بڑی طاقت سے نیکی کی توقع رکھنا فاصل ہے بلکہ اس کا واحد اور آخری حل یہ ہے کہ۔

واعصوا بعقل اللہ جمیعاً۔

اور قرآن مجید پکار پکار کر حکم دے رہا ہے کہ کافروں سے جہاد کرو یہاں تک کہ ان کا قتل اور خلو ختم ہو جائے اور اللہ کے دین کا نظام قائم ہو جائے (سورۃ انفال رکوع نمبر ۵) سیدنا ابوبکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ جو قوم جہاد چھوڑ دیتی ہے اس کو اللہ تعالیٰ ذلیل و خوار کر دیتا ہے۔ آج کے مسلمانوں کی ذلت و رسوائی جہاد کے چھوڑ دینے کی وجہ سے ہے اور یہی وجہ ہے کہ فلسطین، کشمیر، بوسنیا، برما جیسے علاقوں میں مسلمانوں کی نسل کشی ہو رہی ہے۔ آج کے اس دور میں سیدنا عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ طارق بن زیاد، موسیٰ بن نصیر، محمد بن قاسم اور سلطان صلاح الدین ایوبی جیسے بڑے ہامت، جذبہ جہاد سے معمور مسلمان لیڈر کی ضرورت ہے۔ رب کائنات مسلمانوں کی اس حالت پر رحم فرمائے۔ آج قبلہ اول، زمین پر بسنے والے تمام مسلمانوں سے یہ مطالبہ کر رہا ہے کہ کیا تم اب بھی علم جہاد بلند نہیں کرو گے اور قرآن کریم میں یوں ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

”آخر تم کیوں اللہ کی راہ میں ان بے بس مردوں، عورتوں اور بچوں کی خاطر نہیں لڑتے جو کھڑے پا کر دبا لئے گئے ہیں اور فریاد کر رہے ہیں کہ خدا ایسا ہمیں اس ہستی سے نکال جس کے ہاتھ سے عالم ہیں اور اپنی طرف سے ہمارا کوئی حامی اور مددگار پیدا کر دے۔“ (القرآن)

مسلمانوں کے خون سے ہولی کھلی جا رہی ہو اور دوسرا مسلمان خاموش رہے یہ ناممکن ہے۔ خواب غفلت سے اٹھنے اور اپنے مظلوم مسلم بھائیوں کی مدد کرنا۔ خدا تعالیٰ مسلمانوں میں شوق جہاد پیدا فرمائے (آمین ثم آمین)۔

حضرت عمر صلی اللہ علیہ وسلم براق پر سوار ہو کر معراج کی شب آسمانوں پر تشریف لے گئے۔ آپ نے راہب مصر دوس سے فرمایا کہ وہ ان کی رہبری کرے اور وہ مقدس جگہ دکھائے۔ راہب سب سے پہلے آپ کو کلیسائے نشور میں لے گیا اور کہا کہ یہی حضرت داؤد کی مسجد ہے۔ آپ نے فرمایا کہ تو بھوت بولتا ہے کیونکہ خدا کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے جو جگہ بتائی تھی یہ اس کے مشابہ نہیں۔ پھر وہ کلیسائے صیون لے گیا لیکن آپ نے اس کو بھی ماننے سے انکار کر دیا۔ آخر کار راہب آپ کو اس دروازہ سے لے گیا جس کا نام باب محمد ہے۔ بیڑیوں پر سے کوڑا کرکٹ صاف کرنے کے بعد وہ ایک ننگ راستے میں داخل ہوئے۔ الضرفہ کی جانب نگاہ ڈالی اور فرمایا قسم ہے اس خدا نے بزرگ و برتر کی جس کے قبضہ میں میری جان ہے۔ یہی وہ جگہ ہے جو اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے بتائی تھی۔ اس کے بعد آپ نے اس پر ایک مسجد تعمیر کرنے کا حکم دیا جسے ۶۹ھ میں عبدالملک نے از سر نو تعمیر کرایا اور یہی مسجد اقصیٰ کہلائی۔ حضرت عمر نے کئی دن بیت المقدس میں قیام کیا۔ ایک مرتبہ آپ نے حضرت بلالؓ سے اذان دینے کے لئے فرمایا ”انہوں نے معذرت کی کہ میں عزم کر چکا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی کے لئے اذان نہ دوں گا لیکن آج اور صرف آج آپ کا ارشاد بجالاؤں گا۔ اذان دینی شروع کی تو تمام صحابہ کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مد مبارک یاد آ گیا اور سب پر رقت طاری ہو گئی۔ حضرت عمرؓ کی ہانگی بندھ گئی اور دیر تک سب پر ایک خاص کیفیت طاری رہی۔

بیت المقدس ہمارا قبلہ اول ہے۔ یہ ہماری نسل کی بڑی بد قسمتی ہے کہ اسے قبلہ اول کے چمن جانے کے حادثے سے دوچار ہونا پڑا۔ اس سے بھی زیادہ دل نگار حادثہ مسجد اقصیٰ کی توہین کا ہے۔ یودی اسے گرا کر اپنا معبد تعمیر کرنا چاہتے ہیں، یہی نہیں بلکہ وہ حرمین الشریفین پر بھی حریصانہ نظریں ڈالتے ہوئے اور نیل سے فرات تک توحید پرستوں کو نابود کر دینے کی آرزو رکھتے ہیں لیکن ہم ابھی تک ان کے عزائم نہیں سمجھ سکے۔ اس لئے کہ ہمیں مسئلہ کی نزاکت کا احساس نہیں۔ اس شرکی عقبت و فضیلت کو نہیں جان سکے جس کے لئے سیدنا عمر فاروقؓ نے سز کیا اور غازی اسلام سلطان صلاح الدین ایوبی اور ان کے جاں نثار ساتھی برسوں لڑتے اور داد شجاعت دیتے رہے یہاں تک کہ اس شرکے ذمہ ذرہ میں ان کا خون رچ بس گیا جو آج بھی مضطرب و بے چین اور ایک نئی کوٹ کا شکر ہے۔ ۷ جون ۱۹۶۷ء تاریخ اسلام کا ایک المناک ترین دن ہے۔ اس روز القدس پر کیا گزری؟ ایک ایسی داستان ہے جس کے سننے کے لئے چہر کا دل چاہئے۔ یہ کہانی ایسی ہے جسے ہر شخص اشک بار آنکھوں سے سنا تا ہے۔ ۷ جون ۱۹۶۷ء کو اسرائیل نے قدیم بیت المقدس پر قبضہ کر لیا۔ اقوام متحدہ نے ایک قرارداد کے ذریعے یودیوں پر

یوں ہے کہ جنگ یرموک کے بعد حضرت فاروق اعظم کے حکم تلے پر حضرت عمرؓ نے بیت المقدس کی طرف متوجہ ہوئے۔ عمرؓ نے عام جو بعد میں فاتح مصر کہلائے اپنی سیاست اور ڈپلومیسی کے لئے بہت مشہور تھے اور تاریخ میں انہیں سیاست العرب کہا جاتا ہے۔ بیت المقدس میں ان کے مقابلے پر رومیوں کا سب سے بڑا جرنیل ارطون تھا جس کا شہرہ منہ تک جا پہنچا تھا۔ جب دونوں عظیم جرنیل آئے سامنے ہوئے تو حضرت عمرؓ کو اطلاع ملی تو آپ نے مسکرا کر فرمایا ہم نے اسے عرب کے ارطون سے لاواؤ دیکھتے کیا ہوتا ہے۔ حضرت عمرؓ نے بیت المقدس کا محاصرہ کر دیا۔ بیت المقدس کے پادری صفریوس نے صلح منظور کی اور کہا کہ یہ مقام پاک ہے اس کو میں خلیفۃ المسلمین کے سوا کسی اور کے سپرد نہیں کروں گا۔ سیدنا عمر فاروقؓ خود تشریف لائے اور آپ کے دست اقدس پر شہر بیت المقدس فتح ہوا۔ ابن کثیر نے سیدنا عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سز فلسطین کا نقشہ کھینچتے ہوئے لکھا ہے کہ حضرت عمرؓ کا پیشانی سے اوپر کا حصہ دھوپ میں چمک رہا تھا۔ سر ٹوٹی تھی نہ تمام۔ دونوں پاؤں رکاب کے بغیر اونٹنی کے کباوے سے لٹک رہے تھے۔ اونٹنی کی پیٹھ پر ایک پرانا کپڑا تھا جو رات کو بسز کا کام دیتا۔ خرمی چپتے کی کمال کی بنی ہوئی تھی جس میں کجور کی چھال بھری ہوئی تھی۔ رات کو آپ اسے کھجے بنا لیتے۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے سامنے بیت المقدس کا عظیم شہر تھا۔ مسلمانوں کا قبلہ اول، عیسائیوں کے لئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جائے ولادت، یودیوں کے لئے ارض معاد و مسعود انبیاء و رسل کا شہر، حضرت موسیٰ کلیم اللہ یودیوں کو معرست نکال کر ہمیں لائے۔ عیسائیوں کے عقیدے کے مطابق حضرت عیسیٰؑ کو صلیب دینے کا واقعہ ہمیں پیش آیا جس کی بنا پر کلیسائے قیامت تعمیر کیا گیا۔ حراب داؤد ”صخرہ یعقوب“ دیوار گریہ، زبیل سلیمانی الغرض اس شہر کے دروہو پارہ روحانیت کی تاریخ نقش تھی۔ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے شب معراج میں ہمیں پر انبیاء کی امامت فرمائی۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت عمرؓ پہلے مسلمان تھے جنہوں نے یہاں نماز کی امامت کرائی۔

صبح کے وقت پادری صفریوس حضرت عمرؓ کو شرکی یر کرانے کے لئے لے گئے۔ اس پادری نے بڑے جذب و شوق و عقیدت کے ساتھ مسلمانوں کے ظلیفہ کو شہر کے آگاہ سے روٹھاس کرایا۔ یر کے دوران جب نماز کا وقت آیا تو آپ کلیسائے قیامت میں تھے۔ پادری نے کہا کہ یہ بھی ایک سجدہ گاہ خداوندی ہے۔ آپ یہاں نماز پڑھ لیں۔ لیکن آپ نے فرمایا کہ اگر میں نے یہاں نماز پڑھی تو مسلمان بھی ایسا کریں گے اور عیسائیوں کو گرجوں سے نکال دیں گے۔ تاریخ یہ بھی بتاتی ہے کہ حضرت عمرؓ اس مقدس شہر میں داخل ہوئے تو ان کا سب سے بڑا مقصد اس شہرک مقام کی دریافت تھی جسے الضرفہ کہا جاتا ہے جہاں سے

نذا کو ہضم کرنے میں معاون ثابت ہوتا ہے۔ اس کے علاوہ گردے کی پتھری کو توڑتا ہے۔ جوڑوں کے درد کو دور کرتا ہے۔ ہڈیوں کو مضبوط بناتا ہے۔ اعضا شکنی کو رفع کرتا ہے۔ عنت کے وقت پیٹ بھر کر زمزم کا پانی پینے سے ساری تھکان دور ہو جاتی ہے۔

ہائیڈروجن سلفائیڈ

یہ جزو اپنے اندر بے شمار فوائد رکھتا ہے۔ خوراک کو ہضم کرتا ہے، قوت حافظہ کو تیز کرتا ہے، جلدی امراض کو ختم کرتا ہے، پیشہ کے جراثیم کو فوراً ہلاک کرتا ہے۔ سائنس دانوں نے تجزیہ کر کے ثابت کر دیا کہ آب زمزم میں پیشہ کے جراثیم صرف چند منٹ زندہ رہ کر مر جاتے ہیں۔ اکثر مسلمان پیشہ کے ایام میں اس کا استعمال عام پانی کے ساتھ کرتے ہیں جو زود اثر ثابت ہوتا ہے۔

مینگیشیم سلفائیڈ

اس سے خصوصاً پیٹ کی چربی ختم ہو جاتی ہے۔ وہ اشخاص جو انتہائی موٹا اور فربہ جسم رکھتے ہوں اور جن کو الٹنا بیٹھنا بھی دو بھر ہو، ان کے لئے بہترین ٹانگ کی حیثیت رکھتا ہے۔

پوٹاشیم نائٹریٹ

پوٹاشیم نائٹریٹ زمزم میں بوجہ بہتر پایا جاتا ہے۔ دم اور سانس چھوٹنے والے مریض اس سے فائدہ حاصل کر سکتے ہیں۔ دل کی بے رجا دھڑکنوں کو اعتدال پر لانے میں معاون وعدہ گار ہے۔ نیز جسمانی تھکان کو دور کرتا ہے۔

سوزیم سلفائیڈ

اسے کیلوی سالت بھی کہا جاتا ہے۔ یہ شکر یعنی ذیابیطس کی بیماری کے لئے اکسیر ہے نیز جوڑوں کے درد کی شکایت میں بھی مفید ہے۔

سوزیم کلورائیڈ

یہ آنسو کی حلقہ بیماریوں کے لئے انتہائی مفید ہے۔



از۔ محمد حمید اختر کالج آف کامرس، پٹنہ

آب زمزم کا کیمیائی تجزیہ

اسلامی نقطہ نظر سے آب زمزم بہت بڑی اہمیت کا حامل ہے

عقل و حرمت، اس کی افادیت کو پہلے بھی حلیم کرتے تھے، آج بھی کرتے ہیں اور ہمیشہ حلیم کرتے رہیں گے۔ انہی مغربی ممالک کے سائنس دانوں نے زمزم کے بارے میں ایک عرصہ تک اس تحقیق میں سرگرداں رہ کر جو انکشافات کئے ہیں وہ انکس من الشمس ہیں۔ آب زمزم کی کیمیائی تحلیل کر کے سائنس دانوں نے درج ذیل معنی اجزاء دریافت کئے ہیں۔ آئیے ہم اس کا تفصیلی جائزہ لیں۔

کیمیا کیمیا کاربوئیٹ

زمزم میں سب سے بڑا حصہ کیمیا کاربوئیٹ کا ہے جو

مشرق و مغرب کے بڑے بڑے ڈاکٹروں و طبیب اس بات سے اتفاق کرتے ہیں کہ زمزم کا پانی استعمال کرنے سے معدہ، آنتوں، پیپٹوٹوں اور دماغ کے تمام اعضاء پر خوشگوار اثر پڑتا ہے۔ اس کے علاوہ وہ، کچھش، ذیابیطس اور دل کی دھڑکن وغیرہ میں بھی اس کا استعمال بے حد مفید ثابت ہوا ہے۔

زمزم کا پیشہ ایک ایسی پاک اور مقدس سرزمین سے جاری ہوا ہے جس کی تاریخ سے نہ صرف مسلمان عالم بلکہ دنیا کی دوسری قومیں بھی بخوبی واقف ہیں۔ اگر یہ کہا جائے کہ پیشہ زمزم قدرت کی عطا کردہ نعمتوں میں سے ایک بہت ہی بڑا اور بڑھ رہتا ہے تو بے جا نہ ہوگا۔

اسلامی نقطہ نظر سے آب زمزم بہت ہی بڑی اہمیت کا حامل ہے۔ حضرت ہاجرہؑ اور حضرت اسماعیل علیہ السلام کی ایک ناقابل اور عظیم یادگار ہے۔ جسے اللہ تعالیٰ تاقیامت ساری دنیا کو مستفیض فرمانے کے لئے زندہ اور جاری رکھنا چاہتا ہے۔ زمزم کو نوش فرماتے ہوئے مسلمانوں کے قلوب یقین و ایمان کے خزانے سے بھر جاتے ہیں۔ دنیا بھر کے مسلمان اسے صرف ایک پاک اور حبرک شے سمجھ کر نوش فرماتے ہیں اس کی روحانی خواص سے فائدہ حاصل کرتے ہیں۔ اللہ تبارک و تعالیٰ نے حضرت اسماعیل علیہ السلام کے ذریعہ جس زمزم سے ساری دنیا کو روشناس کرایا وہ اپنی مثال آپ ہے اور اس میں بے شمار قیمتی راز پوشیدہ ہیں۔

کیا کبھی آپ نے اس بات پر غور کیا ہے کہ زمزم کے استعمال سے نہ صرف روحانی بلکہ ان گنت جسمانی فائدے ہیں۔ یورپ کے بڑے بڑے سائنسدان، مفکر اس کی

ایک اہم وضاحت اور معذرت

ہفت روزہ "ختم نبوت" ج 13 شماره 12 میں قاضی حفیظ مبارک پوری کا نوشتہ مضمون "پاپ بیٹا کا دلچسپ مکالمہ" اللہ میاں کا ٹیلی فون نمبر "شائع ہوا تھا" آج کل یہ اللہ میاں کے ٹیلی فون نمبروں کا سلسلہ کچھ عام سا چل لگا ہے اور غلطی سے ہم بھی اسی رو میں بہ نکلے۔ جس شخص کو ٹیلی فون کیا جاتا ہے وہ موجود نہیں ہوتا، غائب ہوتا ہے جبکہ اللہ تعالیٰ جل جلالہ کا ارشاد گرامی ہے کہ "و نحن اقرب الیہ من حبل الورد یعنی ہم اس کی شہرہ رگ سے بھی زیادہ قریب ہیں۔ پھر فرمایا ان عسو نس استجب لکم یعنی اللہ تعالیٰ کو پکارو تو اللہ تعالیٰ ہر پکارنے والے کی پکار کا جواب بھی مرحمت فرماتا ہے۔ ہفت روزہ ختم نبوت میں شائع ہونے والے مضمون سے یہ تاثر ملتا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے رابطہ کے لئے صرف نماز اور نوافل وغیرہ ہی رابطہ کا ذریعہ ہیں۔ جب کہ اللہ تعالیٰ شہرہ رگ سے بھی زیادہ قریب ہے اور وہ ہماری ہر پکار کو سنتا اور ہماری ہر حرکت و سکنت اس کے سامنے عیاں ہیں، وہ ہمارے ہر سوال کا جواب دیتا اور ہماری دعاؤں کو قبول بھی فرماتا ہے تو ایسے میں صرف نماز اور نوافل کو ٹیلی فون سے منسوب ہونا صحیح نہیں ہے۔ اس مسئلہ کی طرف ہمیں ایک دوست نے توجہ دلائی ہے، ہم اس مضمون کی اشاعت پر معذرت خواہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہماری اس غلطی کو معاف فرمائے۔ آمین۔ (محمد عتیف ندیم)

نعت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم

از۔ ڈاکٹر طفیل احمد مدنی

زمیں پہ ذکر رسولؐ فک و قار چلے
خدا کرے کہ اسی طرح بار بار چلے
سوا دینے کے اک لہ بھی کہیں نہ رہوں
مقدرات پہ جو میرا اختیار چلے
الہی میرے چمن زار میں قیامت تک
ضمیمہ شفقت محبوب کردگار چلے
چلی ہے ساتھ اسی سمت موج فتح و ظفر
جدم جدم بھی مٹھ کے جاں نثار چلے
دعا ہے میری زباں دشمن دین کے خلاف
بیش ایسے چلے بیسے ذوالنثار چلے
کمل ساقی کوڑ بھی ساتھ تھا ورت
ہمارے جام پہ تیشے تو بے شمار چلے
نفس نفس سے خود اپنے جواب ان کا ملا
دفور شوق میں جب ہم انہیں پکار چلے

ورد حکم کے لئے تہجد چلے۔
اس طرح اب دمزم نہ صرف اسلامی نقطہ نظر سے بلکہ
ڈاکٹری نقطہ نظر سے بھی ادارے کے مفید ہے۔

اقوال زیریں من مسجات ابن حجر
عسقلانی

قادی عزیل مری

فرمایا ہے کہ ابن خطاب نے
ہاں کہا ہے ہاں ہاں اور ہاں میں
عوی وریا ہے گناہوں کا
اور عس وریا ہے شوقوں کا
سوت وریا ہے حموں کا
اور قبر وریا ہے خردگیوں کا
ان تذکرہ القادحہ کو اگر غور و تدبر سے دیکھا جائے تو معلوم
ہوگا کہ اس فرمایا قارہ کا مطلب میں کتنی بڑی حقیقت پنہاں
ہے۔ اس حقیقت کو سمجھنے کے لئے غور و فکر کی سخت
ضرورت ہے۔ ہاجتہ کہ کسی کو لے میں بند کر بہت
مراقبہ خوب بننا غور و تدبر دیکھا جائے اور عبرت حاصل کی
جائے۔

••

تفسیر کا

کامیاب نسخہ

از۔ حکیم محمد طارق محمود چغتائی
مولانا میڈلسٹ احمد پور شرقیہ

سردیا موسم الودائی تقریبات میں بہترین مصروف ہے۔
گرمی کی آمد آہ ہے۔ ہر موسم اپنے ساتھ کچھ امراض لاتا

ہے اور بعض لوگ تو اس لئے خرم اور شہد ہوتے ہیں کہ نیا
موسم نئی بیماریاں لائے گا اور نئی بارہ جسم اپنی خوشبو سے دل و
دماغ کو مفلط اور شادمان کرے گی۔ ایسے ہی کچھ لوگ اس
موسم سے گھبراتے اور خوفزدہ ہوتے ہیں کیونکہ ان کو کچھ
ایسے امراض لاحق ہوتے ہیں جو موسم گرم امیں مزید شدید
ہو جاتے ہیں۔

ان امراض میں ایک مرض کھیر ہے۔ یعنی ناک سے
خون بہنا جو بعض اوقات کسی بھی ملاح اور دوا سے روکنے کا
یام نہیں لیتا۔ بعض مریض نالی نکواتے ہیں لیکن بجلی نکلنے
سے بھی مریض کا خون نہیں رکتا۔ آخر کار مریض تک ہار کر
وقتی علاج کو ترجیح دیتا ہے۔

بعض بچوں کو دیکھا گیا ہے کہ اگر ان کو صرف پینک

ضروری اعلان

خلیب پاکستان حضرت مولانا قاضی اسحاق احمد شجاع آبادی کی نگارہ زیر تہ تیہ ہیں۔ آپ کی مطبوعہ "نور
مطبوعہ" یا کیسٹ کسی کے پاس موجود ہو تو مندرجہ ذیل پتہ پر ارسال فرما کر ممنون فرمائیں۔ واضح رہے کہ آپ کی
کراچی اور جملہ کی کیسٹ موجود ہیں۔

محمد اسماعیل شجاع آبادی، مبلغ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت
جامع مسجد عائشہ مسلم ٹاؤن لاہور۔ فون: ۵۸۶۲۳۰۳

آہائے با سر کوئی وزن رکھ لیں تو فوراً کھیر شروع ہو جاتی
ہے۔ اکثر مریض یہ بھی شکایت کرتے ہیں کہ رات کو سوتے
وقت کھیر شروع ہو جاتی ہے اور بند ہونے کا نام نہیں لیتی۔
ایسے مریض صنف دماغ، ضعف ہمو اور سر ہکانے کی
شکایت کرتے ہیں کیونکہ دماغ کے راستے مسلسل خون نکلنے
کی وجہ سے مریض دائمی کمزوری کا شکار ہو جاتا ہے۔

ایک مریض صرف کھیر پھونکنے کے ذریعے سے
حالات میں چلا جاتا ہے۔ لیکن جب اکثرے لٹو استعمال کر لیا
تو عرصہ دراز ہو گیا ہے۔ اب تک کھیر نہیں پھوٹی۔ اکثر وہ
لٹو اس وقت قادر نہیں کی خدمت میں پیش کر رہا ہے۔ یہ
دراصل بعض المہاء کرام کے معمولات میں رہا ہے اور
ہزاروں مریض صحت یاب ہو چکے ہیں۔ حتیٰ کہ اکثر مریض
بیہوش ممالک کے پڑے پڑے اسپتالوں میں بھی ملاح کراچے
تھے لیکن جب اس لٹو کو استعمال کر لیا تو حیرت من کن طریقے
سے صحت یاب ہو گئے۔ دہلی کے ایک گلابیاب صیب نے
اس لٹو کا انکشاف کیا اور اکثرے اس لٹو کے ذریعے
لاقد اور مریضوں کو شفا سے نماندا ہوتے دیکھا۔ اگر مریض کو
کھیر شروع ہو گئی ہے اور کسی دوا سے نہیں رکتی تو کھیرانے
کی بات نہیں۔ کیوں کہ پالی ڈراپ میں ہیر کرناک میں پکتے
ہیں خون آئندہ ہو جائے گا۔ واضح رہے کہ لہوں کا پالی
چکان کر ڈراپ میں پھریں۔

باران رحمت کیلئے استغفار حضرت

طرف حرکت دیتا ہے اور وہاں بارش برسا کر اس مری ہوئی زمین سے) طرح طرح کے پھل نکالتا ہے۔ اس طرح ہم مردوں کو حالت موت سے نکالتے ہیں، شاید کہ تم اس

مشاہدے سے سبق لو۔" اللہ تعالیٰ نے نظام کائنات کو ایسے قوانین کا پابند بنا رکھا ہے، جن کی بدولت وہ انسان کے لئے نافع ہو گیا ہے۔ سورہ ابراہیم کی آیت ۳۲ میں ارشاد ہے۔

ترجمہ۔ "اللہ وہی تو ہے جس نے زمین و آسمان کو پیدا فرمایا اور آسمان سے پانی برسایا اور پھر اس کے ذریعہ سے تمہاری رزق رسائی کے لئے طرح طرح کے پھل پیدا کئے۔"

اسی آیت کریمہ کے آخر میں ہے کہ۔

"اگر تم اللہ کی نعمتوں کا شمار کرنا چاہو تو نہیں کر سکتے، حقیقت یہ ہے کہ انسان بڑا بے انصاف اور ناشکرا ہے۔"

آگ کا کام جلانا اور پانی کا کام پھینکا ہے۔ لیکن تاریخ گواہ ہے کہ حضرت ابراہیمؑ کو آگ جلانے سے لور فرعون کو پانی نے فرق کر دیا۔ کائنات کے تمام نظام کی طرح بارش برسانے، اس کو رحمت یا رحمت کی صورت میں لانے کا کلی اختیار اس خالق و مالک کے پاس ہے، جو اس پورے نظام کا چلانے والا ہے۔ ارشاد ربانی ہے۔

ترجمہ۔ "اللہ ایسا ہے کہ وہ ہوائیں بھیجتا ہے پھر وہ بارشوں کو اتھاتی ہیں پھر اللہ تعالیٰ اس کو جس طرح چاہتا ہے آسمان میں پھیلاتا ہے اور اس کے ٹکڑے ٹکڑے کر دیتا ہے پھر تم مینہ کو دیکھتے ہو کہ اس کے اندر سے لہا ہے پھر جب وہ اپنے بندوں میں سے جس کو چاہے پھینکتا ہے۔ تو بس وہ خوشیاں کرنے لگتے ہیں اور وہ لوگ قتل اس کے کہ ان کے خوش ہونے سے پہلے ان پر برتے تھے۔ سو رحمت الہی کے آثار دیکھو کہ اللہ تعالیٰ زمین کو اس کے مردہ ہونے کے بعد کس طرح زندہ کرتا ہے۔ کچھ شک نہیں کہ وہی مردوں کو زندہ کرنے والا اور وہ ہر چیز پر قدرت رکھنے والا ہے اور اگر ہم ان پر اور ہوا چلائیں پھر یہ لوگ کھیتی کو زندہ ہو تا دیکھیں تو یہ اس کے بعد ناشکری کرنے لگیں۔"

(سورہ روم آیت ۴۸-۵۰)

انسان دنیا کے بلوغ و بہار اور وقتی تر و تازگی پر خوش ہوتا ہے اور بھول جاتا ہے کہ یہ سب چیزیں اور ان کے اسباب اللہ تبارک و تعالیٰ کے قبضہ قدرت میں ہیں۔ زمین کی ساری رونقیں اور ہماری خوشحالی کا دار و مدار صرف آسمانی بارش پر ہے۔ کچھ عرصہ بارش نہ ہو تو ہر طرف خاک اڑنے لگتی

باران، مینہ، برسات، 'Rain' فیسٹ، برکھا، ہول اور ابر و غیرہ بارش کے معنی میں استعمال ہوتے ہیں۔ بارش کے بارے میں سائنس دانوں کے دو نظریے ہیں۔ پرانا نظریہ یہ ہے کہ ہوا کے دباؤ کی کمی بارش برسنے کا سبب بنتی ہے۔ عمل تجربہ سے جو پانی سمندر سے بخارات بن کر اٹھتا ہے وہ ہولوں کی شکل اختیار کر لیتا ہے اور ان ہولوں کے پہاڑوں سے نکلنے سے بارش ہونے لگتی ہے۔ آسٹریلیا کے ماہر طبیعیات ڈاکٹر ایڈورڈ جی ہون نے برسوں کی جدید تحقیق کے بعد دو سرا نظریہ یہ قائم کیا ہے کہ عمل تجربہ کا نظریہ درست نہیں ہے بلکہ بارش کا محرک خلائی غبار ہوتا ہے۔ عام طور پر یہ دیکھنے میں آیا ہے کہ کرہ ارض کے کچھ حصے ایسے ہیں جن میں دوسرے حصوں کی نسبت سال میں بارش زیادہ ہوتی ہے، اس کی وجہ ڈاکٹروں کی ریسرچ کے مطابق یہ ہے کہ شاید اسے نوٹس سے فضا کی بلند تھوں میں خوردبینی غبار چھیل جاتا ہے جو بارش برسانے کا محرک بنتا ہے۔ ہرزہ آبی قطرے کا مرکز بنتا ہے۔ یہ قطرے ہرودت کے سبب سے مزید نما، آواز، طرف

تحریر: پروفیسر قمری مسام

کھینچے ہیں، یوں ان کا حجم بڑھ جاتا ہے اور وہ اپنے وزن کے باعث زمین کی طرف گرنے لگتے ہیں اور بارش ہونے لگتی ہے۔

اللہ تعالیٰ نے انسان کو اشرف المخلوقات اور سر تاج کائنات بنایا ہے اور پوری کائنات کو اس کے لئے مقرر کر دیا ہے۔ کائنات کا ہر خزانہ اور دنیا کا ہر سرمایہ انسان ہی کے لئے پیدا فرمایا گیا ہے۔ قرآن کریم سائنس، ٹیکنالوجی اور علوم جدیدہ کو شجر ممنوعہ قرار نہیں دیتا۔ عقل و فہم اور تحقیق کا علم اللہ تبارک و تعالیٰ کا عطیہ ہوتا ہے۔ بارش کے بارے میں سائنس کی تحقیق سے جو نتائج آج اللہ کے جا رہے ہیں ان کے بارے میں سازشے چودہ سو برس پہلے قرآن پاک بتا چکا ہے۔ ہم آج اپنے فہم و اور اک کے بل بوتے پر بارش کے محرکات کے بارے میں کچھ بھی کہیں اللہ تعالیٰ اپنی ربوبیت اور شانِ عظمت کا ذکر بار بار کر کے انسانی ذہن کو چونکا رہتا ہے۔ سورہ اعراف آیت ۵۷ میں ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

ترجمہ۔ "اور وہ اللہ ہی ہے جو ہواؤں کو اپنی رحمت کے آگے آگے خوشخبری لے ہوئے بھیجتا ہے۔ پھر جب وہ پانی سے لہے ہول اتھاتی ہیں تو انہیں کسی مردہ زمین کی

اب اس سے وہیں رسے ہیں۔ اس سے بارشوں میں صحت یاب ہو چکے ہیں اور قائمہ حاصل کرنے کے بعد انفرکودناؤں سے یاد کریں۔

ناریل یا کھوپڑے (ٹنگ کھوپڑے) کا تین انچ لمبا کھوارات کو گھڑے میں بھگو رکھیں۔ صبح نماز منہ کھلا دیں۔ اس طرح سات دن تک کھائیں انشاء اللہ بیش کے لئے کھیر کا خاتمہ ہو جائے گا۔

بچوں کے لئے ضروری دینی

معلومات

از۔ حافظ عتیق احمد

لئے کا پتہ۔ شعبہ دعوت و تبلیغ مسجد صدیق البرہہ مولیٰ اسپتال نزد ریڈیو پاکستان ایم اے جنل روڈ کراچی صفحات۔ ۳۲ قیمت۔ دو روپے

بچپن کا زمانہ کچھ سمجھنے کا زمانہ ہوتا ہے۔ اگر بچپن میں کوئی بات ذہن میں بیٹھ جائے تو وہ بہت کم ذہن سے نکلتی ہے۔ ذہن بہتر و مختصر سا کتابچہ بچوں کی تعلیم و تربیت کے لئے مرتب کیا گیا ہے، جس میں ابتدائی ضروری دینی معلومات سجا کر دی گئی ہیں، اس میں توحید باری تعالیٰ، رسالت، نیک طیبہ اور اس کے فوائد، عقائد ضروریہ کے بارے میں خاصا مواد فراہم کر دیا ہے۔ اگر دینی مدارس میں ابتدائی تعلیم حاصل کرنے والے بچوں کو یہ کتابچہ جو سوال و جواب کے انداز میں مرتب کیا گیا ہے، ازبر کر دیا جائے تو بچوں کی تربیت موثر ہو جائے گی۔ کتابچہ ہر لحاظ سے معیاری ہے، مرتب کتابچہ مہارکھ کے مستحق ہیں۔ مندرجہ بالا پتہ پر رابطہ قائم کر کے حاصل کریں۔

بقیہ۔ معراج النبی صلی اللہ علیہ وسلم

المقدس کو میرے سامنے ظاہر فرمادیا اور جو باتیں اور نشانیاں مشرکین دریافت کرتے ہیں دیکھ دیکھ کر بتاتا جاتا۔ ان تمام بیانات سے یہ بات یقینی طور پر ثابت ہو گئی کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بحکم خدا مکہ مکرمہ سے بیت المقدس اور وہاں سے ساتوں آسمان پر تشریف لے جا کر اسی شب کو وہاں آئے۔ جسم سمیت گئے، جسم سمیت آئے۔ روح مع جسم کے بیداری کی حالت میں گئے۔

۱۔ "اے اللہ! اپنے بندوں اور چوپایوں کو پانی پلا اور پھیا دے اپنی رحمت اور زندہ کر دے اپنی مراد زمین کو۔"

۲۔ "یا اللہ! ہمیں اسی بارش سے پانی پلا جو نوب رسنے والی، خوشگوار نافع ہو اور ضرر والی نہ ہو۔ جلدی آئے تو یہ ہے ذرا۔"

۳۔ "یا اللہ! طلع دینے والی بارش عطا فرما۔"

۴۔ "تم قرینیں اللہ کے لئے ہیں جو بڑا سراپا ہے اور روز جزا کا مالک ہے۔ تم فانی ہے اور ہم محتاج ہیں۔ ہم پر بارش امار اور جو بارش تو ہمارے لئے امار ہے اس کو ہمارے لئے ایک وقت مقرر تک ہمارے قوت و طاقت و طبع بکرا۔"

مسلمین مل کر مع اپنے لاکھوں بوزھوں اور نوجوانوں کے پیدل چل کر معمولی لباس پہن کر آبادی سے باہر آجائیں۔ خشوع، خضوع اور عاجزی کے ساتھ توبہ استغفار کریں۔ بندوں کے حقوق پورے کریں۔ دو رکعت نماز بغیر لڑان اور اجتہاد کے جماعت کے ساتھ ادا کریں۔ امام لوٹتی آواز میں قرات پڑھے۔ عید کی طرح دو غلبے پڑھے۔ اس کے بعد امام قید رو کھڑے ہو کر ہاتھ اٹھا کر اللہ سے بارش کے لئے دعا کرے۔ سب حاضرین بھی دعا میں شامل ہوں۔ تین دن تک متواتر ایسا کریں۔ تین دن روزہ رکھنا اور صدقہ و خیرات کرنا بھی مستحب ہے۔ بارش کے لئے یوں دعا کریں۔

ہے۔ تیاریاں ملے آور ہو کر چھوڑنے کا نام نہیں لیتیں۔ مسلمان صیحت اور اسباب راحت منظور ہو جاتے ہیں۔ پھر توجیب ہے کہ انسان دنیا کی زندگی اور ترومانگی پر فریفتہ ہو کر اس ہستی کو بھول جائے جس نے اپنی باران رحمت سے اس کو ترومانگی اور باوقار بنا رکھا ہے۔

بنیادی طور پر پاکستان ایک زرعی ملک ہے۔ آبادی کے اکثریتی حصے کا انحصار زراعت پر ہے۔ زمین زرخیز ہے۔ کل چار کروڑ ایکڑ اراضی زیر کاشت ہے۔ سال میں دو بار اور شریف کی فصلیں حاصل ہوتی ہیں۔ خوردنی اجناس میں گندم، جو، کئی چارو، جوار اور دالیں وغیرہ شامل ہیں۔ کاشتکاری کے لئے کچھ حصے کے لئے سہولت کا پانی استعمال کیا جاتا ہے جبکہ زیادہ اراضی بارانی ہے جس کے لئے بارشوں کی بے حد ضرورت ہوتی ہے۔ پاکستان کے مختلف شہروں میں بارش کا سالانہ اوسط تقریباً یہ رہتا ہے۔

سیالکوٹ ۹۵ ملی میٹر

لاہور ۳۸۰ ملی میٹر

ملتان ۷۰ ملی میٹر

جیکب آباد ۸۸ ملی میٹر

کوئٹہ ۱۹۷ ملی میٹر

مزاقا بیانی کی ایک پیشگوئی

جو جھوٹی نکلی

از۔ مولانا منظور احمد الحسنی، مبلغ ختم نبوت، برطانیہ لندن

پیشگوئی کے مرکزی کردار مرزا غلام احمد قادیانی کے مرید میاں منظور محمد اور ان کی اہلیہ محمدی بیگم ہیں۔ اس پیشگوئی کے دو حصے ہیں۔

۱۔ محمدی بیگم کے گھر لاکھ پائیدہ ہوگا۔

۲۔ پیشگوئی پوری ہونے تک لڑکے کی والدہ زندہ رہے گی۔

پسلا اعلان

مرزا قادیانی نے ۱۹۰۶ء کو اعلان کیا: "بذریعہ امام معلوم ہوا کہ میاں منظور محمد کے گھر میں یعنی محمدی بیگم کا ایک لڑکا پیدا ہوگا جس کے دو نام ہوں گے۔ ۱۔ بشیر الدولہ۔ ۲۔ عالم کباب۔"

(تذکرہ مجموعہ الامانات مرزا طبع دوم ۱۹۵۷ء ص ۱۰۶)

دوسرا اعلان

پھر اسی دن مرزا قادیانی نے دوبارہ اعلان کیا کہ: "اس کے بعد معلوم ہوا کہ اس لڑکے کے دو نام اور ہیں ایک شادی خاں دوسرے کتہ اللہ خاں۔ اور ضرور ہے کہ خدا اس لڑکے کی والدہ کو زندہ رکھے جب تک یہ پیشگوئی پوری ہو۔"

(تذکرہ ص ۳۶ طبع دوم ۱۹۶۸ء ص ۱۰۶)

تیسرا اعلان

۱۹ جون ۱۹۰۶ء کو مرزا قادیانی نے پھر اعلان کیا: "میاں منظور محمد کے اس بیٹے کا نام جو بطور نشان ہوگا بذریعہ امام الہی مفصلہ ذیل معلوم ہوئے۔ ۱۔ کتہ

موسم سرا میں عموماً طلع قارس اور رومی گردہا کی آمد سے بارش ہوتی ہے جو گندم کی فصل کے لئے مفید ہوتی ہے۔ اللہ کی یاد سے غافل ہو جانے کے باعث اس وقت بارشیں نہیں ہوئیں اور زمینیں مرود پڑی ہوئی ہیں۔ دراصل انسان کو اللہ کی یاد سے کبھی غافل نہیں ہونا چاہئے۔ اس کی یاد سے غافل ہونے سے انسان آفتوں میں پھنس جاتا ہے۔ فرشتے بھی اس سے منہ موڑ لیتے ہیں اور دل کا چین جاتا رہتا ہے۔ اسلام کی تعلیمات یہ ہیں کہ مل و دولت اور دنیا کی محبت ساری خرابیوں کی جڑ ہے۔ اس لئے ان سے دل نہیں لگانا چاہئے۔ بیش اس کو شش میں رہنا چاہئے کہ اللہ راضی ہو جائے۔ اللہ کی بڑا منگی کا سبب لوگوں کا بگاڑ ہے جب لوگ فسق و فجور پر اتر آئیں، علم و حکم اور شرارتیں کرنے لگیں تو یہی قدر آخر پوری قوم کو لے ڈالتا ہے۔

جب پانی کی ضرورت ہو اور بارش نہ ہوتی ہو تو اس وقت اللہ سے بارش کے لئے دعا کرنا مستحسن ہے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم ایسے موقعوں پر آبادی سے باہر نکلے مقام پر دعا فرمایا کرتے تھے۔ غلام حسین شریفین بھی حرم شریف میں بارش کے لئے دعا کرتے ہیں۔ دعا کی اہمیت سے کسی کو بھی انکار نہیں۔ بلاشبہ یہ امداد الہی حاصل کرنے کا بہترین ذریعہ ہے۔ ارشاد ہے۔

ترجمہ۔ "لوگو اپنے پروردگار سے عاجزی سے اور چپکے چپکے دعا مانگا کر وہ حد سے بڑھنے والوں کو دوست نہیں رکھتا۔"

(پہاں روک ص ۳۳)

دعا رحمت کے دروازے پر دستک کی حیثیت رکھتی ہے۔ اس وقت کے لئے دعا کرنا اس طرح مستحب ہے کہ تمام

ستیغ والحدیث حضرت مولینا

محمد زکریا کاندھلوی مہاجر مدنی قدس سرہ

آپ اتباع سنت، زہد و قناعت، تقویٰ و تواضع اور ایثار و قربانی کا پیکر تھے

جیسے بزرگوں کے علاوہ مولانا نحر الدین پالی پتی اور مولانا اشرف علی تھانوی اور شاہ محمد یاسین شاہ صاحب گینوی سب کی بکثرت آمد و رفت رہتی اور شیخ الحدیث سب کے "مستد علیہ" محبوب مشیر اور محرم راز تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو فطری جامعیت، اعتدال اور توازن اور سب سے زیادہ ہونے کی صفت عطا فرمائی اس کی وجہ سے آپ کی ذات اور آپ کا مستقر سب کا مرکز اور سب کے لئے نقطہ جامعہ تھا۔ کلمات سے لے کر جزئیات تک آپ اکثر مشیر و دلیل رہتے۔

اس کے ساتھ ساتھ مسلمانوں کے بھوم جو اس مقبولیت کا قدرتی نتیجہ تھے اور واردین اور صادرین کی کثرت سے دست خوان کی وسعت میں اضافہ ہوتا آیا اور اس نے شیخ الحدیث کی مشغولیت میں اس قدر شدت پیدا کر دی جو بہت سے اکابر کے لئے بھی موجب حیرت بن گئی۔ اور اللہ کا ان کے ساتھ یہ خاص معاملہ رہا کہ جو شیخ و مہملی دنیا سے گیا وہ اپنے متعلقین کو خود شیخ کے سپرد کر گیا کسی اشارہ لیبی کی بنا پر لوگ خود شیخ الحدیث کی طرف رجوع کرنے لگے۔ مولانا الیاس صاحب کا معاملہ تو گھر ہی کا تھا لیکن ان سے پہلے مولانا عاشق اٹمی میرٹھی، ان کے بعد مولانا مدنی، پھر مولانا عبدالقادر رائے پوری اور سب سے آخر میں مولانا محمد یوسف صاحب کی وفات کے بعد ان سب حضرات کے اکثر اہل ارادت اور اہل تعلق نے شیخ الحدیث ہی کو اپنا روحانی سرپرست مشیر و رہنما، اپنے مشائخ کا جانشین اور وارث و امین سمجھا۔ پھر خصوصیت سے مولانا محمد یوسف کی رحلت کے بعد تبلیغی طبقے کا آپ ہی مرجع اور مرکز بن گئے جس نے اب عالمگیر شکل اختیار کر لی ہے اور ہندوستان سے پنجاب و ہر طرف مراکش اور دوسری طرف انڈونیشیا اور پھر یورپ و امریکہ تک پھیل گیا ہے۔ اس سلسلے میں رکھنے، اسے زانے کے خطرات اور اس دور کے فتنوں سے بچانے، اس کے مسک و اصول کی حفاظت، اس کے

"اوز المسالک" کے نام سے بعد میں چھ جلدوں میں مکمل ہوئی۔ یہ کتاب مسجد نبوی میں مین موابہ شریف کے قریب لکھی جاتی تھی۔

مولانا سارنپوری کا ارادہ یہ تھا کہ اب ہندوستان واپس نہ جائیں گے اور مدینہ طیبہ کی خاک ہی کو مرے دم تک عزیز جان بنائے رکھیں گے۔ خود فرماتے تھے۔

"اب تو میں بقیع میں مدفون ہونے کی نیت سے آیا ہوں۔ مولانا زکریا نے بھی اپنے شیخ کے ساتھ مستقل طور پر رہنے ہی میں رہنے کی اجازت لینا چاہی مگر مولانا سارنپوری نے منظور نہ فرمایا اور مولانا زکریا کے لئے "شیخ الحدیث" اور "مفتی ناظم" کے منصب کی تحریر لکھ کر ناظم مدرسہ مظاہر العلوم سارنپور کو بھجوائی۔ مدینہ سے رخصت کرنے سے پہلے مولانا سارنپوری نے چاروں سلسلوں میں بیت و ارشاد کی عام اجازت بھی عطا فرمائی اور اس کے لئے بڑا اہتمام کیا اور اپنے سر سے عمامہ اتار کر مولانا سید احمد صاحب مدنی اور بزرگ مولانا حسین احمد مدنی کو دیا کہ وہ مولانا کے سر پر باندھیں جس وقت وہ عمامہ شیخ الحدیث مولانا زکریا کے سر پر رکھا گیا ان پر ایسی رقت طاری ہوئی کہ جنھیں کل گئیں۔ حضرت سارنپوری بھی آہیدہ ہو گئے۔ مولانا زکریا نے بعض مجالس میں فرمایا۔

"عمامہ سر پر رکھتے ہی مجھے اپنے اندر کوئی چیز آتی محسوس ہوئی۔ اس سے میں سمجھا انتقال نسبت کی شاید یکن حقیقت ہے۔"

مجاز سے واپسی پر آپ ہمہ تن تدریس و تعریف میں مشغول ہو گئے۔ ابو داؤد شریف کا درس بھی آپ کے پاس آگیا۔ تدریسی و تصنیفی مشاغل کے علاوہ مدرسے کے انتظام میں بھی آپ شریک غالب، ناظم صاحب کے قوت بازو اور دست راست تھے۔ مدرسے میں مشائخ عصر اور اکابر سلسلہ مولانا حسین احمد مدنی، مولانا عبدالقادر رائے پوری، مولانا محمد الیاس کاندھلوی، مولانا عاشق اٹمی میرٹھی

دو سال کے اندر اندر مولانا زکریا کو مقامات حریری، "سبعہ" معائنہ، ہدایہ، اولین، حماسہ، بخاری اور پھر مشکوٰۃ شریف بھی پڑھانے کو دی گئی اور ان کتابوں کے پڑھانے میں ان سے غیر معمولی قابلیت، قوت مطالعہ اور فنی مناسبت کا اظہار ہوا۔ ظاہری درس و تدریس اور اپنے مرشد مولانا طویل احمد کے زیر سایہ ابو داؤد کی شرح تیار کرنے کے دوران میں باطنی ترقیات کا سلسلہ بھی جاری رہا اور انہوں نے جس سرعت سے سلوک کے مدارج طے کئے وہ انہی کا حصہ تھا۔ خود مولانا زکریا نے خود کو مٹا کر ہر طرح اپنے آپ کو شیخ سارنپوری کے سپرد کر دیا تھا۔

۱۳۳۸ھ میں مولانا سارنپوری نے پھرج کا مزم کیا اور اس مرحلہ مولانا زکریا بھی اپنے شیخ کے ساتھ چلے گئے۔ رمضان المبارک میں پوری پوری رات حرم شریف میں عبادت کرتے ہوئے کنتی تھی۔ شوال میں مولانا زکریا مدینہ منورہ حاضر ہوئے وہاں صرف تین دن قیام کا ارادہ تھا۔ مگر بعض اسباب کی بنا پر ایک ماہ کا قیام رہا اور سبے شمار انعامات الہیہ سے سرفراز ہو کر ہندوستان واپس آئے۔

۱۳۴۳ھ میں مولانا سارنپوری نے پھرج کا قصد فرمایا اور مولانا زکریا کو دوسری بار اپنے شیخ و مرشد کی رفاقت میں دو سراج نصیب ہوئے۔ حج کا یہ سزا استاد و مرشد کی مسلسل و ہمہ رفاقت، ایک عالی استعداد، سربا عظمت و اطاعت مرشد کے لئے، جس کے سزا کا اصل مقصد ہی شیخ کی خدمت و اعانت و استفادہ تھا، جیسی روحانی و باطنی ترقیات اور حصول کمالات کا ذریعہ بنا ہوگا اس کا اندازہ کچھ مشکل نہیں۔ مولانا زکریا نے مدینہ طیبہ کے طویل قیام میں بھی اپنے شیخ کی خدمت میں حاضر رہنے اور "بذل العجبود" کی تالیف میں مدد دینے کے علاوہ کسی مشغلے اور دلچسپی سے سروکار نہ رکھا۔ اس کام کے ساتھ ساتھ انہوں نے امام مالک کی مشہور کتاب موطا کی شرح بھی لکھنی شروع کی۔ جو

سرگرم کارکنوں کی دینی نگرانی اور روحانی تربیت و تعمیل کی ساری ذمہ داری کا بوجھ آپ ہی کے کندھوں پر پڑ گیا تھا۔

تیسرا شیخ الحدیث نے ۱۳۸۳ھ میں کیا۔ اس سترج میں مولانا محمد یوسف بھی آپ کے ساتھ رہے۔ وہاں ہی پاکستان بھی کچھ عرصہ قیام رہا اور یہاں کے مجبور و محروم عقیدت مندوں نے دو سالہ سال سے زیارت کو ترس رہے تھے یہ موقع خدا داد وقت تصور کیا اور شیخ کے سترج کی برکت سے ان دور افتادہ خدام و معجزین کی قسمت بھی جاگ اٹھی۔ انہوں نے پروانوں کی طرح جھوم کیا۔ چوتھا شیخ مولانا محمد یوسف کی وفات کے بعد ۱۳۸۶ھ میں ہوا۔ مکہ معظمہ میں قیام حسب سابق مدرسہ مولانا میں رہا۔

شیخ الحدیث مولانا محمد ذکریا کی زندگی اپنے علمی انہماک، خدمت خلق، یکسوئی اور شدید مصروفیت کے اعتبار سے اس بیسویں صدی میں ان علمائے سلف کی یادگار تھی جن کا ایک لمحہ عبادت و خدمت اور علم کی نشرو اشاعت کے لئے وقف تھا اور جن کے کارنامے دیکھ کر ان کے اوقات کی برکت ان کی جنائش بلند ہوتی اور ان کی جامعیت کے سامنے آدمی حیرت کی تصویر بن کر رہ جاتا ہے۔ ان کی شب و روز کی مصروفیت ایسی تھی جن سے ایک عالمی بھی اندازہ کر سکتا ہے کہ اللہ والوں کی مصروفیات کیا ہوتی ہیں اور کیا ہوتی پائیں۔

جب تک صحت نے ساتھ دیا بلکہ بعض اوقات ضعف اور خرابیت کے عالم میں بھی بخاری شریف کا درس شیخ الحدیث ہی نے دیا۔ اس درس کی کیفیت بھی دیدنی تھی نہ کہ شنیدنی۔ حدیث کے احرام، سنت سے کیفیت اور ذات نبوی سے عشق کی کیفیت کا اثر تمام حاضرین پر پڑتا ہے اور بعض مرتبہ تو پوری مجلس پر ایک بجلی سی کوند جاتی ہے۔ خصوصاً شتم کتاب اور دعا کے موقع پر تو یہ بیانیہ بزار وسعت اور عالی ظرفی کے باوجود چمک پڑتا۔ اسی طرح وفات نبوی کی احادیث پر دامن شہلا ہاتھ سے چھوٹ جاتا آئیں بے اختیار اٹکلبار اور آواز گھو گھو رہ جاتی۔

سے اسمیں اسمیٹان جس اور بیٹھ من جو اب تھا۔ سرزمین مقدس اور دیار حبیب سے ان کی روح اور قلب کو جو تعلق تھا اسے بیان کرنے کے لئے الفاظ نہیں ملتے۔ اسی محبت و انخلاص نے شیخ کے درس ان کی تصنیفات اور ان کے بیت و ارادت کے تعلق میں وہ تاثیر اور کیفیت پیدا کر دی تھی جو اہل عشق کے ساتھ مخصوص ہے۔

حضرت شیخ نے ایک رویائے صالحہ میں خود نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے یہ الفاظ مبارک سنے۔ مجھے ان کی یہ ادا بہت پسند ہے کہ یہ وقت ضائع نہ کرتے۔ حضرت شیخ عاشقانہ انداز میں قواعد، عاجزی اور تذلل کے ساتھ حبیب پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے قدموں کی جانب بیٹھے تھے اور سرور پیغمبران آپ کو اپنے قرب خاص اور دیگر مقامات عالیہ سے مشتقانہ طور پر نوازتے اور سرفراز فرماتے۔

حضرت شیخ نور اللہ مرتدہ فرمایا کرتے تھے۔ جب میں ہندوستان میں تھا اور بارگاہ نبوی میں حاضر ہونے کی سعادت حاصل نہ ہوئی تھی، البتہ اشتیاق ازدہ تھا۔ اس زمانے میں خواب میں حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی مجھے زیارت ہوئی۔ دیکھا حضرت مولانا رشید احمد گنگوہی قدس سرہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہیں۔ انہوں نے آپ سے شکایت کی کہ ذکریا کو آپ کی خدمت میں حاضری کا اشتیاق بہت ہو رہا ہے۔ لیکن میرا یوں ہی چاہتا ہے کہ کچھ اور کام اس سے لیا جائے۔ حضور نے فرمایا ہاں اسے یہاں آنے کا اشتیاق تو بہت ہے، مگر میرا بھی جی بونی چاہتا ہے کہ اس سے کچھ اور کام لے لیا جائے۔ اس خواب کے بعد میں بہت حیرت میں پڑ گیا کہ میں کسی کام کا نہیں۔ ساری عمر بونی ہے کار ضائع کی۔ اب کیا کام کروں گا؟ اور یہ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضری کا اشتیاق میں کیا کروں؟ میرا منہ حاضری کا ہے ہی نہیں۔ مگر چند دنوں کے بعد چچا جان کا واقعہ یاد آیا کہ جب چچا جان حضرت مولانا محمد الیاس صاحب مینہ منورہ آئے تو ان کا ارادہ یہیں رہ جانے کو ہوا۔ روضہ قدس سے اشارہ ہوا کہ ہندوستان واپس جاؤ تم سے کام لینا ہے۔ چچا جان نے فرمایا۔ میں بہت دن تک پریشان رہا کہ بولنا مجھے نہیں آتا، تقریر مجھے نہیں آتی، میں ضعیف کیا کام کروں گا؟ کچھ عرصہ بعد حضرت شیخ الاسلام مولانا حسین احمد مدنی کے بڑے بھائی مولانا سید احمد صاحب نے جب چچا جان کو پریشان دیکھا تو فرمایا۔ اس میں پریشانی کی کیا بات ہے؟ یہ تو نہیں کما گیا کہ تم کام کرو بلکہ یہ کما گیا ہے کہ تم سے کام لیا جائے گا کام لینے والا خود کام لے لے گا۔ اس کے بعد چچا جان کو اطمینان ہوا۔ ہندوستان واپس آکر تبلیغی کام شروع کیا اور ماشاء اللہ خوب چلا۔ میں نے بھی سوچا کہ حضور نے یوں نہیں فرمایا کہ تو کام کر بلکہ یہ فرمایا کہ تجھ سے کام لیا جائے گا۔

حضرت شیخ الحدیث کو اللہ تعالیٰ نے جن نصابوں و

شیخ الحدیث اپنی زندگی کے آخری برسوں میں مسلسل طور پر سرزمین حجاز کو ہجرت فرمائے تھے جہاں بالا خردی آرزو بر آئی اور وہ مینہ منورہ کی حبرک و مقدس زمین ہی میں آسودہ ہوئے۔ مبارک ہیں وہ شب و روز جو ایک دھن، ایک نصب العین اور ایک اعلیٰ مقصد کے حصول کی خاطر گزر جائیں۔ شیخ الحدیث کچھ کم سو کے پیٹے میں تھے لیکن ہوش و حواس لمحہ آخر تک برقرار رہے۔ ان کی سب سے نمایاں صفت اور اقران و معاصرین میں ان کا امتیاز وہ عالی جوہر، بلند و استعداد اور بہت تھی جو اللہ نے انہیں عطا فرمائی تھی۔ ان کی اس علمائے استعداد کی شہادت بڑے بڑے اہل نظر نے دی اور بلاشبہ اس صفت کے بغیر یہ نزقیات اور کمالات ممکن نہیں۔ علم و تعریف کا میدان ہو یا عبادت و قرب الہی کا، خدمت و مسانداری کا ہو یا زہد و تکفل کا ہر جگہ شیخ کی بلندی کے جوہر میاں ہیں۔ دنیاوی مال و دولت کو انہوں نے کبھی توجہ کے قابل اور لائق التفات نہ جانا پیش قرار کھڑا ہے اور زہریں مواقع انہوں نے پائے عقارت سے ٹھکرا دیئے۔ سماںوں کی کثرت، مصارف کی زیادتی، جہوم افکار و تردوات لی روز افزوں تھی، پے در پے چانگاہ حادثات اور جان سے عزیزوں اور بزرگوں کی وفات کے داغ اور صدمے ہیں جن کا برداشت کرتے جانا اور ان سب کے باوجود زندگی کے معمولات میں فرق نہ آنے دیکھنا غیر معمولی استعداد اور بہت خدا داد کے بغیر ممکن نہیں۔ انہوں نے اپنے لباس، اسباب خانہ داری اور اپنے ذاتی معاملات میں قناعت، زہد و تکفل، بے اشتہائی اور وارستہ مزاجی سے تمام زندگی کام لیا۔ موجودہ سیاسیات میں کبھی وقت ضائع نہ کیا۔ کانگریس اور مسلم لیگ کے شدید اختلافات، تھانہ بھون اور دیوبند کے بد دور میں بھی شیخ الحدیث دونوں جگہ محترم و محبوب رہے اور ان کی ذات تمام تنازعات اور کشاکشوں سے الگ تھلک رہی اس کا نتیجہ تھا کہ مختلف مذاق کے لوگ اور مختلف مشائخ سے تعلق رکھنے والے افراد اپنی علمی و عملی مشکلات اور الجھنوں کے موقع پر شیخ الحدیث کی طرف رجوع کرتے، جن



FOR CREATION OF ATTRACTIVE
JEWELLERY PH 6645236

متاز زورات۔ منفرد ڈیزائن

A Perfect Setting for a perfect Woman
Where trust is a Tradition.

ARFI JEWELLERS

34-MUHAMMADI SHOPPING CENTRE
BLOCK G-HAIDRY NORTH NAZIMABAD KARACHI PAKISTAN

قرآن و حدیث دین کا شوق پیدا کرنے والے مضامین اور واقعات ہیں۔ اس نصاب کی اشاعت لاکھوں سے تجاوز ہے۔ مکی اور غیر مکی سب زبانوں میں اس کے ترانے ہو گئے ہیں۔ اس نوع کی تصانیف کا سلسلہ شیخ کے انتہائی معذوری اور ضعیفی کے دور میں بھی جاری رہا۔ کتابوں کے علاوہ ہزاروں کی تعداد میں علمی و اصلاحی خطوط کا سلسلہ بھی ہے۔ جن سے لاکھوں لوگ بقدر ضرورت ناکامہ انصار رہے ہیں۔ یہ تمام علمی و عملی کمالات ظاہر و باہر ہیں۔ اسی طرح بے مثال ریاضت، اجتناب سنت، زہد و قناعت، تقویٰ و تواضع، ایثار و قربانی، سخاوت و تحمل اور متضاد کمالات کا بیج وغیرہ۔ واقعات حضرت شیخ الحدیث کی سوانح میں بے شمار ہیں بلکہ یہ کتنا قطعی مہانتے سے پاک ہو گا کہ خود حضرت کی زندگی ایک کرامت تھی اور یہ واقعہ ہے کہ ان سب کمالات کا حقیقی اقبال تعلق باللہ اور بقولت عبد اللہ ہے اور یہی چیز وراثت کلماتی ہے۔

فاطر ٹھکرائے گئے اور کس قدر لذات دنیا، جوانی کی انگلیوں اور خواہشوں کو پامال کر کے حدیث شریف کے ان جواہر پاروں کو اہل علم تک پہنچایا گیا۔ یہ امر کس قدر حیرت کا باعث ہے کہ شیخ الحدیث کے دونوں طرز تعریف حد درجہ موثر اور کامیاب ثابت ہوئے۔ پہلے طرز کی مثالیں اوپر درج کی گئیں، دوسرے طرز کا نمونہ مکاتبات صحابہؓ اور فضائل کی مقبول عام کتابیں ہیں۔ فضائل نماز، فضائل رمضان، فضائل ذکر، فضائل قرآن، فضائل حج، فضائل صدقات، فضائل تبلیغ اور فضائل درود وغیرہ وغیرہ۔ ان دونوں طرزوں کی جامع شمائل ترمذی کا ترجمہ و شرح خصائل نبویؐ ہے۔

حضرات اہل علم کے بعد دو سرا طبقہ دیندار اور دین پسند عوام کا ہے۔ ان کے لئے شیخ الحدیث کی بہت سی تصانیف عام فہم اردو زبان میں ہیں۔ تبلیغی نصاب ان سب میں ممتاز اور عالیہ ہے، جو نو کتابوں پر مشتمل ہے۔ ان میں

امتیازات سے نوازا۔ ان میں ایک اہم نعت آپ کی تصانیف عالیہ اور تالیف بارگاہ ہیں جن کی تعداد سو کے قریب ہے۔ یہ کتابیں دو مختلف قسم اور طرز کی ہیں۔ اول خاص علمی و تحقیقی۔ دوم خالص دعوتی و اصلاحی۔ اکثر عربی زبان میں ہیں اور ان سے راسخین فی العلم فیض اخذ کئے ہیں۔ ان کتابوں کے مباحث بڑے عالمانہ اور محققانہ ہیں۔ ان میں اوجز السائلک شرح موطا امام مالکؒ پندرہ جلدیں۔ لامع القاری شرح بخاری شریف دس جلدیں۔ کواکب الدری شرح ترمذی شریف چار جلدیں۔ ہزل المعجود شرح ابو داؤد میں جلدیں اور تراجم بخاری جیسی کتبہ نصف صدی سے زائد مدت کے اشتغال حدیث میں یہ بیش خدمت شروعات حدیث و ہدایت میں آئیں۔ کوئی نہیں بتا سکتا کہ ان کے لکھنے اور مرتب کرنے میں کیسی کیسی قربانیاں حضرت شیخ الحدیث کو دینی پڑیں۔ کیسے کیسے اونچے عمدے اور بیش قیمت تحواہوں کے وعدے ان کتابوں کی

اسلام اور قادیانیت

علامہ اقبال نے سچ ہی تو کہا ہے کہ قادیانی بیک وقت اسلام اور ملک دونوں کے غدار ہیں

ک۔ ”اے علیؑ کھڑ کیا تم اس کو پسند نہیں کرتے کہ تم مجھ سے ایسے ہو، جیسے ہارون موسیٰ کے ساتھ تھے مگر میرے بعد کوئی نبی نہیں ہو سکتا۔“

(صحیح مسلم جلد ۲ ص ۲۷۸)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

”مجھے دوسرے انبیاء پر چھ پتوں پر فضیلت دی گئی ہے۔

۱۔ مجھے جامع کلمات عطا کئے گئے۔

۲۔ دشمنوں کے دلوں پر میرا خوف طاری کیا گیا۔

۳۔ میرے لئے غنیمتیں طلال کر دی گئی ہیں۔

۴۔ زمین میرے لئے مسجد اور باگ کرنے والی بنا دی گئی۔

۵۔ مجھے تمام کائنات کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا ہے۔

۶۔ مجھ پر انبیاء کا سلسلہ ختم کر دیا گیا ہے۔“

(صحیح مسلم جلد ۲ ص ۲۳۹)

ارشاد فرمایا نبی پاکؐ نے کہ۔

”اگر میرے بعد کوئی نبی ہو تو وہ مر جیڑ بن خطاب ہو گا۔“

(ترمذی جلد ۲ ص ۲۰۹)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

”میں محمدؐ ہوں اور میں احمدؑ ہوں اور میں وہ ”ماتی“ ہوں جس کے ذریعے کفر مٹوایا جائے گا اور میں وہ ”حاشر“ ہوں جس کے پیچھے لوگ اٹھیں ہوں گے اور میں وہ ”عاقب“

میں ایک اینٹ کی جگہ خالی رہ گئی۔ پس لوگ اس گھر کے گرد پھرنے لگے اور تعجب کرنے لگے کہ یہ ایک اینٹ کیوں نہیں لگائی گئی۔ فرمایا کہ میں وہ اینٹ ہوں اور میں نبیوں کو ختم کرنے والا ہوں۔“

(بخاری شریف جلد ۲ ص ۷۰)

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

”بنی اسرائیل کی راہنمائی انبیاء کرتے تھے، جب ایک نبی

از۔ محمد اصغر قادری

طالب علم شعبہ شماریات گورنمنٹ کالج لاہور

وصل کر جاتا تو دوسرا اس کا جانشین ہوتا، خبردار میرے بعد کوئی نبی نہیں خلفاء ہوں گے۔“

(بخاری کتاب الانبیاء جلد ۲ ص ۲۵۷)

حضرت ابن جریرؒ بن مالک روایت فرماتے ہیں کہ

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ۔

”رسالت اور نبوت منقطع ہو چکی، پس میرے بعد نہ کوئی رسول ہو گا اور نہ ہی نبی۔“

(ترمذی جلد ۲ ص ۵۳)

حضرت مالکؒ بن حویرث فرماتے ہیں کہ فرمایا

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علیؑ سے

مہر ہے حد و جہانے بے حد اس تصور ذوالجمال کے لئے جس نے اپنی قدرت کلمہ سے کائنات عالم کو پیدا کیا اور اپنی حکمت یکسانی سے انسان ضعیف البیان کو زیور علم و عقل سے آراستہ کر کے قوت تیز عطا فرمائی اور اسے اشرف المخلوقات بنایا اور درود و سلام لاتعداد اس کمال اور تحمل انسان پر کہ جن کی ذات و الامعات کو اللہ تعالیٰ نے رحمت للعالمین بنا کر اور ان کے انخلاق کریمانہ کی تعریف ”اے محمدؐ تو بڑے بزرگ خلق والا ہے۔“ کے جامع الفاظ میں بیان فرما کر ان کے اتباع اور اسوۂ حسنہ کو موجب قلع و نجات قرار دیا اور ان کے وسیلہ سے اسلام کی نعمت دنیا کو بخشی اور ”تم ہم نے تمہارا دین کمال کر دیا اور اپنی نعمت تم پر پوری کر دی اور تمہارے لئے دین اسلام کو پسند کیا۔“ کے ذریعے اس دین کے کمال اور کمال ہونے کی تصدیق فرمائی۔ قرآن کریم کی سورۃ الاحزاب کی آیت نمبر ۳۰ اور سورہ کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات سے یہ بات روز روشن کی طرح عیاں ہے کہ سلسلہ نبوت و رسالت آپؐ کی ذات مبارکہ پر نہ صرف ختم ہو چکا ہے بلکہ اپنی انتہائی شان کو پہنچ گیا ہے۔ چند احادیث مبارکہ ملاحظہ کیجئے۔

حضرت ابو ہریرہؓ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ۔

”میری اور انبیائے گزشتہ کی مثل ایسی ہے کہ کسی شخص نے ایک عمدہ اور خوبصورت گھر بنایا مگر اس کے ایک کونے

ہوں کہ میرے بعد کوئی نبی نہیں۔"

(صحیح مسلم جلد ۲ ص ۳۸)

حضرت ابن مسعود رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ:

"قیامت قائم نہ ہوگی جب تک تم میں کاذب نہ نکل لیں جو سب یحییٰ کیس گے کہ ہم نبی ہیں، حالانکہ میں نبیوں کے ختم کرنے والا ہوں اور میرے بعد کوئی نبی نہیں۔"

(مسلم - ترمذی - ابوداؤد)

قرآن مجید کی سورۃ الاحزاب کی آیت ۴۰ میں آقائے دو جہاں صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے لفظ خاتم استعمال ہوا ہے۔ آئمہ نقایہ علامہ ابن جریر طبری، علامہ ابن حزم اندلسی، محی السننہ لغوی، علامہ زحمری، امام فخر الدین رازی، علامہ شہرستانی، علامہ بیہاوی، علامہ حافظ الدین صفی، علامہ علاء الدین بغدادی، علامہ ابن کثیر، امام جلال الدین سیوطی، علامہ شیخ اسماعیل حقانی، علامہ سید محمود آلوسی، علامہ علی قاری، امام اعظم ابوحنیفہ، تاجی عیاض اور دیگر اکابرین کے نزدیک خاتم کے معنی آخری نبی اور سلسلہ نبوت کو ختم کرنے والا ہی ہیں۔

آقائے دو جہاں صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کے مصداق بہت سے کلاب مدعی پیدا ہوئے۔ جن میں سے کوئی مدعی ممدویت کا تھا اور کوئی مدعی نبوت و رسالت کا اور کوئی مدعی مسیحیت کا۔ ایسے جموں نے دعوے کرنے والوں میں سے ایک مرزا غلام احمد قادیانی بھی ہے جو ۳۶ مئی ۱۹۰۸ء کو جنم رسید ہوا۔ اس کی تعلیم و عملی حالت کا نمونہ ذیل میں درج کیا گیا ہے۔

مرزا غلام احمد قادیانی نے ۱۸۸۳ء میں مہدویت کا ۳۳ مارچ ۱۸۸۹ء کو مدعیانہ میں اپنی دجالی بیعت کا ۱۸۹۱ء میں مسیح موعود اور ۱۹۱۰ء میں نبوت کا دعویٰ کیا۔ یعنی تہ جزوی نفسیات جنگالی۔ کچھ عرصہ بعد ہر لحاظ سے ان سے افضل بن گیا۔ اس سے آگے بڑھتا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ناقص القسم اور ظالمی قرار دیا (معاذ اللہ) اب کیا خدا بنا باقی رہ گیا تھا سو پہلے ابن اللہ بنا اور خدا کی اولاد ہونے کا دعوے دار بنا، بعد ازاں اللہ کی بیوی بن کر ایسے فانی اللہ ہوا کہ خدائی کا دعویٰ کر بیٹھا، اس پر میر نہ آیا تو اپنے ایک آئندہ پیدا ہونے والے بیٹے کی مثل اللہ تعالیٰ سے دے دی۔

اسنے مختلف اقسام کے دعوے کسی گزشتہ کلاب مدعی نے نہیں کئے تھے۔ اس لئے کہا جاسکتا ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی جملہ کذابوں کا عطر مجموعہ (سردار) یا گزشتہ تمام مدعیان کا گرو گمنائل تھا۔

ذیل میں مرزا غلام احمد قادیانی اور ان کی جماعت سے وابستہ افراد کی چند تحریریں زیر قلم لائی جاتی ہیں تاکہ عوام الناس مرزاہیت کی حقیقت سے روشناس ہو سکیں۔

"خدا اکتاہے کہ اے مرزا تو مجھ سے ہے اور میں تجھ سے۔۔۔۔۔"

(حقیقت الوحی ص ۳۱ از مرزا غلام احمد قادیانی)

"میں نے خواب میں دیکھا کہ ہو ہو اللہ ہوں اور تمہیں کیا کہ میں وہی ہوں۔"

(آئینہ کلمات اسلام ص ۵۶۵ از مرزا غلام احمد قادیانی)

"جو حدیث ہمارے الہام کے خلاف ہو ہم اسے روی میں پھینک دیتے ہیں۔"

(اکابر احمدی ص ۳۱ جلد ۳ از مرزا غلام احمد قادیانی)

"میں قرآن کی غلطیاں نکلانے کے لئے آیا ہوں۔"

(ازالہ اوہام ص ۷۰۸ از مرزا غلام احمد قادیانی)

"سچا خدا وہی ہے جس نے قادیان میں اپنا رسول بھیجا۔"

(دافع ابلاء ص ۱۳)

"جو شخص مجھ میں اور مصطفیٰ میں تفریق کرتا ہے اس نے مجھے نہیں دیکھا اور نہیں پہچانا ہے۔"

(خطبہ الہامیہ حرم ص ۲۵۹)

"(اللہ تعالیٰ نے فرمایا) میں نماز پڑھوں گا اور روزہ رکھوں گا، چائتا ہوں اور سوتا ہوں۔"

(البرہنی ج ۲ ص ۷۹ طبع قدیم)

"یورپ کے لوگوں کو جس قدر شراب نے نقصان پہنچایا ہے اس کا سبب تو یہ تھا کہ عیسائی شراب پیا کرتے تھے۔ شاید کسی بیماری کی وجہ سے یا پرانی عادت کی وجہ سے۔"

(کشتی نوح ص ۶۵)

"تین شہروں کا نام اعزاز کے ساتھ قرآن شریف میں درج کیا گیا ہے کہ اور مدینہ اور قادیان۔"

(ازالہ اوہام ص ۳۳)

"اللہ تعالیٰ نے مجھے یہ کہہ کر خطاب کیا" اے میرے بیٹے سن۔"

(البرہنی ج ۱ ص ۳۹)

"معراج میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مسجد الحرام سے مسجد اقصیٰ تک میرا فرمایا ہوتے تو وہ مسجد اقصیٰ کی ہے جو قادیان میں بجاہب مشرق واقع ہے، جس کا نام خدا کے کلام نے مبارک رکھا ہے۔"

(خطبہ الہامیہ ص ۲۲)

"اللہ تعالیٰ نے مجھ سے کہا۔" اے مرزا تو ہمارے پائی (نطفہ) سے ہے اور دوسرے لوگ شنگلی سے۔"

(اربعین ج ۳ ص ۳۳)

"میں جہاں تک غور کرتا ہوں میرا یقین بڑھتا جاتا ہے اور میں ایمان رکھتا ہوں کہ احمد کا لفظ جو قرآن کریم میں آیا ہے وہ حضرت مسیح موعود (یعنی مرزا غلام احمد) کے متعلق ہی ہے۔"

(انوار خلافت مصنفہ مرزا محمود احمد ص ۸)

"حضرت عیسیٰ کے دوبارہ دنیا میں تشریف لانے کے متعلق واضح احادیث صحیح بخاری، ابوداؤد، مسند احمد اور ابن ماجہ جیسی احادیث کی معتبر کتب میں سند سے ملتی ہیں۔"

مرزا غلام احمد قادیانی ۱۸۸۳ء تک خود اس بات پر یقین رکھتا تھا کہ حضرت عیسیٰ کو آسمانوں پر اٹھایا گیا ہے اور آپ

دوبارہ تشریف لائیں گے۔ اسی لئے مرزا اپنی کتاب برائین احمدیہ حصہ چہارم طبع ۱۸۸۳ء کے ص ۳۶ پر درج کرتا ہے۔ "حضرت مسیح تو انجیل کو ناقص چھوڑ کر آسمانوں پر جا بیٹھے۔"

اسی کتاب کے صفحہ ۳۹۹-۳۹۸ میں واضح اقرار کرتے ہوئے لکھتا ہے۔

"حضرت مسیح دوبارہ اس دنیا میں تشریف لائیں گے تو ان کے ہاتھ سے دین اسلام جمع آفتخ اور اقطار میں پھیل جائے گا۔"

لیکن نوح مرزائی اس حقیقت کا کھیل بندوں انکار کرتے ہیں جو قرآن و سنت سے براہ راست متصوہ ہے اسی لئے مرزائیوں کو دائرۃ اسلام سے خارج اور بدترین کافر قرار دیا گیا ہے۔

مرزا اپنی تصنیف کشتی نوح کے ص ۱۵ پر لکھتا ہے۔

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ مسیح موعود میری قبر کے پہلو میں دفن ہوگا۔ یعنی وہ میں ہی ہوں۔"

مرزا کے جھوٹے اور لعین ہونے کے لئے اتنا ہی کافی ہے کہ اسے مدینہ کی ہوا بھی میر نہ آسکی۔

مرزا غلام احمد قادیانی ۱۸۸۸ء سے لے کر ۱۹۰۷ء تک محترمہ محمدی بیگم کے ساتھ آسمان پر اپنے نکل کا اظہار اپنی جھوٹی وحی کے ذریعے کرنا رہا۔ جس کا ذکر اس نے اپنی کتاب ضمیر انجام آختم کے صفحہ ۵۳ پر کیا ہے۔ لیکن عملی زندگی میں مرزا ملعون محترمہ محمدی بیگم کے سامنے کو بھی ترستا ہوا

داصل جنم ہو گیا۔

"ہم کہتے ہیں قرآن کہاں موجود ہے؟ اگر قرآن موجود ہوتا تو کسی کے آنے کی کیا ضرورت تھی مشکل تو یہی ہے کہ

قرآن دنیا سے اٹھ گیا ہے اس لئے ضرورت پیش آئی کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو بروزی طور پر (یعنی مرزا غلام احمد قادیانی کی شکل میں) دوبارہ دنیا میں مبعوث کر کے آپ پر

قرآن شریف اتارا جائے۔"

(کلمۃ النصل ص ۲۰۳ از مرزا بشیر احمد)

"پس جبکہ خدا تعالیٰ کے نزدیک حضرت مسیح موعود (مرزا غلام احمد) کا وجود خاص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی وجود ہے۔ یعنی خدا کے دفتر میں حضرت مسیح موعود اور

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آپس میں کوئی دوئی اور مفارقت نہیں رکھتے، بلکہ ایک ہی شان، ایک ہی مرتبہ، ایک ہی منصب اور ایک ہی نام رکھتے ہیں، یعنی لفظوں میں باوجود

دو ہونے کے ایک ہیں۔"

(قادیانی مذہب ص ۲۷۵)

"ہلاک ہو گئے وہ جنہوں نے ایک بزرگزیادہ رسول (مرزا صاحب) کو قبول نہ کیا، مبارک ہے وہ جس نے مجھ کو پہچانا"

میں خدا کی سب راہوں میں سے آخری راہ ہوں اور اس کے سب نوروں میں سے آخری نور ہوں، بد قسمت ہے جو

مجھ کو چھوڑتا ہے کیونکہ میرے بغیر سب تار کی ہے۔"

(کشتی نوح ص ۵۳)

چیمپئن ہونے کا اعزاز بھی رکھتا تھا اور دنیا کا شاید ہی کوئی مرض ہو جو اس کو لاحق نہ ہو۔ اگر مرزا اس دور میں ہو تا تو مجاہد گھروالے اس پر ٹکٹ لگاتے اور بے شمار لوگ اس پر تحقیق کر کے پناہ سچ ڈی کی ڈگری حاصل کرتے۔

حاصل کلام

میں نے مرزا غلام احمد قادیانی کی تحریرات کی روشنی میں مرزائیت کا اصل چہرہ بے نقاب کرنے کی ضرورت اس لئے محسوس کی تاکہ عام سادہ لوح مسلمان بھی اس حقیقت سے آگاہ ہو سکیں کہ مرزا غلام احمد قادیانی اور اس کے پیروکار اللہ کی توحید، آقا کے دو جہان کی رسالت، اہل بیت، حج، الطہار کی عسکت اور قرآن و سنت کی تعلیمات سے صریحاً انکار کرنے والے دشمن دین ہیں اور ان کے مرتد اور واجب القتل ہونے میں کوئی کسر باقی نہیں ہے۔ میری تمام مسلمانوں سے براہ راز اپیل ہے کہ مرزائیوں سے سلامتی پانچٹک کر کے آقا کے دو جہان سے والہانہ محبت کا اظہار کریں۔ شاعر مشرق حضرت علامہ اقبال نے کیا خوب کہا ہے کہ۔

"قادیانی بیک وقت اسلام اور ملک دونوں کے نثار ہیں۔"

آخر میں دعاگو ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اسلامی تعلیمات کو سمجھنے اور ان پر کاربند ہونے کی توفیق عطا فرمائے (آمین)۔

"تم اپنی آوازیں تغیر کی آواز سے مت بلند کیا کرو اور نہ ان سے ایسے کھل کر بولا کرو جیسے تم آپس میں ایک دوسرے سے کھل کر بولا کرتے ہو کبھی تمہارے اعمال نہ برباد ہو جائیں اور تم کو خیر بھی نہ ہو۔" (بارہ ۲۸ کوغ ۱۳)

دنیا میں دوبارہ سمجھوں گا۔"

(تخلیغ رسالت جلد دوم ص ۱۳)
"اس وقتی الہی میں خدا نے میرا نام رسل رکھا۔ کیونکہ جیسا کہ براہین احمدیہ میں لکھا ہے۔ خدا تعالیٰ نے مجھے تمام انبیاء علیہم السلام کا منظر نمشا دیا ہے۔ اور تمام کے تمام میری طرف منسوب کئے ہیں۔ میں آدم ہوں، میں شیث ہوں، میں نوح ہوں، میں ابراہیم ہوں، میں یعقوب ہوں، میں یوسف ہوں، میں موسیٰ ہوں، میں عیسیٰ ہوں، میں یوسف ہوں، میں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہم کا منظر اتم ہوں۔ یعنی نعلی طور پر محمد اور احمد ہوں۔"

(حاشیہ حقیقت الہی ص ۷۲ مطبوعہ ربوہ ۱۹۵۰ء)
اس سے مرزا کے ہندوانہ عقائد کی تصدیق ہوتی ہے، کیونکہ نعلی اور بروزی کے الفاظ ہندوؤں کے طول یا تاریخ کے تصور سے بہت حد تک ملتے جلتے ہیں۔

"ہر مسلمان مجھے قبول کرتا ہے اور میرے دعوے پر ایمان لاتا ہے مگر ناکار کجریوں کی اولاد جن کے دلوں پر خدا نے صر کر دی، وہ مجھے قبول نہیں کرتے۔"

(آئینہ کلمات اسلام ص ۵۳)

گویا مرزا پر ایمان نہ لانے والے سب کجریوں کی اولاد ہیں؟ مرزا کا بڑا بیٹا فضل احمد اس پر ایمان نہیں لایا تھا۔ مرزائی! سوچ کر بتائیں کہ فضل احمد کون کون ہے؟ اس کی ماں کیسی تھی اور جس "حضرت" کے گھر میں ایسی "پاکیزہ عورت" تھی وہ حضرت کیا ہوئے؟ ماشاء اللہ کیا پاکیزہ خاندان ہے۔

غلام احمد قادیانی کی کتب حقیقت الہی، نسیم دعوت اس کے بیٹے مرزا بشیر احمد قادیانی کی کتب ذکر حبیب، اس کے معالج ڈاکٹر محمد اسماعیل اور حکیم محمد حسین قریشی کے ہم اس کے خطوط سے یہ بات واضح ہوتی ہے کہ مرزا بیمار یوں کا ماہی

"میں مسیح موعود (مرزا غلام احمد) خود محمد رسول اللہ ہے جو اشاعت اسلام کے لئے دوبارہ تشریف لائے، اس لئے ہم کو کسی نئے کلمہ کی ضرورت نہیں۔ ہاں اگر محمد رسول اللہ کی جگہ کوئی اور آتا ضرورت پیش آتی۔"

(مکتبہ الفصل ص ۵۸ از مرزا بشیر احمد قادیانی)
"ہمارا یہ فرض ہے کہ ہم غیر احمدیوں کو مسلمان نہ سمجھیں اور ان کے پیچھے نماز نہ پڑھیں۔ کیونکہ ہمارے نزدیک وہ خدا کے ایک نبی کے منکر ہیں۔ یہ معاملہ دین کا ہے۔ اس میں کسی کا اپنا اختیار نہیں کہ کچھ کر سکے۔"

(انوار خلافت ص ۹۰ از مرزا محمود احمد قادیانی)
"پرانی خلافت کا جھگڑا چھوڑو، اب نئی خلافت لو۔ ایک زندہ علی تم میں موجود ہے۔ اس (مرزا قادیانی) کو چھوڑو، وہ اور مردہ علی کی تلاش کرتے ہو۔" (نور باہر ص ۳۲ طبع ربوہ)

(ملفوظات احمدیہ جلد دوم ص ۳۲ طبع ربوہ)
"حضرت فاطمہؓ نے کشفی حالت میں اپنی ران پر میرا سر رکھا اور مجھے دکھایا کہ میں اس میں سے ہوں۔"

(ایک نعلی کا زائد حاشیہ ص ۹ از مرزا غلام احمد قادیانی)
"خدا اکتاہے کہ ہم تجھ کو ۸۰ سال کی مردیوں کے یا اس کے قریب۔"

(ازالہ اوہام طبع ثانی ص ۳۱۸)
مرزا غلام احمد قادیانی کی یہ بیگانگی بھی لفظ ثابت ہوئی اور آج بھی یہ حقیقت مرزائیت کے لئے زہر قاتل بنی ہوئی ہے۔

"تم نے اس حسینؓ سے نجات چاہی جو نومیدی سے مرگیا۔ میرا مقام یہ ہے کہ خدا عرش پر میری حمد کرتا ہے۔"

(اعجاز احمدی ص ۶۹ از مرزا غلام احمد قادیانی)
"خدا کی طرف سے ایک قرار شدہ عہد تھا کہ میں محمد کو

جہانگیر پبلس

قائد آباد کارپٹ • مون لائٹ • بلال کارپٹ •

یونائیٹڈ کارپٹ • ڈیکورا کارپٹ • اولمپیا کارپٹ •



مساجد کیلئے خاص رعایت

۳- این آر یونیو، چوچری پورٹ آف بنگلہ، جی برکات حیدری نار تھ ناظم آباد فون: 6646888 - 47655

حضرت امیر مرکزی مدظلہ کا دورہ سیالکوٹ اور چیچہ وطنی

تحفظ ختم نبوت کے مرکزی صدر مولانا خواجہ خان محمد نے یہاں مولانا عبدالرشید چیمہ کی رہائش گاہ پر اخبار نویسوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا کہ انہوں نے کہا کہ حکومت کے ساتھ ساتھ اپوزیشن بھی تقابلیوں کی حمایت میں پیش پیش ہے جو کہ اہم نکتہ جیسے لادین سیاست والوں سے تقابلیوں کی حمایت میں بیانات دلوا رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اسلامی نظام کاغزو لگانے والے نواز شریف نے اپنے دور اقتدار میں شناختی کارڈ میں مذہب کے خان کا اضافہ کا فیصلہ نہیں لے کر اور سینہ بہت میں اپنا ہی منگور کر لیا ہوا شریعت علی قومی اسمبلی میں پیش نہ کر کے اپنا ہاتھ ظاہر کر دیا تھا کہ وہ کتنے اسلام پسند ہیں۔ انہوں نے کہا کہ انہوں نے زیم میں اسلامی دفعات کو چھیڑا گیا تو موجودہ حکمرانوں کا عمل ۵۳ء کے مسلم لیگی حکمرانوں سے مختلف نہیں ہو گا۔

۱۲ دسمبر کو حضرت خواجہ خان محمد صاحب مہمان شریف لے گئے 'جہاں سے براستہ کراچی اٹھا کہ (بگڑے) شریف لے گئے۔ حضرت کے ساتھ صاحبزادہ مولانا ظلیل احمد صاحب 'صاحبزادہ مولانا محمد عابد صاحب اور جناب مزین احمد طور صاحب آف لاہور بھی تھے۔

کی۔ تامل ایس ایچ او پھلورا نے کارروائی نہیں کی۔ اگر ایس ایچ او نے مذکورہ نیچر کو گرفتار نہ کیا تو حالت خراب ہونے کا شدید اندیشہ ہے۔ مولانا نے مظفر حسین قادیانی نیچر کو فی الفور برطرف کرنے کا مطالبہ کیا ہے اور ڈپٹی کمشنر سیالکوٹ سے اجیل کی ہے کہ ۲۹۸ء ہی کے تحت مظفر حسین قادیانی کے خلاف فی الفور کارروائی کی جائے اور اسے قانون کے تحت سزا دی جائے۔

مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی کے چچا کے انتقال پر تعزیتی پیغام و دعائے مغفرت

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت فاروق آباد کے صدر اراکین و اراکین 'سرپرست حکیم شیخ باہوید اقبال 'امیر عالمی محمد حسین انبوع 'مولوی محمد اسلم جنرل سیکرٹری 'ناظم اعلیٰ قادی محمد ارشد 'سیکرٹری عالمی محمد اسلم 'ناظم نشر و اشاعت شیخ محمد نسیم اختر ملک اور اکرم خزانچی و دیگر اراکین نے مشترکہ بیان میں مولانا کے مرحوم چچا کی وفات پر قلبی تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے دعائے مغفرت کی اور ہمسامہ بھائی کے لئے صبر جمیل کی دعا کی۔

مبلغین عالمی مجلس کا دورہ سیالکوٹ

سیالکوٹ ضلع اور ضلع نارووال میں چھ ماہوں کی برصغیر

چیچہ وطنی (بمبار) عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی امیر حضرت مولانا خواجہ خان محمد مدظلہ سہر کو سیالکوٹ، اوکاڑہ اور چیچہ وطنی کے دورہ پر تشریف لائے۔ حضرت خواجہ خان محمد صاحب اوکاڑہ سیالکوٹ سے ہوتے ہوئے سہر کو جمعیت علماء اسلام ضلع سیالکوٹ کے نائب صدر مولانا عبدالرشید چیمہ کی رہائش گاہ پر تشریف لائے۔ چیچہ وطنی میں حضرت نے اپنے ۳ دن کے قیام کے دوران علاقہ بھر سے اپنے مریدین اور ختم نبوت کے کارکنوں سے ملاقات کی اور مقامی صحافی مصیب علیہ نے حضرت کی پریس کانفرنس کا انعقاد کیا جو کہ تمام قومی اخبارات نے نمایاں طور پر شائع کی۔ پریس کانفرنس کا متن درج ذیل ہے۔

"قادیانی ملک و قوم کے بدترین دشمن ہیں اور ہر وقت مسلمانوں اور پاکستان کے کھڑے کرنے کے درپے ہیں جو کہ مرزا قادیانی نے آقاؤں کی خواہش ہے اور وہ کبھی بھی پاکستان کو فاضل نہیں دیکھنا چاہتے اور ان کی خواہش پر حکومت جیلے بھانوں سے انہوں کو ترسیم کی آڑ میں اسلامی دفعات ختم کر کے مسلمانوں کی دینی فیرت کو ناکار رہی ہے اور اگر ایسا ہوا تو مسلمان کسی بھی قسم کی قربانی دینے سے گریز نہیں کریں گے۔ ان خیالات کا اظہار آل پارٹیز مجلس اعلیٰ

پسرور شوگر ملز میں مولانا عبداللطیف ایثار کا خطبہ جمعہ المبارک میں خطاب

مولانا عبداللطیف ایثار جو کہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ضلع سیالکوٹ و ضلع نارووال کے مبلغ ہیں، گزشتہ جمعہ شوگر ملز پسرور میں پڑھایا۔ انہوں نے دوران خطاب کہا کہ قادیانی مذہب کی حقیقت کسی مذہب پر مبنی نہیں، یہ مذہب انگریز کا لگایا ہوا پودا ہے، جس کے سبز لپ ٹنگ ہو چکے ہیں۔ انتہاء اللہ امت مسلمہ اس جھگڑے کو ختم کر کے دم لے گی۔ مولانا ایثار نے اپنے خطاب میں کہا کہ ضلع نارووال اور ضلع سیالکوٹ میں مرزائی کھیل عام تبلیغ کرتے ہیں جو کہ تعزیرات پاکستان کے خلاف ہے۔ اس بارے میں حکومت ان کے خلاف کوئی ریکورڈ نہیں ڈالتی۔ مولانا نے کہا کہ اس بارے میں لپے والی پرائمری اسکول نیچر مظفر حسین قادی قادیانی ہے جس نے ماہی میں تبلیغ کا سلسلہ شروع کیا ہوا ہے، جس کا ثبوت یہ ہے کہ شمس حمزہ ولد لیاقت علی سکنے والی کو مذکورہ نیچر نے تبلیغ کی اور مرزائی بنایا۔ یہ اللہ کی کرم نوازی ہے کہ علماء کی کوشش سے شمس کا ایمان بچ گیا اور وہ دوبارہ مسلمان ہو گیا۔ اس نیچر کے خلاف تھانہ پھلورا کے ایس ایچ او کو درخواست دی۔ ایس ایچ او نے کہا کہ تعزیرات پاکستان ۱۹۸۳ء-۱۹۸۴ء ہی نہیں ہے۔ جیل مٹول سے کام لیا۔ ایس ایچ او پر دباؤ ڈالا گیا تو اس نے بڑی مشکل سے رپورٹ درج



ہوئی شرارتوں کے سدباب کے لئے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کے ناظم اعلیٰ حضرت مولانا عزیز الرحمن جالندھری نے مولانا عبداللطیف ایثار کو مستقل ضلع سیالکوٹ اور ضلع نارووال کا مبلغ مقرر کیا اور مولانا کی معاونت کے لئے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت راولپنڈی کے مبلغ مولانا محمد علی صدیقی کو ہر ماہ دس دن کے لئے ضلع سیالکوٹ اور نارووال کے لئے حکم فرمایا ہے، جس پر مولانا محمد علی صدیقی اور مولانا ایثار نے مل کر ضلع سیالکوٹ کے مختلف علاقوں کا دورہ کیا، جنہیں کلاس والد لپ والی جو مذہب سیالکوٹ اسکے روڈس شوگر مل پسرور نیز مولانا محمد علی صدیقی اور مولانا ایثار نے علاقہ کے مختلف علمائے کرام سے ملاقات کی اور فی الحال عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے دفتر جامع مسجد ربیعہ اسٹیشن پسرور مقرر کیا۔ جن علمائے کرام سے ملاقات کی ان میں مولانا رشید احمد پسروری، مولانا انور قاسمی، مولانا فیروز اسکے، مولانا صلح عثمانی، مولانا محمد شفیق ربانی، مولانا شیر احمد قاسمی، مولانا عزیز الرحمن قاسمی شامل ہیں۔

روڈس ضلع سیالکوٹ میں عالمی مجلس کے مبلغ مولانا عبداللطیف ایثار کا خطاب

مولانا ایثار جو کہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت ضلع سیالکوٹ و ضلع نارووال کے مبلغ ہیں۔ گزشتہ جمعہ روڈس میں خطاب کرتے ہوئے کہا کہ قادیانی ضلع سیالکوٹ ضلع نارووال میں اپنی سرگرمیاں تیز کر رہے ہیں۔ مولانا مرزائی سوال کرتے ہیں کہ اگر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آخری نبی ہوتے تو پھر حضرت عیسیٰ تشریف نہ لاتے۔ ملاحظہ یہ سوال تو ہے۔ رحمت عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ عیسیٰ ابن مریم آئیں گے اور میری شریعت کے مطابق فیصلے کریں گے۔ اس کے علاوہ قادیانی آج کھلے میدان میں نہیں آتے بلکہ کسی اور کو میدان میں لا کر پشت پناہی کرتے ہیں۔ اگر قادیانی عیسائیوں کے ساتھ اٹھ کر کے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف کوئی زبان درازی کریں گے یا عیسیٰ ابن مریم کے خلاف بھوس کریں گے تو ہر مسلمان تمام انبیاء کی عزت کا محافظ رہا کر فتنہ مرزائیت کے آگے سیسہ پٹائی ہوئی

افکار سے مغلوب ہو کر اس نے ایک دن یہ فیصلہ کیا کہ ساری دنیا جنگ اور غارت گری کی دوزخ میں جہل رہی ہے۔ کیوں نہ میں اہل دنیا کو امن و سلامتی، دوستی اور محبت کا پیغام دوں۔ اس میں اس نے اپنی بیوی کو بھی رشتہ سنبھالایا۔ ان دونوں نے اس مقصد کے لئے ساری دنیا میں پیدل سفر کرنے کو ترجیح دی تاکہ ان کی دعوت میں مزید تاشیر پیدا ہو۔ سفر کے دوران نوجوان کو ترکی اور اردن میں بھی قیام کا موقع ملا۔ اردن میں ایک ڈاکٹر نے اس کا ہمسائیگی جھج جھج کر سے ہوئے روحانی علاج بھی بتادیا۔ اس نے قرآن کی کچھ آیات ترجمہ کے ساتھ اس کو پڑھ کر سنائیں۔ اردن سے ہوتے ہوئے یہ نوجوان مصر پہنچ گیا جہاں اس کے کانوں میں اذان کی آواز رس گھولنے لگی۔ پھر حضرت سلیمان نے جوش مارا اور اس نوجوان نے اپنی اہلیہ سمیت شیخ الازہر کے روبرو اسلام قبول کرنے کا اعلان کر دیا اور الحمد للہ آج وہ غیر مسلموں میں دعات و تبلیغ کا فریضہ بڑے موثر انداز میں ادا کر رہا ہے۔

مبلغ مولانا محمد علی صدیقی کے دورہ پروردہ پر لپ والی تحصیل پروردہ کے ایک قادیانی نوجوان نے قادیانیت سے توبہ کر کے اسلام قبول کر لیا۔ تہنیتات کے مطابق ایک ماہ قبل لپ والی تحصیل پروردہ میں ایک قادیانی نچرنے ایک نوجوان محسن حمیزہ ولد لیاقت علی کو قادیانی بنا لیا تھا۔ وہاں کے دو آدمی عباس علی اور محمد کوثر نے مولانا رشید احمد پروردہ کو اطلاع دی، جس پر مولانا نے فرمایا کہ اس نوجوان کو لے آئیں۔ جس پر اس کو لایا گیا اور مولانا رشید احمد پروردہ اور مولانا محمد علی صدیقی، مولانا عبداللطیف ایثار سے قادیانیت کی حقیقت معلوم ہونے کے بعد نوجوان لاکے نے مولانا رشید احمد پروردہ کے ہاتھ پر اسلام قبول کر لیا، جس پر پورے علاقہ میں خصوصاً گاؤں لپ والی میں خوشی منائی گئی اور عالی مجلس ختم نبوت کے تمام اراکین کا شکر یہ ادا کیا گیا۔ حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب مدظلہ کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے کہا کہ آپ کی جماعت نے بروقت دفتر بنا کر ایک نوجوان کا ایمان بچا لیا۔

امن کا پیامبر اسلام کا داعی بن گیا

وہ دنیا میں امن و سلامتی کا پیغام عام کرنے کی غرض سے نکلا تھا اور اسلام کا داعی بن کر لوٹا۔ کیونکہ اس کا پیغام نوجوان "محمد لیا" دو اسیوں کے نام سے معروف تھا، اپنے دو اسیوں مزاج کے ساتھ پیشہ ایسے کام سرانجام دیا کرتا تھا جو دیگر افراد کے لئے ہم کار درجہ رکھتے تھے۔ اپنی اسی طبی

دیوار بن کر دشمن رسول کا خاتمہ کریں گے۔ مولانا ایثار نے کہا کہ ہر دور میں مسلمانوں نے اسلام کی عزت کی پاسبانی کا فریضہ ادا کیا ہے اور آئندہ بھی کریں گے۔

لپ والی تحصیل پروردہ میں جلسہ فتح

لپ والی تحصیل پروردہ میں محسن حمیزہ کے مسلمان ہونے پر پوری ہستی میں خوشی منائی گئی، جس کے اظہار کے لئے ہستی کے لوگوں نے جلسہ فتح کا اعلان کیا، جس پر عالی مجلس تحفظ ختم نبوت راولپنڈی کے مبلغ مولانا محمد علی صدیقی، مولانا عبداللطیف ایثار اور سپاہ صحابہ پروردہ کے صدر مولانا شفیق ربانی کو دعوت دی گئی۔ جلسہ رات گئے تک جاری رہا۔ مولانا عبداللطیف ایثار اور مولانا محمد علی صدیقی نے اپنے بیان میں کہا کہ لپ والی کے مسلمان مبارکباد کے مستحق ہیں کہ تمہارا گاؤں اس قدر سے پاک ہو گیا۔ مولانا محمد علی صدیقی نے حکومت سے احتجاج کرتے ہوئے مطالبہ کیا کہ اس قادیانی استاد کو فوری طور پر گرفتار کیا جائے اور ایسے تمام استاد کو فوری طور پر برطرف کیا جائے۔

لپ والی تحصیل پروردہ میں ایک قادیانی نوجوان کا قبول اسلام

گزشتہ دنوں مولانا عبداللطیف ایثار اور راولپنڈی کے

زبان پر اللہ کی توجیہ کا اقرار مگر زندگیوں میں شرک سے لتھڑی ہوئیں

توحید فی العبادت کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کسی کی عبادت نہ کی جائے

کسی کی عبادت نہ کی جائے، عبادت کے لئے تمام حرکات و سکنات اسی کے حضور بھلائی جائیں اور اس کے سوا کسی کے ساتھ سر تسلیم خم نہ کیا جائے۔ توحید فی العبادت کا مفہوم یہ ہے کہ جو صفات اللہ تعالیٰ کی ہیں، وہ اسی کی ذات کے لئے مخصوص سمجھی جائیں نیز ان صفات کو ذاتی اور ابدی سمجھا جائے اور اس قسم کی صفات کسی اور میں تسلیم نہ کی جائیں، بندوں کی صفات اللہ تعالیٰ کی صفات تصور نہ کی جائیں، کیونکہ بندوں کی صفات کمال اور دائمی نہیں ہیں، جبکہ اللہ تعالیٰ کی صفات ہر لحاظ سے کمال اور جامع ہیں۔ توحید فی العبادت کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ذات کو ایک اور یکتا سمجھا جائے، کسی کو اس کے برابر یا برتر نہ سمجھا جائے، اس امر پر یقین کمال ہو کہ کوئی اس کی اولاد ہے اور نہ ہی اس کے مل باپ، سب اس کے محتاج ہیں، وہ کسی کا محتاج نہیں ہے،

اگرچہ اللہ تعالیٰ کے صفاتی نام اپنے اندر خاص وصف لئے ہوئے ہیں، جو سب کے سب محترم ہیں اور اللہ تعالیٰ کے ان ناموں کو اسمائے حسنیٰ کہا جاتا ہے، تاہم بعض صفات کے تصور سے مختلف نہایت نے تصور کھائی اور ہر صفت

تحریر: محمد ضیاء الحق شخبلی۔ ایڈ

کے لئے الگ الگ الہامی نام لکھ کر توحید کے ضمن میں تین شعبے زیادہ اہمیت رکھتے ہیں۔

- توحید فی العبادت۔
- توحید فی الصفات۔
- توحید فی الذات۔

توحید فی العبادت کا مطلب یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کے سوا

"اے نبی صلی اللہ علیہ وسلم! کہہ دیں وہ یکتا ہے، وہ ہے نیاز ہے، نہ اس نے کسی کو بنا اور نہ وہ کسی سے بنا گیا اور نہ اس کا کوئی ہمسرا ہے۔"

(سورہ انفاس)

اس عقیدے کو تسلیم کرنے کا پہلا تقاضا یہ ہے کہ پہلے تمام مہودان باطل کی نفی کی جائے اور پھر ایک اللہ کا اقرار کیا جائے۔ اس اللہ کا اقرار جو ہے شام صفات کا حامل ہے، جو سب اس کی ذات میں پنہاں ہیں۔ ازل سے موجود ہیں اور اب تک موجود رہیں گی۔ اللہ تعالیٰ کی صفات میں کوئی صفت ایسی نہیں ملے گی، جس میں کوئی کمزوری یا کوتاہی پائی جائے۔ اس کی صفات کا اظہار اس کائنات میں گاہے بگاہے ہوتا رہتا ہے، لیکن تین صفات کا تصور اکثر ہوتا ہے۔

- خالق
- رزاق
- قادر

اللہ پڑتی ہے اور وہ اپنے شرک میں توحید کی جھلک دکھانے کے لئے چلے 'ہائے' تڑپتے لگتے ہیں۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

"ہب لوگ کشتی پر سوار ہوتے ہیں تو اپنے دین کو اللہ کے لئے خاص کر کے اس سے دعا لگتے ہیں 'ہب' اور انہیں انگلی ہلے آتا ہے تو ایک شرک کرنے لگتے ہیں۔"

(العنکبوت: ۱۵)

حضور کی گستاخی کفر ہے

"اور جو لوگ رسول اللہ کو اپنا انہیں پہچانتے ہیں ان لوگوں کے لئے دردناک سزا ہوگی۔"

(پارہ ۱۲، رکوع ۳)

"بے شک، جو لوگ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول کو اپنا دیتے ہیں اللہ تعالیٰ ان پر دنیا اور آخرت میں لعنت کرنا ہے۔ اور ان کے لئے ذلیل کرنے والا عذاب تیار کر رکھا ہے۔"

(پارہ ۲۲، رکوع ۳)

"اور جو شخص رسول کی مخالفت کرے گا بعد اسکے کہ اس کو اس حق ظاہر ہو چکا تھا اور مسلمانوں کا دست بچھو ڈکڑے سے رت ہو گیا تو ہم اس کو جو کچھ وہ کرنا ہے کرنے دیں گے اور اس کو جہنم میں داخل کریں گے اور وہ یہی جگہ ہے جہنم کی۔"

(پارہ ۵۰، رکوع ۳)

"اور جو اللہ اور اس کے رسول کی مخالفت کرتا ہے اللہ تعالیٰ (اس کو) سخت سزا دیتے ہیں جو سزا بچھو اور جان رکھو کہ کافروں کے لئے جہنم کا عذاب مقرر ہی ہے۔"

(پارہ ۹۰، رکوع ۱۲)

"جو لوگ اللہ اور رسول کی مخالفت کرتے ہیں وہ دنیا میں بھی ایسے ذلیل ہوں گے جیسے ان سے پہلے لوگ ذلیل ہوتے اور ہم نے کھلے کھلے انہیں نازل کئے ہیں اور کافروں کو لذت کا عذاب ہو گا جس روز ان سب کو اللہ تعالیٰ دوبارہ زندہ کرے گا پھر ان سب کا کیا بدلہ ان کو سزا دے گا (کیونکہ) اللہ تعالیٰ نے وہ محفوظ کر رکھا ہے اور یہ لوگ اس کو قبول گئے اور اللہ پر جبر پڑھنے لگے۔"

(پارہ ۲۸، رکوع ۳)

"یہ اس سبب سے ہے کہ ان لوگوں نے اللہ کی اور اس کے رسول کی مخالفت کی ہے اور جو شخص اللہ کی مخالفت کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کو سخت سزا دینے والا ہے۔"

(پارہ ۲۸، رکوع ۳)

جہاں کے ہاتھوں ذلیل و خوار ہوتے۔

در حقیقت صفات الہی کا تقاضا ہے کہ ہر وقت اللہ کی

حمت کو مقدم رکھا جائے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

"جو لوگ اللہ پر ایمان رکھتے ہیں ان کے دلوں میں تو

سب سے زیادہ اللہ ہی کی محبت ہوتی ہے۔"

(البقرہ: ۱۷۵)

اللہ تعالیٰ نے انسان کو ہر نعمت سے نوازا ہے اس لئے

وہی شکر گزار ہی کا مستحق ہے۔ ارشاد ہوا۔

"اور اللہ ہی کے شکر گزار ہو۔"

(البقرہ: ۱۷۴)

یاد رکھئے اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی شے بھی عبادت کے

لائی نہیں۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

"اسی کی عبادت کرو اور اسی کا شکر بجاؤ۔"

(العنکبوت)

اصل زندگی تو یہ ہے کہ ہر شعبہ میں اللہ سے مدد مانگی

جائے۔

"ہم تیری عبادت کرتے ہیں اور تجھی سے مدد چاہتے

ہیں۔"

(الفتح)

دست و پایش صرف اللہ تعالیٰ کے آگے اٹھانا چاہئے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

"تم مجھ سے دعا کرو میں تمہاری دعا قبول کروں گا۔"

(الاحزاب: ۳)

حقیقت یہ ہے کہ اس کائنات میں جس قدر تصرف ہوتا

ہے وہ ایک الٰہیکامی طرف سے ہوتا ہے۔ بتایا گیا۔

"یہ اس اللہ کی سمت ہے جس نے ہر چیز کو مشیوہ (حکام

پڑھایا ہے۔"

(العنکبوت: ۸۸)

غلام حکام یہ ہے کہ اسلام تہذیب توحید ہے اور دیگر تمام

تہذیب میں بت پرستی یا شرک کو کسی نہ کسی روپ میں

تسلیم کیا جاتا ہے۔ مگر اسلام کی تعلیمات اللہ تعالیٰ کی ذات و

صفات کی یگانگی میں نہایت واضح ہیں۔ اسلام نے توحید و

توحید پر اتھالی زور دیا ہے اور شرک کی ہر مقام پر نہ صرف

نہی کی گئی ہے بلکہ ایسے واضح اور روشن دلائل دیتے ہیں کہ

شرک اور بت پرستی کرنے والوں کو دل ہی دل میں مذمت سے

سب کو اس نے پیدا کیا ہے اور وہ نوازل سے ہے اور لہ

لگ رہے گا۔

وہ یگانہ ہے 'اسی ایک اور یگانہ کے تصور کو توحید کہا جاتا

ہے' اللہ تعالیٰ کے ربوبی کو اپنی روح ذلیل و خوار دیتے

ہیں۔

○ اس خالق کائنات کے سامنے دل جھکتے اور انسان اپنی بجز

و انصاری کا مظاہرہ کرتے ہیں۔

○ اسی سے ڈرتے اور اسی سے امیدیں وابستہ کرتے ہیں

اور مشکل موٹات میں اسی سے فریاد کرتے ہیں۔

○ مصائب و آلام اور مشکلات کے وقت میں اسی کے

دروازے پر دستک دیتے ہیں اور اسی کی محبت میں سرست و

سکون ملتا ہے۔

○ اپنے عوام کی تحصیل کے لئے اسی سے دعا کرتے ہیں

اور اسی کے ذراستہ دل اطمینان حاصل کرتے ہیں۔

ان تمام صفات کی مالک صرف اللہ تعالیٰ کی ذات ہے یہی

وجہ ہے کہ تمام کلاموں میں اعلیٰ اور سچا کلام اللہ تعالیٰ ہے

اور اس کے تجسوس کو چورا کرنے والے اللہ کے مطیع و

فرمانبردار بندے ہیں جبکہ اس سے منکر اور سرکش کرنے

والے اللہ تعالیٰ کے دشمن اور اس کے غضب و قہر کا نشانہ

ہیں۔ اگر انسان نے خود کو اللہ تعالیٰ کے حوالے کر دیا تو اس

کے تمام مسائل از خود حل ہو جائیں گے جبکہ منکر توحید کے

علم و عمل میں قساوہ عظیم پیدا ہو جائے گا۔

"اللہ وہ ہے جس کو سارے کھرب پہچانتے ہیں 'اسی سے

حمت کرتے ہیں 'اسی کی بڑائی اور تعظیم کرتے ہیں 'اسی کے

سامنے جھکتے اور ششوع و خشوع کرتے ہیں اور اسی سے امید

رکھتے اور اسی پر بھروسہ کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن

کریم میں جہاں انبیاء و مرسلین جنہم السلام لا ذکر فرمایا وہاں

کلمہ توحید کی بھی وضاحت فرمائی۔

تو تو کچھ آج درس توحید کہاں کہاں ہماری عبادت میں

غیر اللہ لا ذکر کیوں آئے گا۔ کہیں ایسا تو نہیں ہمارا شرک

شرکین عرب سے جدا کیا ہوا؟ امر بالمعروف و نہی

عن المنکر کا درس ہمارا کیا گیا اور مسلمانوں کو لعب کو

پھونسنے پر تیار نہیں۔ یہ نشانیوں تو زوال کی ہیں 'کیونکہ

تاریخ کو اوبے کہ اب بھی مسلمان شرک و بت پرست کا نشانہ

ہوئے تو کبھی عذاب الٰہی کا نشانہ ہوئے اور کبھی اپنے ہی ہم

ولقد زینا السماء الدنیا بمصابیح

اور ہم نے آسمانوں کو زینت دی ستاروں سے

آسمانوں کی زینت ستارے
خواتین کی زینت زیورات

سناراجیولرز

صرف بازار میٹھا در کراچی نمبر ۲

فون نمبر : ۳۵۰۸۰

نزلے کے ازالے کے لیے جوشینا



کھانسی اور نزلے کی ابتدا عموماً زکام سے ہوتی ہے۔ گلے میں خراش محسوس ہو یا چھینکیں آنا شروع ہوں تو فوری جوشینا لیجیے۔ یہ ان تکلیف دہ امراض کے علاج اور ان سے محفوظ رہنے کا مفید ذریعہ ہے۔

جوشینا — نزلہ، زکام اور کھانسی کے علاج کے لیے طب مشرق میں صدیوں سے استعمال ہونے والے مجرب اور مؤثر جوشاندے کا خلاصہ ہے۔

ایک پکیٹ ”جوشینا“ ایک کپ گرم پانی میں حل کیجیے، فوری استعمال کے لیے ایک شفا بخش خوراک تیار ہے۔

مکتبہ انجمن اہل سنت
تعلیم، سائنس اور ثقافت
آپ ہملا دوست ہیں، اعتماد کے ساتھ مصنوعات ہملا
خریدتے ہیں، جانز منافع ہیں، لائو ای شہر علم و حکمت کی
تعمیر میں لگ رہے ہیں۔ اس کی تعمیر میں آپ بھی شریک ہیں۔

نزلہ و زکام جوشینا سے آرام



ملتان میں

پندرہ روزہ سالانہ رد قادیانیت کورس

۱۶ شعبان تا ۳۰ شعبان ۱۴۱۴ھ بمطابق ۲۹ جنوری تا ۱۲ فروری ۱۹۹۴ء

- عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی دارالمبلغین کے زیر اہتمام سالانہ رد قادیانیت کورس پندرہ روزہ حسب سابق بڑے اہتمام سے منعقد ہو رہا ہے۔
- فارغ التحصیل علماء کرام، دینی مدارس کے طلباء، اسکولز و کالجز کے طلباء کے لئے نادر موقع۔
- کورس پڑھانے کے لئے ملک عزیز کے نامور علماء، مناظرین اسلام، اسکالرز حضرات کی خدمات حاصل کی گئی ہیں۔
- کورس کے شرکاء کو رہائش، خوراک، مجلس کی کتب کاسیٹ اور ڈیڑھ صد روپیہ وظیفہ دیا جائے گا (البتہ موسم کے مطابق بستر ہمراہ لائیں)
- قادیانیت کی تبلیغی سرگرمیوں اور بڑھتی ہوئی شراٹگیزیوں روکنے کے لئے اس کورس میں شرکت ضروری ہے۔
- سادہ کانڈ پر اپنے دستخطوں سے آج ہی داخلہ کے لئے درخواست بھجوائیں۔

شائع کردہ :- شعبہ نشر و اشاعت

دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضور ی بلغ روڈ ملتان پاکستان۔

فون : ۴۰۹۷۸

شیخ ختم نبوت کے پر دانوں اور اہل خیر حضرات کی مجلس تحفظ ختم نبوت کے رہنماؤں کی ایسی

مالی مجلس تحفظ ختم نبوت حضرت امیرِ شریعت سید علاؤ اللہ شاہ بخاری اور ان کے اصحاب نے اس سے کام لیا تھا کہ عالمی موبہ سے آگے نکل کر عقیدہ ختم نبوت و مہموس روایات کے تحفظ اور بحرانِ مذہبی نبوت مرزا قزوالی اور اس سے انگریز حکومت کے مسلمانوں میں انگھریہ اگے کے لئے اعلانِ نبوت کر لیا تھا کہ یہاں تک کہ کابہ اور برصغیر میں عقائد کی بنیاد پر جانچے والی مجلس تحفظ ختم نبوت اپنے قیام سے لے کر اب تک عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ اور بحرانِ مذہبی نبوت کے خاتمے میں مصروف ہے۔ عالمی مجلس کے مختلف شعبے ہیں۔

1) شعبہ تحقیف و تالیف پر مشتمل روایات پر مختلف زبانوں میں مطبوعات لکھی جاتی ہیں اور فراہم کرتا ہے۔

2) شعبہ تبلیغ اس شعبہ کے تحت تربیت یافتہ مبلغین کی جماعتوں اور دیگر تنظیموں کے ذریعہ تبلیغ اور ایسے روایات پر مبنی کتابیں

چھپاتے ہیں۔

3) شعبہ تدریس اس شعبہ کے تحت ذریعہ، جن سے ذاتی و غیر ذاتی مدارس ہیں جن میں مقامی و بین الاقوامی طلباء و طلبہ ہیں اور قرآن مجید حفظ و تدریس کی تعلیم حاصل کرتے ہیں جن کے قیام و طعام اور دیگر اخراجات مالی مجلس اراکین کی ہے۔

مالی مجلس کے روس سے آزادی حاصل کرنے والی مسلم ریاستوں میں قہریابی مذاہب کو باہر نکالنا اور وہاں ان کے تدارک میں قرآن مجید شیخ کر کے تعلیم دینے۔ قرآن مجید کی تعلیم کا سلسلہ جاری ہے۔ ان کے علاوہ نئی لٹریچر بھی تعلیم پر ایک عالمی مجلس کے پاکستان کے ہر بڑے شہر میں دفاتر منقول ہیں جہاں ہر وقت مفت اور کارکن تحفظ روایات کے خلاف جہاد میں مصروف ہیں۔ اس وقت تقویدال اشغال انجینئریوں کی وجہ سے جماعت کی ذمہ داریوں میں بے حد اضافہ ہو چکا ہے۔ محنت سے خصوصاً ایسے ہیں جو تحفظ تحفظی ہیں۔ ہم شیخ ختم نبوت کے اہم پر دانوں اور اہل خیر حضرات سے اپنی کہتے ہیں کہ وہ آگے بڑھیں اور ختم نبوت کے ان مقدس مشن میں مالی مجلس کا ہاتھ لگائیں اور اپنی ذمہ داریاں سنبھالیں۔ جماعت کے ساتھ ہر روز تقویٰ کریں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

<p>(حضرت مولانا)</p> <p>وزیر اعلیٰ سندھ</p> <p>مرکزی باہم اعلیٰ</p> <p>مالی مجلس تحفظ ختم نبوت</p>	<p>(محقق العصر حضرت مولانا)</p> <p>مروج سلف سجادہ علیہ السلام</p> <p>ڈائری ایڈیٹر مرکزی</p> <p>مالی مجلس تحفظ ختم نبوت</p>	<p>(شیخ الحدیث حضرت مولانا مولانا)</p> <p>خان محمد عثمانی</p> <p>خانہ سربراہی گنداپا ایڈیٹر مرکزی</p> <p>مالی مجلس تحفظ ختم نبوت</p>
--	--	--

قائمہ رقم مرکزی باہم اعلیٰ مالی مجلس تحفظ ختم نبوت حضورِ باریع روڈ ملتان پاکستان کے پتے پر ارسال فرمائیں۔

شعبہ کتب :- دفتر عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت حضورِ باریع روڈ ملتان پاکستان۔ فون : ۳۰۹۷۸۰